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Abb. postale I gruppo tiCOfl 400 lir Leto XXXVII. Št. 125 (10.947) TRST, četrtek, 28. maja 1981
v G ovci? n!-/ rrir^i i ^aiati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob«

[ uorenji ireousi, od 18. septembra 1944 do l. maja 1945 v tiskarni »Slovenija« pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

ZAKLJUČEN PRVI KROG POSVETOVANJ S PREDSTAVNIKI POLITIČNIH STRANK

Predsednik republike Pertini bo najbrž danes 
spet poveril Forlaniju mandat za sestavo vlade
Craxi je umaknil kandidaturo socialistov za predsedstvo vlade, ki jo je Piccoli odločno zavrnil 
KPI bi podprla katerokoli vlado, na čelu katere ne bi bil predstavnik krščanske demokracije

RIM Predsednik republike Pertini bo poveril prvi mandat za 
rešitev sedanje vladne krize danes ob 11. uri. V pogovoru s časnikarji 
ob koncu posvetovanj, ki so trajala kar sedem ur in v teku katerih 
sc je sestal z delegacijami 13 strank, je Pertini izjavil, da je 
«vesel». Dodal je, da bo kmalu podal «vrel krompir* nekomu drugemu 
jn da se bo v teku noči posvetoval z «duhovi svojih prednikov«, ki 
bi mu morali dati nekatere tehtne nasvete. Na vprašanje, če bo prvi 
mandat poveril novemu človeku ali nekomu, ki je že star gost v palači 
Chigi, Pertini ni hotel odgovoriti. V Rimu vsekakor prevladuje mnenje, 
da bo prvi mandat pcveril Arnaldu 
Forlaniju: ne samo zato, ker je 
kandidat stranke relativne večine 
in je torej to že ustaljena praksa, 
temveč, pravijo, ker ima predsed
nik republike v Forlanija popolno 
zaupanje.

Forlanijeva naloga je izredno tež
ka in ni izključeno, da se bo prvi 
krog njegovih posvetovanj izjalovil.
Ključno vprašanje ostaja stališče 
socialistične stranke. Ko je včeraj 
Po pogovoru s Pertinijem Craxi od
govarjal na vprašanja časnikarjev, 
so mnogi njegove izjave tolmačili 
kot umik socialistične zahteve po 
Predsedstvu vlade. Craxi naj bi za 
sedaj puščal odprte vse možnosti 
za rešitev krize, ne da bi izključeval 
niti sestave ponovne štiristrankar- 
ske vlade, kot je bila ona, ki je 
pravkar padla. Dejstvo je, da je 
socialistični tajnik v škripcih in 
da se najbrž še ni odločil za popol
noma jasno taktiko.

S svoje strani so bili demokristja
ni izredno ostri glede perspekti

ve, da bi predsedstvo vlade pre
vzel socialist: v skrajni konsekven
ci bi se Krščanska demokracija ra
je odločila za predčasne volitve. 
Vprašanje je, koliko so socialisti 
pripravljeni iti s Krščansko demo
kracijo na nož.

Za relativno novost so na vče
rajšnjih posvetovanjih poskrbeli ko
munisti: Berlinguer je poudaril
nujnost preobrata ter zahteval se
stavo vlade demokratične alterna
tive, za katero bi morala "biti zna
čilna močna komunistična prisot
nost. Šel je tako daleč, da je iz
razil pripravljenost komunistične 
partije, da prouči tudi druge mož
nosti. Skratka Berlinguer je izrazi! 
pripravljenost podpreti kandidatu
ro predstavnika katerekoli stranke, 
razen Krščanske demokracije. Po 
mnenju nekaterih političnih opazo
valcev, bi to komunistično stališče 
lahko na koncu bilo zelo pomembno 
za uresničitev socialističnih am
bicij.

V sedanjem položaju se torej od
pirajo tri možnosti.

1. Vlada s Forlanijem na čelu, 
ki bi se lahko izkazaia kot najbolj 
realna po odstopu vseh drugih kan
didatov in sicer z zunanjo podporo 
socialistov. Bila bi prehodnega zna
čaja in bi trajala le nekaj mese
cev ter bi imela nalogo, da pripra
vi predčasne volitve.

2. Vlada, na čelu katere bi bil 
nekdo, ki ni iz vrst Krščanske de
mokracije, vendar niti iz vrst PSI 
(najbolj verjeten kandidat bi v 
tem primeru bil republikanski taj
nik Spadolini) in ki bi bila odprta 
za dialog s komunistično partijo 
in sindikati. Gre pravzaprav za 
dokaj malo verjetno možnost, ki 
ni preveč po godu socialistom., še 
manj pa socialdemokratom, ki na 
bi se konec koncev utegnila izka
zati kot edina realna.

3. Vlada, ki bi jo vodil Craxi in 
ki bi jo podprla komunistična par 
tija. Gre za dokaj drzno domnevo, 
ki pa je zadnje čase pridobila na 
verjetnosti. Popolnoma jasno je, da 
bi taka vlada naletela na ostro na
sprotovanje Krščanske demokracije 
in ne bi imela večine v parlamentu. 
Ostala pa bi na oblasti le toliko ča
sa, da bi pripravila predčasne vo
litve.

V Rimu seveda govorijo tudi v 
drugih možnostih, od katerih je mor

da najbolj verjetna potrditev se
danje vladne koalicije, v katero bi 
utegnili stopiti še liberalci in v ka
teri bi socialisti dobili še kako mi
nistrstvo (recimo ministrstvo za no
tranje zadeve). Vse pa je odvisno 
seveda od pobud, ki jih bo dal pred
sednik republike. Za sedaj smo pri 
prvih pogajanjih.

Nekatera vodstva strank so se 
sestala že sinoči, druga st bodo se
stala danes in tedaj bo položaj mor
da jasnejši. Nesporno je, da gre za 
eno najbolj zapletenih vladnih kriz 
zadnjih let, nad katero visita dva 
Damoklejeva meča: zadeva s fra- 
masonsko ložo P2 in upravne vo
litve 21. junija.. Prvi element vpli
va ne samo na stranke temveč tudi 
na druga delikatna ravnovesja: prav 
včeraj je obrambni minister Lagorio 
s težavo prepričal pet visokih čast
nikov, ki so baje vpleteni v zadevo 
P2, da vzamejo mesec dni dopusta 
in se tako trenutno umaknejo s po
litičnega odra. Drugi element so 
upravne volitve 21. junija, ko bo gla
sovalo 10 milijonov Italijanov. Mno
ge stranke in med njimi predvsem 
socialisti pripisujejo temu dogodku 
velik pomen. Craxi je najbrž že skle
nil, da se do 21. junija ne bo odlo
čil za nobeno vlado. Do takrat se 
noče obvezati, tako da bo lahko zah
teval čim več glasov za svojo stran
ko in okrepil svojo težo na bodočih 
pogajanjih.

R. G.

Preiskava in zagate 
zaradi tajne lože «P2»

RIM — že čez nekaj dni bodo 
vse gradivo o prostozidarski tajni 
loži «P2» in preiskovalno gradivo 
o umoru publicista Mina Pecorel- 
lija izročili preiskovalnemu sodni
ku. Sklep je včeraj opravičil dr
žavni pravnik Acbille Gallucci za
radi zapletenosti preiskave, ki ne 
omogoča sojenje po hitrem postop
ku.

Medtem pa je rimsko državno 
pravdništvo doživelo prvi neuspeh. 
Generalni tajnik Interpola v Pari
zu je zavrnil italijansko zahtevo 
o mednarodnem pregonu za velike
ga mojstra framasonske lože Licia 
Gellija. Namestnik rimskega držav
nega pravnika Domenico Sica je 
baje na neroden način obrazložil 
italijansko zahtevo, da se sedaj In
terpol sklicuje na 3. člen svojega 
statuta, ki prepoveduje pregon oseb 
zaradi rasnih, vojaških, verskih in 
političnih razlogov.

Še Vedno pa ni znano, kam se je 
zatekel Gelli, da ga bo brez sode
lovanja Interpola skoraj nemogoče 
izslediti. Sodstvo mora torej med 
številnimi Gellijevimi dejavnostmi 
čimprej izslediti navadna kazniva 
dejanja.

Mimo teh preiskovalnih zapletov 
pa tudi politične stranke napovedu
jejo svoje preiskave. Včeraj se je 
sestala nadzorna komisija PSI, ki 
bo že danes poročala vodstvu stran
ke o ukrepih proti pripadnikom 
stranke, ki so bili včlanjeni v «P 2». 
KD pa predlaga parlamentarno pre 
iskavo, poudarja nezdružljivost med 
funkcijami v KD in članstvom v 
framasonskih ložah, obenem daje 
svojim članom 10 dni časa, da z 
dokazi zavrnejo trditve o članstvu

v «P 2». Tudi sodstvo se že dva dni 
vleče iz zagate. Danes bo višji sod
ni zbor na tiskovni konferenci obra
zložil svoje stališče. Bržkone pa bo 
poslalo po kostanj v žerjavico pra
vosodnega ministra in kasacijsko so
dišče, ki se bosta morala izjasniti o 
sodnikih, ki so člani «P 2».

RIM — Nosilec demokrščanske li
ste na rimskih upravnih volitvah 
poslanec Giovanni Galloni je vče
raj vrnil svoj parlamentarni man
dat predsednici zbornice Jottijevi. 
Njegovo mesto v parlamentu bo za
sedel poslanec Carlo Felici.

RIM — Danes bo skupna seja 
obeh vej parlamenta, na kateri bo
do izvolili 10 članov višjega sodne
ga zbora.

Prva seja francoske vlade

Francoski predsednik Francois Mitterr&nd je včeraj prisostvoval prvi seji nove francoske vlade socialisti
čnega ministrskega predsednika Pierra Mauroya (Telefoto AP)

POSEČ MITJE RIBIČIČA Nfl VČERAJŠNJI SEJI ZVEZNE KONFERFNCE SZDL JUGOSLAVIJE

V samoupravnem sistemu so narodnosti 
suveren nosilec enakopravnih pravic
Todo Kurtovič o sedanjem gospodarskem stanju in o vzrokih dogodkov na Kosovu - Za 
novega predsednika predsedstva SZDL Jugoslavije za eno leto izvolili Kolja Široko

V PONEDELJEK SEJA ENOTNEGA TAJNIŠTVA

Flaminio Piccoli, Enrico Berlinguer, Bettino Craxi in Pietro Longo posrečanju s predsednikom Pertinijem
(Telefoto AP)

............................................................. ..........................................................................................................

Pri vrednosti skoraj 1.164 lir 
nov zgodovinski rekord dolarja

RIM — Pod pritiskom špekulacij v zvez !t visokimi bančnimi 
obrestmi v ZDA se vrednost dolarja na valutnih tržiščih veča iz dneva 
v dan, V težavah se ob tem malone vsakodnevnem rušenju rekordov 
znajdejo vse evropske valute, še posebej pa italijanska lira in nemška 
marka. Včeraj se je dolar menjaval po 1.163,70 lire, kar je nov 
zgodovinski rekord. Od začetka leta se je torej vrednost dolarja v raz- 
toerju z italijansko valuto povečala za 25 odstotkov, od lanskega maja 
Pa kar za 40 odstotkov.

Tečaj lire se je včeraj poslabšal tudi v odnosu do francoskega 
A*nka, ki se je po delni ošibitvi po Mitterrandovi zmagi ponovno 
povzpel prek 210 lir, do angleškega funta šterlinga, ki je včeraj

BEOGRAD — V uvodni besedi na včerajšnji seji zvezne konfe
rence SZDL Jugoslavije je Todo Kurtovič nerealne in prevelike na
ložbe označil kot glavni vzrok težav, v katerih je jugoslovanska družba. 
«Od delegatskih skupščin lahko zahtevamo, da sprejmejo takšne re
šitve in vzpostavijo takšne mehanizme, da ne bo mogoče trošiti tistega, 
česar ni, oziroma ni bilo zasluženega. Menim,* je dejal Kurtovič, 
«da takšne rešitve lahko poiščemo.*

Del govora je Todo Kurtovič namenil tudi iskanju vzrokov za 
dogmlke na Kosovu in poudaril, da razvoj ni mogoče preprečiti s tak
šnimi pretresi. Tudi pri najnovejših dogodkih na Kosovu večina Alban
cev, tako kot vsi jugoslovanski naro
di in narodnosti, ostaja trdna ob 
jugoslovanski politiki: sovražne si
le so se oddaljile od interesov al
banskega naroda. Te sile so na Ko
sovu lahko delovale tudi zaradi sla
bosti, pojavov birokratizacije poli
tičnega življenja, nepravilnega re
ševanja nekaterih perečih vprašanj 
življenja in dela ljudi, formalizma, 
nepazljivosti in podobnih vzrokov.
Formalizem v politični akciji in 
forumske razprave so .objektivno v 
prid sovražnikom države.

Po uvodnem poročilu Toda Kurto- 
viča je v razpravi o programu de
la in perečih nalogah socialistične 
zveze sodelovalo 13 delegatov. Med 
drugimi je v razpravo posegel tudi 
Mitja Ribičič, predsednik RK SZDL 
Slovenije.

V vsaki naši organizaciji, vsakem 
našem zaselku, je dejal, so takoj 
obsodili sovražno dejavnost na Ko
sovu kot napad na celovitost socia
listične Jugoslavije, ki je edina za
gotovilo varnosti, neodvisnosti naših 
narodov in narodnosti v sedanjih ne
gotovih mednarodnih razmerah v 
svetu. Slovenija je enotno obsodila 
protisocialistični značaj demonstra
cij in izgredov.

Prebivalci Slovenije, je nadalje
val Ribičič, se niso zadovoljili s 
prvimi pojasnili o premajhni bud
nosti zaradi sovražnika in da je to 
edini vzrok nastalega položaja. Še-

veljal nekaj več kot 2.400 lir, in do švicarskega franka, ki 
Podražil na 558 lir.

se je

«Predhodni depozit» 30 od sto 
za izplačila v tujih valutah

RIM — Nezadržen padec vrednosti italijanske valute v menjavah 
* dolarjem in naraščanje primanjkljaja zunanjetrgovinske bilance, sta 
Prisilila vlado, čeprav je že odstopila, da je ponovno uvedla omeje
valne ukrepe za uvoz iz tujine, ki ga italijanska podjetja v glavnem 
Plačujejo v dolarjih. Na pobudo državne banke, ki s prodajo dolar
skih rezerv ne more dovolj zavirati naraščanja tečaja ameriške 
valute, je minister za zunanjo trgovino v soglasju z ministroma za 
finance in za zaklad izdal zakonski odlok, po katerem so od danes 
vsa izplačila v tujih valutah podvržena »predhodnemu depozitu*, ki 
toora znašati 30 odstotkov vrednosti v lirah in ga bo državna banka 
hranila za 3 mesece, ne da bi izplačala nikakršnih obresti. Te dolžnosti 
*o oproščeni le uvozniki nafte in žita.

Ukrep, ki v bistvu pomeni podražitev uvoza, bo ostal v veljavi 
do 1. oktobra. Podobne omejitve je bila vlada že sprejela maja 1976 
°b hudi valutni krizi, njihovo trajanje pa je večkrat podaljšala in po
stopno omilila (od 50 do 10 odstotkov vrednosti izplačila) do aprila 1977.

PADEC F0RLANIJEVE VLADE 
OLAJŠAL ODNOSE V SINDIKATU
Voditelji CGIL, CISL in UIL se zavzemajo za utrditev 
enotnosti in za aktivno vlogo zveze za izhod iz krize

RIM — Tajništvo enotne sindi
kalne zveze se bo sestalo v po
nedeljek na izredno sejo, da prouči 
položaj, ki je nastal s padcem 
Forlanijeve vlade in z afero skriv
ne framasonske lože «P2», ki naj 
bi okužila malone vse vrhove dr
žavnega aparata ter političnih in 
gospodarskih krogov. Generalna taj
nika CGIL in UIL Lama in Benve- 
nuto sta namreč takoj izrazila po
polno soglasje z željo tajnika CISL 
Carnitija, ki jima jo je sporočil 
predsinočnjim.

Forlanijev odstop je po vsem 
videzu pomenil pravo olajšanje za 
sindikalno gibanje, ki je bilo v 
zadnjih tednih razdvojeno (mimo 
nebistvenih razlik o tehničnih sred
stvih za zajezitev inflacije in o 
prispevku delovnih slojev v ta na
men) zlasti ob vprašanju, če je 
bilo mogoče imeti vlado za resnega 
sogovornika za korenit preokret go
spodarske .politike, . ki naj bi pri
peljala državo iz čedalje hujše kri
ze. Sedaj tega problema ni več in

se bodo sindikati mogli posvečati 
v mnogo mirnejšem vzdušju poglab
ljanju razprave o še redkih spornih 
točkah, zlasti o vprašanju draginj- 
ske doklade, da predložijo manda
tarju za sestavo nove vlade in po
litičnim silam res enotno platformo 
gospodarskih ukrppov proti krizi.

Težnjo k ponovni vzpostavitvi in 
utrditvi sindikalne enotnosti je za
slediti v jedru vseh včerajšnjih iz
jav in posegov najvišjih voditeljev. 
Lama je poudaril, da si bo CGIL 
prizadevala odpraviti nesoglasja in 
doseči enotno rešitev, k čpmur bo 
bistveno prispevalo široko posveto
vanje z delovnimi ljudmi. Tako 
bo sindikat dal tudi bistven pri
spevek k premostitvi vladne krize, 
je naglasil Lama, ki je tudi dejal, 
da si ljudstvo želi trdno in pošteno 
politično vodstvo države, k čemur 
morajo prispevati vse demokratične 
sile, zlasti pa levičarske.

Benvenuto je na deželnem kongre
su UIL za Veneto dejal, da mora 
sindikalno gibanje z enotnim pred

logom dokazati odločnost delovnih 
ljudi, da se uprejo propadu drža
ve, in zahtevo po ozdravljenju druž
be. Ostro je obsodil ukrepe, ki jih 
je vlada sprejela tik pred odsto
pom, za rešitev vladne krize pa je 
pozval stranke, naj se odpovejo 
»križnim vetom*. Carniti pa je za
trdil, da mora ostati sindikalno 
gibanje trden dejavnik za obrambo 
in obnovo državnih ustanov. Zato 
mora ob krizi vlade, ki «jo je afe
ra P2 le pospešila*, sindikalna 
zveza CGIL - CISL - UIL utrditi 
svoj enoten nastop.

LONDON — Glasnik britanskega 
tajništva za Severno Irsko je sino
či sporočil, da je Brendan Mc Lau- 
ghlin po 14 dneh včeraj prekinil 
gladovno stavko. Vest je potrdil tu
di odbor solidarnosti z irskimi re
publikanskimi jetniki, ki je nave
del, da je Mc Laughlin sprejel svoj 
sklep, potem ko so mu zaradi čira 
na želodcu napovedovali le štiri dni 
življenja.

le kasnejše ocene kosovskega poli
tičnega vodstva in CK ZK Srbije so 
delno pojasnile stvarne vzroke, kar 
je zbudilo upanje, da se bedo razme
re začele postopoma popravljati in 
da bodo napredne socialistične sile 
pod vodstvom ZK znova prevzele po
ložaj v svoje roke. V socialistični 
zvezi Slovenije smo od samega za
četka ustvarjali zaupanje v srbsko 
in kosovsko politično vedstvo, ki 
edini lahko uredita razmere v po
krajini. Zelo ostro smo preprečili 
delovanje nacionalistične reakcije, 
ki je želela širiti nezaupanje v al
banski narod in s tem pod vprašaj 
postavljala tudi dosedanjo in prihod- 
no politiko solidarne pomoči manj 
razvitim krajem.

Pravica do samoodločanja naroda 
se pri nas uresničuje v socialistič
nem samoupravljanju, ki vsakemu 
narodu zagotavlja pravico razpola
ganja s celotno doseženo vrednostjo 
vseh njegovih zmogljivosti dela in 
znanja. Ta sistem narodnosti spre
minja v suverenega nosilca enako
pravnih ustavnih pravic in odgovor
nosti v krajevni, interesni skupnosti. 
TOZD in občini. Samoupravljanje 
je torej poglavitno za razmejitev 
med naprednim in nazadnjaškim. 
Vsakdo, ki napada samoupravljanje, 
pa napada tudi suverene pravice 
lastnega naroda, zaostruje pogoje 
za njegov enakopravni gospodarski 
in kulturni razvoj v skupnosti jugo
slovanskih narodov in narodnosti. 
Dogodki na Kosovu so opozorilo, da 
moramo tudi v prihodnje utrjevati 
skupnost med večino in manjši
no, krepiti dvojezičnost, ustvarjati 
vzdušje zaupanja, se bojevati za po
polno enakopravnost pripadnikov 
vseh narodnosti in vseh pogledov.

V zvezi s-kosovskimi skrajneži, ki 
napadajo današnjo Jugoslavijo, se 
spominjam izjemne daljnovidnosti 
slovenskih komunistov, ki so v času 
groženj in fašistične nevarnosti pred 
vojno zapisali, da se je treba boje
vati za celovitost takratne države. 
Čeprav je bila ta država ječa na
rodov, posebej slovenskega, so se 
bojevali proti njenemu razdoru. Na
rodi Jugoslavije imajo samo eno 
možnost in vidik — izgrajevati Ju
goslavijo tudi v prihodnje kot skup
nost enakopravnih narodov in kot 
samoupravno socialistično skupnost 
in suvereno članico neuvrščenega 
gibanja. Vsak narod ali narodnost, 
ki bi zaradi nekakšnih majhnih last
nih interesov izgubil smisel za svoj 
dolgoročni interes, bi sam sebi kaj 
hitro povzročil zgodovinski propad, 
to pa ne bi bil samo njegov poraz, 
ampak tudi poraz naše samouprav
ne skupnosti narodov in poraz so
cializma v Evropi kot dela svetov
nega procesa.

Vse oblike nacionalizma in različ
nih protiupravnih in protisocialistič
nih stremljenj iščejo oporo med de
lavci in prebivalci, predvsem med 
mladimi. Njihovi napadi so posebej 
ostri, kadar menijo, da so naše no
tranje, predvsem gosnodarsko raz
vojne'težave. velike. Kljub temu sta 
Jugoslavija in n.jen delavski razred 
vedno usnelg preprečiti vse posku
se destabilizacije.*

Za novega predsednika zvezne 
konference SZDL z enoletnim

mandatom so včeraj izvolili Kolja 
Sircko, za predsednico konference 
za vprašanja družbenega položaja 
žensk pa Zoro Tomič, (dd)

Albanci odgovor 
je za Jugoslavijo 
povsem nesprejemljiv

BEOGRAD — Pomočnik zveznega 
sekretarja za zunanje zadeva Sava 
Obradcvič je včeraj pozval vele
poslanika LSR Albanije Sokrata 
Pljako in mu pojasnil, da je dogo
vor albanske vlade glede nedavne
ga atentata na veleposlaništvo Ju
goslavije v Tirani pomanjkljiv in 
V celoti nesprejemljiv. Namesto ob
ljubljene pravične preiskave je al
banska stran dala odgovor, ki ne le 
da si prizadeva dokazati, da alban
ska stran v nobenem primeru ni 
odgovorna, ampak celo vsebuje ža
ljiva sumničenja na račun Jugosla
vije. Jugoslovanska vlada zahteva, 
da vlada Albanije nadaljuje s pre
iskavo, poišče in kaznuje krivce ter 
v skladu z obveznostmi na podlagi

mednarodnega prava zagotovi var
nosti in normalne pogoje za delo di
plomatskega predstavništva Jugo
slavije v Tirani, (dd)

Sklep parlamentarne komisij«

Poglobitev preiskave 
o aferi ENI-Petromin

RIM — Parlamentarna preisko
valna komisija je sklenila poglobiti 
preučevanje morebitnih odgovorno
sti tedanjih ministrov pri aferi ENI- 
Petromin, na osnovi nove dokumen
tacije, ki jo je prejela od milanskih 
sodnikov, ki so jo zaplenili kolo
vodji lože «P2* GelLiju. Kot je zna
no gre za visoko «posrednino» več 
kot 100 milijard lir pri nato pre
klicani <zaradi škandala) pogodbi 
med italijanskim in saudskim dr
žavnim podjetjem za dobave petro
leja. Po nepreverjenem gradivu naj 
bi prek panamskih in luksemburških 
družb nekateri italijanski politiki 
«pridobili» v treh letih predvidenega 
trajanja pogodbe kar 210 milijard 
lir.

SKLEP GENOVSKEGA KARDINALA SIRIJA

Gianni Baget Borzo 
ne bo smel maševati
Znanemu teologu in filozofu je prepovedal maševanje 
zato, ker ni poslušno prebral škofove poslanice za od* 

pravo zakona o splavu
GENOVA — Gianni Baget Bozzo 

ne bo smel več maševati. Tako je 
odločil genovski nadškof kardinal 
Giuseppe Siri, ki je poleg mašeVa- 
nja v javnosti Gianniju Baget Bozzu 
prepovedal tudi spovedovanje in pri
diganje «z namenom, da ne pride 
do strožjih sankcij*. Tako je sporo
čila genovska kurija.

Baget Bozzo je star 56 let; diplo
miral je najprej iz prava na genov
ski univerzi, nato pa iz teologije 
na gregorijanski univerzi v Rimu 
in je znan po svojih člankih, objav
ljenih v raznih dnevnikih in tednikih 
in v katerih je občasno zavzemal 
stališča, ki niso bila v skladu s 
cerkveno hierarhijo. Že v juniju so 
ga »opomnili*, ker ni prosil za po
sebno dovoljenje za pisanje člankov 
in za sodelovanje na zborih »poli
tičnega značaja*. Tedaj je izjavil, 
da ne bo pokleknil pred zlorablja
njem oblasti, kot ni pokleknil pred 
svetom takoj po koncilu in dodal, 
da nosi kardinal Siri »škofov naziv, 
a ne škofovega srca*. «Lahko me 
obsodite, a ne morete me prisiliti, 
da pristanem na to, kar pred mojo 
vestjo ni pravično.*

Včerajšnji sklep kardinala Sirija 
ie nedvomno neposredna posledica 
dejstva, da na nedeljo pred refe
rendumom o splavu Gianni Baget 
Bozzo ni prebral pri maši kardina
lovega »pastirskega* pisma, v kate 
rem je Siri nič kaj diplomatsko po
zval vernike, naj volijo »DA* na ze
leni glasovnici, naj se torej izrečejo 
za odpravo zakona o splavu. Baget 
Bozzo ,ie bil edini duhovnik genov
ske nadškofije, ki ni prebral kardi
nalovega pisma in to je Sirija očitno 
tako razkačilo, da je temu znanemu

teologu, enemu najbolj priznanih 
katoliških filozofov, človeku, ki je 
izrazito napreden, enostavno prepo
vedal maševanje.

Delni neuspeh Habibove 
bližnjevzhodne misije

TEL AVIV — Posebni Reaganov 
odposlanec za Bližnji vzhod Philip 
Habib se je včeraj vrnil v' Wa- 
shington, ne da bi dosegel dokonč
nih rezultatov, če izvzajnemo dej
stvo, da je že njegova prisotnost 
preprečila izbruh nove, tokrat pete 
arabsko - izraelske vojne. Sirsko - 
izraelska «raketna kriza* še vedno 
prižiga zažigalno vrvico bližnje
vzhodne smodnišnice, k sreči se za 
sedaj tako Tel Aviv kot Damask 
tajita eksplozije. Vsekakor se bo 
Habib po posvetovanjih z Reaganom 

prihodnji teden vrnil na Bližnji 
vzhod.

V Afganistanu 
srditi spopadi

NEW DELHI - Po trditvah za
hodnih diplomatskih virov v New 
Delhiju so v teku v Afganistanu sr
diti boji okoli Kabula in Gazpija. 
V dolini Gur Band pa so islamski 
gverilci 20. maja zvabili v past in 
uničili kolono vladnih čet. Da je 
položaj v državi napet, potrjujejo 
tudi pričevanja neke delegacije OZN, 
ki se je pomikala po državi v sprem
stvu helikopterjev in oklopnih avto
mobilov, niso pa ji dovolili dostopa 
v razne kraje dežele.
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PO OBŠIRNI RAZPRAVI NA TORKOVI SEJI

Tržaški občinski svet izglasoval 
resolucijo o Slovencih v Italiji

Na isti seji sta bila zavrnjena resolucija MSI in sklep občinskega odbora
Tržaški občinski svet je na tor- I Predstavnik SSk Lokar, ki je kot 

kovi seji z večino glasov sprejel Benedetič med podpisniki odobrene 
resolucijo o slovenski narodnostni resolucije, pa je ob tej priložnosti
skupnosti v Italiji, ki so jo oktobra 
lani predložile svetovalske skupine 
PSI, SSk, PR, PSDI ter svetovalca 
LpT Perco in* Cusmich. Odobrena 
resolucija se glasi:

»Italijanska država se je obveza
la tako s 6. členom republiške u- 
stave, kot z raznimi uradnimi pred
stavniki, da bo uredila juridični sta
tus slovenske etnične skupnosti, ki 
živi v deželi Furlaniji-Julijski kraji
ni, z okvirnim zakonom o globalni 
zaščiti. S tem v zvezi že obstaja jo 
različni zakonski osnutki, ki so jih 
pripravile razne italijanske politič
ne stranke.

O vprašanju se je razpravljalo 
na različnih sedežih, tako na znan
stveni ravni (na primer: na med
narodni konferenci o manjšinah, ki 
je bila v Trstu leta 1974 in na 
kateri so sodelovali strckovmaki z 
vsega sveta; razne publikacije' ita
lijanskih in tujih avtorjev, itd.), 
kot na izraziteje politični ravni (na 
primer: več kot eno leto je delo
vala paritetična komisija, ki so jo 
sestavljali vladni predstavniki in 
zastopniki manjšine; med stranka
mi je bilo glede tega vprašanja več 
stikov, izjave v programih krajev
nih ustanov, itd.), zato je mogoče 
z gotovostjo trditi, da je vpraša
nje razjasnjeno v vsaki podrobno
sti s konceptualnega vidika in zre
lo s političnega za jasno rešitev, 
ki bi postavila v ospredje tako pra 
vice, kot dolžnosti etnične skupno
sti, ki jo je treba zaščititi.

0 vprašanju se poleg tega raz
pravlja v komisiji za politiko de
želnega razvoja in za prostorsko 
ureditev pri evropskem parlamentu, 
torej na sedežu kjer je župan, kot 
evropski poslanec, poročevalec o 
tem vprašan iu. Iz vsega navedene
ga izha’a, da je rešitev problema 
neodložljiva: zato je treba v naj
krajšem času izglasovati zaščitni 
zakon. Italijanskih in slovenskih 
Tržačanov ne zanimajo več nacio 
nalistični razkoli, ki so v preteklo
sti že povzročili toliko škode mestu.

Občinski svet obvezuje odbor, naj 
pripravi vse potrebne akte, ki so 
potrebni za:
1. poseg pri vladi, da bi čim prej 

pripravila zakonski osnutek o 
globalni zaščiti, ki naj bi bil 
izglasovan pred koncem leta;

2. ustanovitev občinske komisije, ki
bi jo sestavljali po en politični 
predstavnik in en izvedenec vseh 
tistih strank, ki imajo do vpra 
šan;a pozitivno zanimanje: ta
komisija bi s potrebnimi sklepi 
sprožila vrsto konkretnih pose
gov, ki so združljivi z občinski 
mi pristojnostmi in upoštevajoč 
izkušnje, ki so jih v zvezi s 
temi vprašanji nabrali v drugih 
občinah naše pokrajine, nudila 
prispevek tržaške občine za iz
delavo normativov za zaščito, 
da bi tako zagotovila kulturno 
sožitje in zaščito pravic mest
nega prebivalstva;

J. ustanovitev delegacije, ki bi jo 
vodila župan in predsednik tr
žaške pokrajinske uprave, s spe
cifično nalogo, da bi se srečala 
s predsedstvom ministrskega sve
ta in predela podrobne informa
cije o delu, ki ga je naredila 
komisija ustanovljena pri pred
sedstvu ministrskega sveta, ter 
da bi orisala svoja stališča o 
vprašanju in o neodložljivosti 
rešitve tega vprašanja.* 

Resoluci’a je bila snre;eta s 27 
glasovi (PSI. KD, KPI, SSk. PR. 
odbornica Boscbini in svetovalec 
Cusmich — oba LpT—), medtem ko 
sta bila ob trenutku glasovan a od
sotna tako svetovalec Perco (LpT), 
kot socialdemokrat Lanza, ki sta 
med podpisniki tega dokumenta. 
Proti resoluciji pa so poleg neofa 
šistov glasovali vsi ostali odborniki 
LpT z župancm Cecovinijem na 
čelu.

Skupno s to resolucijo sta bila 
v razpravi še druga dva dokumen
ta: resolucija MSI, ki je bila za
vrnjena z veliko večino glasov, sai 
so zanjo glasovali le sami fašisti 
in nekateri odborniki. Ravno tako 
je bil s široko večino glasov za
vrnjen še tretji dokument, to je 
sklep občinskega odbora, po kate
rem naj bi se us'anovila občinska 
komisija, ki bi skušala združiti v 
enega vse obstoječe predloge za
konskih osnutkov za zaščito Sloven 
cev. Sklep so podprli le odborniki, 
svetovalca Lokar in Anghelone ter 
MSI so se vzdržali, vsi ostali pa 
so glasovali proti.

Razprava, ki se .je začela z ori 
som treh dokumentov (predstavili 
so jih Cusmich, predstavnik neo- 
fašistov in odbornik Gambassini) 
je bila zelo obširna, v njo pa so 
posegli Benedetič (PSI), Dolcher 
(LpT), Ercolessi (PR). Lokar (SSk). 
Snetič (KPI), Lanza (PSDI). Ri- 
chetti (KD), Pecol Cominotto (PR), 
in D’Amore (PSI).

Svetovalec Benedetič (PSI) je v 
svojem posegu dal poudarka pred
vsem vprašanju kulture in pri tem 
naglasil, da je treba ceniti stalne 
kulturne vrednote posameznih na
rodov. če želimo doseči mirno so
žitje med ljudmi. Benedetič je na 
to dejal, da je treba razumeti, kaj 
so te stalne kulturne vrednote in 
šele nato lahko zadobimo jasno sli
ko o tvornosti neke skupnosti, saj 
je jasno, da se kultura Slovencev 
od Trsta do Trbiža navezuje na 
kulturo v matični domovini. V svo
jem posegu je socialistični predstav
nik razvil še več pogledov na raz
lične pojme in vrednote, kot je na 
primer jezik in ob koncu poudaril, 
da je zakon za globalno zaščito 
slovenske narodnostne skupnosti v 
Italiji nujen in tudi tržaška občina 
si mora pri tem prevzeti svoje 
odgovornosti.

v glavnih postavkah orisal zakonski 
osnutek za globalno zaščito sloven 
ske manjšine, ki ga je v senatu 
v imenu SSk predložil senator Fon- 
tanari (Union Valdotaine). Orisal 
ga je z namenom, da bi dokazal, 
kako ne more v nobeni meri ško
dovati interesom večine in se zato 
vprašal, zakaj se ga mar bojijo. 
Med svojim posegom je ugotavljal, 
da smo Slovenci med najmanj za
ščitenimi manjšinami v državi, za
radi česar mora parlament čimprej 
izglasovati zaščitni zakon.

Svetovalec Spetič (KPI) pa si je 
predvsem zaželel, da bi ne prišlo 
do novih zavlačevanj v postopku 
za izglasovanje zaščitnega zakona 
za Slovence. Orisal je pobude par
tije na tem področju in dejal, da 
so' dozoreli časi, da bi vlada in

tudi KD lahko predložili lastna za
konska osnutka; podrobneje se je 
tudi zaustavil ob delu Cassandrove 
komisije in dejal, da so v njej 
slovenski predstavniki in pa pred
stavniki PSI in KPI zagovarjali 
globalno zaščito, predstavniki vlade 
so bili večkrat v zadregi in iskali 
dvoumna ravnotežja, predstavniki 
KD pa so imeli do vse zadeve 
«nazadn jaška stališča*. Govornik 
je tu dodal, da je pozitivno, da 
se je KD odločila predstaviti za
konski osnutek o zaščiti Slovencev, 
Spetič je nato govoril o prisotnosti 
in življenju Slovencev v naši deže
li in na Tržaškem. Odločno pa je 
odvrnil tista stališča, po katerih 
naj bi se manjšinam delile pra
vice po odstotkih njihovih pripad
nikov. Pozdravil je tudi odločen 
nastop pristaniških delavcev, ki so 
se zavzeli za dvojezični transparent, 
ki ga je občinski odbor skušal od
straniti s tržaških ulic s prepovedjo.

ZASKRBLJUJOČE VESTI IZ RIMA

Oster protest naše dežele 
v zvezi z vladnimi ukrepi
Ministrski svet je s svojim zakonom omejil prispev
ke posameznim deželam - Comelli zahteva sestanek 

v Rimu s pristojnima ministroma

Vest, da je ministrski svet pred
včerajšnjim odobril zakon, s kate
rim omejuje financiranje dežel, jo 
sprožila val ogorčenih protestov 
vseh italijanskih dežel, saj ja tako 
vsebina kot metoda ukrepa nezasli
šana. S tem v zvezi je predsednik 
deželnega odbora F-JK Comelli sku
paj s predsedniki dežel Moliseja, 
Lombardije, Toskane in Emilije - 
Romagne, naslovil na ministrski 
svet protest, saj je ukrep v grobem 
protislovju s stališčem same vlade, 
ki naj bi se zavzemala za to, da 
se upoštevajo navodila in želje po
sameznih dežel, poleg tega pa je u- 
krep take vrste, da postavlja dežele 
pred že izvršena dejanja.

Predsedniki dežel zahtevajo zato 
nujno srečanje z zakladnim mini
strom in z ministrom za vprašanja 
dežel. Na tem srečanju bodo pred
stavili svoje predloge, ki imajo na

men popolnoma spremeniti vsebino 
vladnega zakona in vsebovana dolo
čila, ki bi lahko imela težke posle
dice, tako z ekonomskega kot druž
benega vidika, poleg tega pa bi 
znala tudi negativno vplivati na 
same odnose med posameznimi u- 
stanovami.

MED VČERAJŠNJO SKUPŠČINO NA TRGOVINSKI ZBORNICI

Tržaški industrijci so kritično ocenili 
krajevne gospodarsko - politične razmere
Predsednik Tassi obžaloval, da politične razprtije zaustavljajo tako pričakovane po
bude za uspešen razvojproizvodnih dejavnosti - Sindikatom priznal čut odgovornosti

Potrditev »evropske vloge* Trsta čase. Na skupščini je bil prisoten
in vse Furlanije - Julijske krajine, 
ovrednotenje Jadrana kot ključne 
prometnice v jugovzhodni smeri, 
uresničitev padriškega središča 
za znanstveno - tehnološke raz
iskave, zagon pristanišča in po
morskih dejavnosti sploh, izgradi
tev premogovnega pristana in iz
peljava načrta o prosti industrij
ski coni v smislu osimskih dogo 
vorov: na teh pobudah sloni bo
dočnost Trsta.

Tako je naglasil v 46 in pol stra
ni obsegajočem poročilu predsed 
nik tržaškega Združenja indusi.ri.j- 
cev Paolo Tassi med včerajšnjo 
javno skupščino v nabiti sejni dvo 
rani trgovinske zbornice. Pred tem 
so se industrijci zbrali na posvetu 
za zaprtimi vrati, da hi zgladili 
nemajhna notranja nesoglasja tako 
strateško-operativne kot, in še zla 
sti. politične narave. Zanimanje za 
skupščino je bilo toliko večje, 'Spri 
čo družbeno - politične zmede v 
kateri se je naša pokrajina zha 
šla zadnje (in ne samo zadnje)

Sindikat slovenske šole, tajni
štvo Trst, obvešča svoje člane, 
da je celodnevna stavka, ki je 
bila sklicana za jutri za avto
nomijo slovenske šole, za od
pravo prckariata in za' novo 
delovno pogodbo, odložena zara
di novonastalega političnega 
položaja v državi.

cvet krajevnega gospodarskega »po
tenciala*, če se smerno tako izra 
žiti, prisotni so bili predstavniki 
civilnih in vojaških oblasti — med 
njimi predsednik doeželnega sve
ta Mario Colli — marsikoga pa 
tudi ni bilo, kot npr. deželnega 
odbornika De Carlija. Zakaj nekate
rih ni bilo, ne vemo, vemo pa. 
da marsikoga ni bilo niti na za
ključni prireditvi ob 59-letnici usta 
novitve prve tržaške pristaniške 
družbe. Pripomba je umesna prvič, 
ker se Tassi v svojem poročilu 
vprašuje, komu in čemu takšna 
družba sploh koiisti, drugič pa, ker 
je predsednik industrijeev, kljub 
sicer treznemu in še stvarnemu 
prerezu socialnih, gospodarskih in 
političnih razmer pri nas. krivil za 
Inflacijo in gospodarsko nazadova
nje prav delavstvo, in tudi pri 
staniščnike. ki so z poenotenjem 
hiških kompanii dokazali zrelost in 
angažiranost ža splošni napredek 
ha' Tr'žašlfčfii:J'
' Tassi je sindikalni zvezi CGIL - 
CISL - UIL priznal, da je pokazala 
odgovornostni čut, v isti sapi pa ji 
je očital, da se pretogo oprijema 
pridobljenega, namesto da bi tvor- 
neje sodelovala v boju zoper infla
cijo in za premostitev gospodarske 
krize. Govornik se je zagnal tudi 
nad premično lestvico, oziroma dra- 
ginjsko doklado, češ, da pospešuje 
stopnjo inflacije, ni pa povedal, da 
doklada nikdar in nikakor ne more 
doteči rasti cen.

Mimo pričakovane, vendar resni
ci na ljubo še kar blage, polemike 
s sindikati, v kateri ni omenil naj
novejših dogodkov v zvezi z UIL, 
se je Tassi obregnil tudi ob Rim pa 
tudi ob našo deželna upravo, češ da 
odjemata kisik zasebnemu podjetni
štvu in omogočata poplavo poldr- 
žavnega Droizvodnega aparata

Govornik je zatem priznal, da 
Industrijci pri nas premalo nala
gajo denar, hkrati pa to pripisal o- 
koliščini, da jim tega ne dovoljuje 
jo nastale razmere, tako med dru
gim kreditni vijak, splošno nezaupa
nje v javno upravo pa tudi stopnju
joči pojav izostajanja z dela, in ob 
časno pretoge sindikalne zahteve ter 
pomanjkanje specializirane delo .ne 
sile. Tassi se je v imenu stanovske
ga združenja na koncu obvezal, da 
si bodo industrijci vsekakor priza
devali za gospodarski razvoj Trža
škega, vendar pod pogoji, ki jih je 
nakazal z uvodoma omenjenimi pe
timi točkami

Za fašsijem sta spregovorila Ce- 
covini (obljubil je gigantske infra
strukturne pobude, kot npr. podmor
ski cestni predor, razen tega na 
tudi pristal — z določenimi pridrž
ki — na predlog o prosti industrijski 
coni pri Orehu, kot jo zagovarjajo 
industrijci) in Comelli (ki je bra
nil politiko dežele, obljubil finančne 
dotacije Trstu in odsvetoval refe
rendum o prosti industrijski coni). 
Na začetku skupščine je priložnost
no spregovoril predsednik trgovin
ske zbornice Modiano. (dg)

Bevkovi «Črni bratje» 
v Kulturnem domu

V tržaškem Kulturnem domu se 
je včeraj predstavil dijakom nižjih 
in srednjih šol mladinski oder SKD 
Tabor z Opčin, ki je odigral Bev
kovo mladinsko igro «Čmi bratje*. 
Delo je dramatiziral Jože Rode. 
Pred začetkom predstave so člani 
skupine pozdravili prisotne v ime
nu društva «Tabor» in poudarili, 
da sovpada uprizoritev igre z Bev
kovim letom in s 40-letnico ustano
vitve OF. Ob priložnosti so se spom
nili tudi Eme Tomažič, ki pomeni 
vsem simbol slovenske trpeče a po
nosne matere.

Predavanje o italijanski 
manjšini v Sloveniji

V okviru sporazuma o prijatelj
stvu in sodelovanju med dolinsko in 
koprsko občino priredi dolinska sek
cija Slovenske skupnosti danes, ob 
21. uri v prostorih kulturnega doma 
«France Prešeren* v Boljuncu pre
davanje «Italiianska manjšina v 
Sloveniji*. Predaval bo Gianni Mi- 
glioranza, predsednik Unije Italija
nov iz Kopra.

Dne 3. junija bo priplula v Trst 
kontejnerska ladja Mont Blanc Ma- 
ru s tovorom kitajskega pohištva 
in porcelanskih izdelkov, ki bodo 
ostali deloma v tukajšnjem luškem 
skladišču, nedavno odprtem prav 
za LRK. Gre za blago, ki je trenut
no razstavljeno v milanskih prosto
rih China Arts & Crafts Co.
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' SLOVENSKO 
KULTURNO : 
DRUŠTVO

TABOR 0PCWE >
in MOŠKI ZBOR TABOR

VABITA NA

KONCERT
moškega zbora ZARJA iz Trbo
velj, ki bo v soboto, 30. t.m., 
ob 20.30 v Prosvetnem domu na 
Opčinah.
Sodelujeta tudi domača zbora. 

Vabljeni!

V SOBOTO ZJUTRAJ SLOVESNA OTVORITEV

Vlak z Nabrežja odslej skozi predor
oREDOd

KRIŽIŠČE SV. JAKOB
LADJEDELNICA

RIŽIŠČE SV. MARKO
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NA PEDAGOŠKI FAKULTETI TRŽAŠKE UNIVERZE

Mednarodni seminar o igri 
in handikapiranih otrocih

Seminar se zaključi v soboto - Primeren je 
zlasti za učitelje osnovnih šol in vrtnarice

Na redagoški fakulteti tržaške u- 
niverze (Ul. Tigor 22) se je včeraj 
pričel mednarodni seminar, ki sodi 
v okvir številnih pobud ob letošnjem 
letu handikapirancev. Vrsta izveden
cev bo vse do sobote obravnavala 
vlogo, ki jo ima igra, torej konkret
na dejavnost, pri vključevanju um
sko in telesno prizadetih otrok v 
družbo in še zlasti v šolo. Prav zato 
je seminar primeren za učno oseb
je otroških vrtcev in osnovnih šol. 
ki bo tako lahko spoznalo, katere 
zvrsti igre so najbolj primerne pri 
poskusih, da se prizadetim otrokom 
omogoči postopno premagovanje te
žav, ki jih srečujejo v vsakdanjem 
življenju in v stikih z vrstniki in 
okoljem.

Uvodno predavanje je včeraj imel 
prof. Aldo Zelioli z ministrstva za 
javno vzgojo, danes, s pričetkom ob 
9. uri pa bo govoril prof. Giovanni 
Genovesi s parmske univerze. Se
minar se bo nadaljeval še jutri in 
v soboto s pričetkom ob 9. uri.

S to pobudo je obenem začel svo
je delovanje Evropski center za ra
ziskave in dokumentacijo za vzgoji
telje (CEFI). ki je bil pred kratkim 
vključen v kulturno in operativno 
strukturo tržaške univerze.

Zastrupila 
se je z vrtnico
Včeraj so sprejeli v glavno bol

nico zaradi domnevnega mrtvičnega 
krča (tetanus) upokojenko Mario 
Conestabo por. Zuban s Kontovela 
št. 63. Pred 10 dnevi se je zbodla 
v desno laket z vrtničinim trnom.
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JUTRI PREMIERA V GLEDALIŠČU «F. PREŠEREN*
Pismo uredništvu

Poletni center v Dijaškem domu
Uredništvu Primorskega dnevnika!
Z nemajhnim začudenjem in ne 

prijetnim presenečenjem sem pre 
brata članek v Primorskem dnevni
ku 21. 5. z velikim naslovom, da 
slovenskega poletnega centra za o 
troke v Dijaškem domu ne bo.

Takoj sem se vprašala za : zrok 
in razlaga občinskega odbornika, da 
bo poletni center za slovenske o- 
troke na Proseku ali Opčinah, ker 
je pač na Krasu boljši zrak, me ni 
zadovoljila.

Dijaški dom leži v prijetnem oko
lju, kjer zrak ni onesnažen. Nikjer 
ni v bližini tovarne in za domom se 
razprostira tbošket*. Sam Dijaški 
dom pa ima na razpolago lep sen 
čen park, kjer se otroci brez skrbi 
igrajo, prostorno jedilnico, čisto in 
zračno kuhinjo, ločene sanitarije in 
prav vse, kar potrubujejo otroci, 
da preživijo 3 prijetne tedne brez 
skrbi v družbi sovrstnikov. Anima
torji so iz leta v leto skoraj vedno

isti in nanje so se otroci že nave
zali. Skratka, poletni center v Di 
jaškem domu je za otroke postal že 
pojem in ga komaj pričakujejo. Še 
posebno je važen za otroke iz mest
nega središča, ne glede na to ali 
so starši zaposleni ali ne. Vsi mest
ni otroci bi morali imeti pravico, 
da so sprejeti v poletni center, ker 
sicer res nimajo nobenih igrišč, kjer 
bi se lahko brez skrbi igrali.

Dijaški dom je odprt in priprav
ljen, da sprejme otroke, kot je v 
istem članku povedal ravnatelj Ed
vin Švab, le občina mora pokazati 
svojo dobro voljo, da prispeva za 
najemnino in za dohodke animater- 
iev, kot je to storila prejšnja leta.

Mislim, da vzrok za ukinitev po
letnega centra v Dijaškem domu ni 
bolj ali manj čisti zrak, temveč ne- 
zavzetost občinske uprave, da bi 
imeli Slovenci svoj poletni center 
o središču mesta.

Helena Magajna

KRAVOSOVA POEZIJA V GLEDALIŠKI 
UPRIZORITVI MLADIH IZ BOLJUNCA
Jutri bo v boljunskem gledališču kot se poudarja v spremni besedi

«F. Prešeren» krstna uprizoritev gle
dališke lepljenke «S kakšno pra
vico ti rečem dober dan?*, ki jo je 
po motivih iz zadnje pesniške zbir
ke Marka Kravosa <<Tretje oko* 
napisal in z mladimi mladinske gle
dališke skupine KD »F. Prešeren» 
iz Boljunca (jutrišnja predstava 
se vključuje v sklop prireditev ob 
80letnici boljunskega društva) u 
prizoril režiser Sergej Verč.

Uprizoritev je nastala iz spon
tane želje mladih Boljunčanov po 
nečem novem, provokativnem, ven
dar simpatičnem pa tudi iz potre
be, da mladi sami najdejo svoj 
gledališki izraz.

Najnovejše pesmi Marka Kra
vosa, ki živi in doživlja stvarnost 
Slovencev v Italiji, so ponujale u- 
prizoriteljem jutrišnje premiere ne 
samo zanimiv izziv ampak tudi.

omenjene pesniške zbirke, torigi- 
nalno preseganje zgodovinske zame
jenosti* pa tudi provokativen pes
niški poseg v zavest in intimo na
šega človeka. Kravosova lirika ni 
toga in zamaknjena, saj intenzivno 
doživlja ta naš mali svet skozi 
prizmo smeha, igre in magije. Poe
zija smeha, igre in magije «cep
ljenje na banaltio vsakdanjost* pa 
so najbrže ene izmed1 prvin, sko
zi katere se udejanjajo sodobni 
gledališki izraz, njegova sporočil
nost in odmevnost.

Aktualnost sporočila, ki presega 
neke zamejske svetinje in vrta v 
istoprostorske tabuje pa seveda 
trpko polemičen prizvok in deziluzi- 
ja obstoječega so osnovni in vo
dilni motivi, zaradi katerih so se 
mladi Boljunčani odločili za pred
loženo delo in mu skušali sešiti pri-
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VČERAJ ZJUTRAJ V ZAVODU « BAN C A POPOLARE Dl NOV ARA »

OBOROŽENA ROPARJA ODNESLA 43 MILIJONOV LIR
ranuii:«'

W**

»Roke kvišku, to je rop!* S tem 
že ustaljenim geslom, se je včeraj 
ob 9.20 začel v zavodu »Banca po- 
polare di Verona* na Ul. Filzi 
tatinski podvig dveh oboroženih

roparjev, ki sta le nekaj minut za
tem zbežala z izkupičkom 53 mili
jonov lir.

Vse se .je zgodilo bliskovito in 
»brez napak*, kar daje misliti, da

sta bila roparja že dobro vpelja
na v ta »posel*. Ko sta vstopila v 
bančni zavod, je bila pred okenci 
le ena sama ženska. Uradniki so 
spočetka mislili, da gre za dva či
stilca, ko pa sta potem potegnila 
na, dan pištoli .je bilo vsem jasno, 
da gre za rop. Medtem ko se .je 
prvi zlikovec ustavil v hali in s 
pištolo grozil vsakomur, ki bi se le 
količkaj premaknil, je drugi urno 
skočil za pult ter pograbil dva 
manjša železna zaboja, v katerih 
je bila že omenjena vsota denar
ja. Pri tem je neki uradnik izko 
ristil trenutno nepazljivost prvega 
zlikovca in se približal alarmnemu 
zvoncu, toda že mu je bil za pe
tami ropar, ki mu .je potisnil pištolo 
pod rebra in mu zagrozil, da ga 
bo ustrelil, če se še enkrat pre
makne. Za to pa uradnik dejansko 
ni imel več niti priložnosti, sai ie 
medtem prvi ropar že izginil sko
zi vrata, za njim pa se je mirno 
umaknil še drugi, ki je ored iz
hodom potisnil pištolo v žep.

Kot so očividci nato povedali a- 
gentom letečega oddelka, ki so ta
koj uvedli preiskavo, sta bila ro
parja stara okrog 30-35 let, sred
nje postave, temnejših las, oba sta 
nosila sončna očala in kapo. V 
stavkih, ki sta jih izrekla, ni bilo 
zaznati poudarjenega narečnega pri
zvoka, saj sta govorila čisto ita
lijanščino. Tržaški preiskovalci so 
izprašali vse uradnike in očividce 
ter se nagibajo k domnevi, da sta 
prišla roparja iz kakega italijan
skega mesta, saj sta nastopila z 
nemaskiranim obličjem. Tržaški zli
kovci si tega ne bi upali, saj ima 
jo na kvesturi slike vseh starih 
znancev policije.

V zvezi z ropom je sinoči sindi
kalna zveza CGIL izdala komunike 
s katerim opozarja na odgovorno
sti vodstva oropane banke, na ka
terega so se nameščenci in sindi
kati že večkrat obrnili, da bi vpe
ljali varnostne ukrepe, ki jih po 
drugih bančnih zavodih že dalj ča
sa uporabljajo, (nf)

merno gledališko obleko.
Predstavo sestavljajo nekako 

trije deli. Prvi del uprizarja *ba- 
nalni vsakdan* mladega človeka, ki 
biološko funkcionira v veliki samo
ti tega sveta, ki se sprašuje o 
funkcijah svojega telesa in doživlja 
erotiko skozi sanje. Drugi del je 
udarnejši: biografijo s kredo, ki 
hrepeni po velikem morju, zamenja 
odločilnost, stališče pa tudi upor. 
Posmehljiv upor slovenskemu le
vičarstvu pa brezplodnemu, tradi
cionalističnemu in retoričnemu «li- 
povstvu» in za konec, ironičen po
smeh tžalostnemu* zamejstvu in 
slovenstvu nasploh. Tretji del je 
sklepni, še in še igralci ponavlja
jo leit-motiv uprizoritve: kakšno
pravico imam, da ti rečem dober 
dan? Po vsem tem, kar se v me
ni dogaja? Vendar *dam ti samo 
roko, roka roko ogreje*, saj pri
jateljstvo in razumevanje odtehtata 
neizbežen konec vsakega od nas, 
tudi Zamejca: mrtvaški ples v rde
či nič. Te tri razdelke uprizarjajo 
nekoliko starejši mladinci. Tisti, ki 
se približno v teh letih bolj ali 
manj aktivno ukvarjajo s temi di
lemami. Najmlajši pa vseskozi u- 
prizarjajo poletno igro z žogo. iz- 
števanko časa in tnajvečje pike* 
na tem svetu, ki je svet sam.

Predstava naj bi v celoti iz
zvenela kot mlada in iščoča. Tako 
so se uprizoritelji. odločili, da bo
do nekaj pesmi uglasbili, sicer pa 
sta tako sodobna rock glasba kot 
koreografija (delo Nadje Kriščak) 
sestavni del uprizoritve. Glasbo je 
skomponiral mladi zamejski glas
benik Pavel Ota, ki se to pot prvič 
predstavlja kot skladatelj. Pri a- 
ranžmaju so mu pomagali člani ad 
hoc ustanovljenega ansambla *Do- 
ber dan* Fabio Penzo (baterija), 
Sergio Dudine (bas-kitara) ter Die
go Gregoretti in Adriano Gombač 
(oba na kitaro). Ozvočenje je dal 
na razpolago ansambel *Super- 
group*. od ostalih sodelavcev pa 
naj omenimo še Magdo Maver (je
zikovna pomoč in vodja predstave), 
Giuseppa Maura in Demetrija Ge
ja (tehnična izdelava scene), Da
vida Krmca (razsvetljava) ter se
veda vseh petnajst mladih igrglcev, 
ki vas drevi pričakujejo v Bo
ljuncu. (sv)

Ob izgubi članice Albine Savi iz
reka družini iskreno sožalje KD 
Rovte - Kolonkovec.

Ob težki izgubi drage mame izre
kamo Elviru Saviju in družini obču
teno sožalje. Združenje staršev o- 
snovne šole F. Milčinski na Ka- 
tinari.

Gospodarska zadruga v Bazovici 
izreka globoko sožalje članu Franku 
Arduiniju ob izgubi matere.

Ravnatelj, učno in neučno osebje 
srednje šole »S. Gregorčič* v Doli
ni izrekajo globoko sožalje kolegu 
in sodelavcu prof. Borisu Zuljanu 
ob izgubi drage mame.

°b smrti Dgridj SirJ^žpluje s 
svojci družina. Padovan. .......

V soboto bo uradna otvoritev no
vega železniškega obvoza v predo
ru, na katerega je bilo treba ča
kati nič manj kot dvaindvajset let 
in ki bo dokončno odpravil večkrat 
mučno čakanje na Nabrežju, kjer 
se je vlak po polževo premikal med 
vrstami večkrat brezvestno parki
ranih avtomobilov.

Prvič je vlak stekel po Nabrežju 
v daljnem letu 1887, prvi kamen 
novega predora pa so položili no
vembra leta 1959. Dela pa so se 
hudo zavlekla, prišlo je do zasto
jev zaradi tehničnih in finančnih 
težav. Na precejšnje ovire so nale
teli zlasti pod Drevoredom D’An- 
nunzio, kjer so se pojavile razpoke 
na stavbah, in pa pod Ul. Kandler, 
kjer so se morali celo odreči eksplo
zivu in nadaljevanju kopanja z obi
čajnimi krampi.

Celotni glavni obvoz od križišča 
pri Sv. Marku do Barkovelj bo po
tekal po dvojnem tiru in je dolg 
6,226 km, od katerih 5,615 km v pre
doru. Poleg tega sta še dve manjši 
enotirni progi med križiščem pri 
Greti in Rojanom za skupnih 637 m 
(580 m v predoru), ter med križi
ščem pri ladjedelnici in Sv. Jako
bom (991 m, od katerih 790 m v 
predoru). Na glavnem delu proge 
bodo vlaki lahko dosegli hitrost tu
di do 100 km na uro.

Med sobotno otvoritvijo bo pose
ben vlak odšel ob 9.30 od Sv. Andre
ja v Ul. Della Rampa 1. Na prvi 
postaji, ob izhodu iz predora »Čam
pi Elisi*, bo ob 9.40 uradna slove
snost. Vlak bo znova odpotoval ob 
10. uri proti glavni železniški po- 
stpji, kjer bodo obrazložili glavne 
značilnosti jieve proge.

Sporočamo žalostno vest, da nas je po dolgi ■ bolezni za
pustil naš dragi

DAVID SIRK
Dan in uro pogreba bomo sporočili.

Žalujoči; žena Marija, sinova Niko In 
Aleksander, sestra Marica, brat Mirko 

in drugo sorodstvo

Križ, Zagreb, 28. maja 1981

Ob smrti dragega očeta

DAVIDA
izrekajo kolegi Primorskega dnevnika in nameščenci Založ
ništva tržaškega tiska svojemu delovnemu tovarišu Aleksandru 
Sirku in vsem svojcem svoje iskreno sožalje.

Zapustila nas je naša draga mama in nona

ALBINA vd. SAVI
Pogreb bo jutri, 29. maja, ob 12. uri iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice naravnost na Katinaro.

Žalostno vest sporočajo sin Elviro, sna
ha Ivanka, vnuki Masslmo, Kristina, Na

taša in drugi sorodniki

Trst, 28. maja 1981 
(Pogrebno podjetje Ul. Zonta 3)

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage

MARIJE CARLI vd. ČUK
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli /način po
častili njen spornim

SVOJCI

Trebče, 28. maja 1981
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y NEDELJO V PRIDVORU

Revija pevskih zborov 
«Pesem ne pozna meja»

Nastopalo bo devet moških in ženskih 
pevskih zborov iz Slovenije in zamejstva

V nedeljo bo v Pridvoru pri Ko
pru prav posebna prireditev, ki je 
namenjena zborovskemu petju. «Pe- 
sem ne pozna meja*. tako je naziv 
prireditvi, skuša s pesmijo zbliže
vati in utrjevati v prijateljstvu lju
di, ki so si v srcu in mišljenju e- 
naki, čeprav ločeni med seboj od 
državne meje. Srečan ,e pevskih 
zborov iz zamejstva in Slovenije je, 
skratka, še ena potrditev o enot
nosti slovenskega kulturnega pro
stora, za katerega si prizadevajo 
domala vsi, ki nočejo razlik in lo
čevanja. In prav pesem je tista, 
ki povezuj ljudi, za kar je veliko 
dokazov in najsvetlejši je prav iz 
časov NOB. ko so naši borci v 
najtežjih trenutkih s pesmijo v 
srcu in grlu podirali vse ovire.

Prireditev «Pesem ne pozna me
ja* se bo v Pridvoru začela v ne
deljo. 31 t.m.. ob 15. uri s spre
vodom, ob 16. uri pa bo v organi
zaciji domačega društva Svoboda 
pevska revi:a, na kateri bo sode

lovalo devet zborov. Svoj nastop 
so zagotovili zbori «Franc Zgonik* 
iz Branika, »Svoboda n* iz Trbo
velj, trboveljski oktet ter domači 
zbor «Svobcd», iz zamejstva pa se 
bodo revije udeležili zbori «Jezero* 
iz Doberdoba, «Primorec» iz Trebč 
ter »Vesna* iz Križa. Naj ob tem 
povemo, da bo nekatera društva 
zastopal tako moški kot ženski pev
ski zbor.

Vsak izmed omenjenih zborov bo 
zapel po dve pesmi, nakar bo sle
dil skupni nastop moških, oziroma 
ženskih zborov. Revijo bo zaključil 
mogočni združeni mešani pevski 
zbor s skladbama «Vstajenje Pri
morske* in «Pesmijo o Titu*. Skrat
ka. v nedeljo bo v Pridvoru po
membna in mogočna prireditev, pri
zadevni krajevni kulturni delavci 
pa pričakujejo tudi ustrežen obisk. 
Pokroviteljstvo nad prireditvijo so 
si prevzele Krajevna skupnost Prid- 
vor, Zveza kulturnih organizacij 
Koper in Emona-Jestvina Koper.

Finančne olajšave 
za kmečka poslopja

V ponedeljek, 1. junija, zapade 
zadnji rok predložitve prošenj za 
finančne olajšave pri gradnji in 
popravilih kmečkih poslopij. Olaj
šave predvideva deželni zakon št. 
49 z dne 6. septembra 1980. Inte
resenti naj prošnje čimprej predlo
žijo deželnemu ravnateljstvu za jav
na dela ah pa ustreznim pokra tin
skim ravnateljstvom, oziroma pokra
jinskim kmetijskim nadzorništvom.

KULTURNO
DRUŠTVO ^klance ojU-ieleim

Gledališče F. Prešeren Boljunec
JUTRI, 29. MAJA, OB 20.30

MLADINSKA GLEDALIŠKA SKUPINA KD »F. PREŠEREN* 
BOLJUNEC

SERGEJ VERČ - MARKO KRAVOS:

«S kakšno pravico ti rečem dober dan?»
Gledališka lepljenka po motivih

iz pesniške zbirke Marka Kravosa «Tretje oko#
«.S kakšno pravico ti rečem / dober dan, Ace? / Tvoja stvar, 
ta tvoj dan, / jaz se ne vtikam. / Dam ti samo roko, / roka 
roko ogreje, / ko greva vsak po svoje / od dneva do dneva... 

UPRIZORITEV SO PRIPRAVILI:
Igralci: Gabrijela Prodan, Breda Kozina, Mirjana Granduc, 

Klavdija Žerjal, Marino Kofol, Romina Maver, Edi Zobec, 
Franko Korošec, Laura Pečenik, Nataša Pečenik, Elena Al
berti, Miriam Maver, Marina Benčič, Magda in Nadja Švara. 

Režiser: Sergej Verč 
Komponist: Pavel Ota 
Koreografija: Nadja Kriščak
Sodelavci: Magda Maver, Giuseppe Mauro, David Krmec

Originalno glasbo izvaja ansambel »Dober dan*.

sarjJtenm* gledališče 
P* V TRSTU

WILLIAM SHAKESPEARE u
KAR HOČETE

Komedija v petih dejanjih 
V soboto, 30. maja, ob 20.30, 

v Kulturnem domu

PRODUKCIJA BALETNE ŠOLE
ŠTUDIJSKI PRIKAZ

G. Bizet: Otroške igre 
L. Boccherini: Baletna šola 

V nedeljo, 31. maja, ob 19.30 v 
Kulturnem domu

Izleti

Gledališča

Društvo slovenskih upokojencev
obvešča udeležence izleta na Krk, 
da bo odhod v petek, 29. t.m., toč
no ob 7. uri izpred sodnijske pala
če (Foro Ulpiano).

SPDT priredi v nedeljo, 31. maja, 
avtobusni izlet v dolino Zajzere. Od
hod avtobusa točno ob 6. uri iz
pred tržaške sodne palače (Foro 
Ulpiano).

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 28. maja

GOJKO
Sonce vzide ob 5.21 in zatone ob 
20,43 — Dolžina dneva 15.22 — Lu
na zide ob 2.46 in zatone ob 14.20.

Jutri, PETEK, 29. maja 
MAJDA

Vreme včeraj: na j višja temperatu
ra 22,2 stopinje, najnižja 14,9 stopi 
nje, ob 18 uri 20,8 stopinje, zračni 
tlak 1013,4 mb ustaljen, veter 15 km 
na uro južnik, vlaga 37-odstotna, 
nebo oblačno, morje razgibano, tem
peratura morja 18,9 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Michela Bernar 

di, Alessandro Cerruti, Paolo Tito- 
nel, Roberto Delben, Erancesco 
Metz, Aurora Ciaconi, Francesco 
Zingaro.

UMRLI SO: 68 letna Oliviera Bus- 
don vd Ruzz.ier, 65 letni Vittorio 
Riosa, 39-letna Silvana Otta por. 
Taucer, 86-letni Antonio Karis, 76- 
letna Albina Luchesich vd. Lorenzi, 
63 letni Giorgio Belazzi, 76-letna 
Maria Bertocchi, 87-letna Elena Al 
brizio, 65 letna Ludmilla Corbatti vd 
Zulian.

S S G
Slovensko stalno gledališče iz Tr

sta gostuje danes ob 12. in ob 19.30 
v slovenskem ljudskem gledališču v 
'Celju-'š 'komedijo J6hria M. Syngea 
»Vražji fant zahodne strani*.
7 VERDI

Jutri Qb 20.30 (red A) in v sobo 
to ob 18. uri bo dirigent Daniel O- 
ren vodil orkester in zbor gledali
šča Verdi. Kot pianist bo nastopil 
Roberto Cappello. Koncert predvi 
deva vrsto skladb Beethovna, Lisz
ta, Schuberta, Bernsteina in drugih.

Pri blagajni gledališča se danes 
zjutraj začne prodaja še razpoložlji
vih vstopnic.

AVDITORIJ
Danes ob 20.30 zadnja predstava 

gledališke skupine Piccolo Teatro 
iz Gradeža z delom G. Marchesa- 
na »I mamuli del ’23». Vstopnina 
2.000 Ur. • # #

Od sobote, 30. t.m., bo v Avdito
riju Jole Silvani in Witz Orkestra 
z delom »Un baul pien de ricordi*. 
Rezervacija pri glavni blagajni. Za 
abonente popust.

Kino

DNEVNA SLlJ*B/» LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Roma 15, U. Ginnastica 44. 
Ul. F Severe 112, Ul. Baiamonti 50^ 
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Ul Gnani 2. Trg Venezia 2. 
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul Oriani 2, Trg Venezia 2.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel 228 124; Bazovica 

tel 226 165 Opčine: tel 211001; 
Prosek; tel 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel 226 596; Nabrežina; tel 
200 121: Sesljan: tel 209407. Žavlje: 
tel. 213 137; Milje: tel. 271 124.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure 

tel. 732 627, predpraznična od M do 
21 ure in praznična od 8. d' 20 
Ure, tel. 68 441.

Cappella Underground 18.00—20.00— 
22.00 «Estasi di un delitto*. Režija 
Luis Bunuel.

Ariston Zaprto.
Eden 18.00 «Lenny». D. Hoffman. 

Prepovedan mladini pod 14. letom.
Ritz 18.00 «Hair».
Excelsior 16.30 «Rock’n Roli High 

School*.
Grattacielo 17.00—22.15 »D marito in 

vacanza*. L. Čarati, E. Montagna- 
ni. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Fenice 17.00 »Savana selvaggia*. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Aurora 16.30 «1 carabbinieri*. Barvni 
film za vsakogar.

Capitol 17.00 »Notti sospette*.
Cristallo 17.00 »La porno storia di 

Amanda*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Vittorio Vcneto 16.30 »Corpi bagna 
ti*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Moderno 16.30 »I magnifici sette 
nello spazio*.

Lumiere 16.00 «Zombi». Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Mignon 16.00 «Bruce l-ee la vendet- 
ta del drago nero*.

Nazionale 16.00-22.00 «Porno lui, 
erotica lei*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Filodrammatico 14 30—22 00 »Super 
libido*. Prepovedan mladini pod 
18. letom

Radio 16.00 »Pornografia campagno- 
la». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

ŠOLA GLASBENE MATICE 
TRST

Deželni sedež RAT v Trstu 
jutri, 29. t.m., oh 17.30 v 
avditoriju A deželnega sedeža 
RAI v Trstu, Ul. F. Severo 7

harmonikarski večer

Nastopajo gojenci šole Glas 
bene matice, sodeluje ansambel 
»Miramar*, dirigent Eliana Za
jec.

SPD «IGO GRUDEN* 
NABREŽINA

vabita na

CELOVEČERNI KONCERT
posvečen spominu 
Sergija Radoviča,

ki bo v dvorani «Igo Gruden* 
v Nabrežini v soboto, 30. maja, 
ob 20.30.

PD KRAŠKI DOM 
REPENTABOR

priredi v soboto, 30. maja, ob 
21. uri na dvorišču Kraškega 
muzeja v Repnu 20

KULTURNI VEČER
Sodelujejo: -

Tržaška dialektalna skupina 
»La barcaccia# s komedijo 
»Hvala za vse g. Dombrowsky» 

in
domači pevski zbor »S. Kumar* 

Vabljeni!

Razna obvestila
KD Primorec - Trebče priredi v 

petek, 29. t.m., ob 20.30 v Ljudskem 
domu otvoritev razstave slik Vladi- 
mira Klanjščka. Sodeloval bo pesnik 
Ace Mermolja. Vabljeni!

Nabrežinska družinska posvetoval
nica priredi v sodelovanju s Cen
trom za rakasta obolenja srečanje 
na temo »Preventiva za rakasta o- 
bolenja na prsih*. Srečanje bo v 
šempolajski osnovni šoli danes, 28. 
t.m., ob 20.30.

mn um—
V počastitev spomina Eme Toma

žič daruje Zora Fabjančič 10.000 
lir za osnovno šolo «P. Tomažič* in 
5.000 lir za Dijaško matico.

V spomin na Emo Tomažič daru
je ing. Andrej Čok 5.000 lir za TPPZ 
«P. Tomažič* in 5.000 lir za PD 
Škamperle.

Namesto cvetja na sveži grob 
drage Marije Nadoh vd. Ota daru 
e Gizela Ota z družino 10.000 lir za 
Center rakastih obolenj.

V spomin na Emo Tomažič daru
; e Roža Cesar, 1QJ)Q0 lir za atletsko 
sekcijo ŠZ Boi\mn«

V spomin .jpa Celestino Malalan 
darujeta Zofija in Iči 20.000 lir za 
Glasbeno matico.

V spomin na pok. Emo Tomažič 
darujeta Ivanka in Mitja Pertot 20 
tisoč lir za TPPZ Pinko Tomažič.

Namesto cvetja na grob Eme To
mažič daruje družina Mirana Kure
ta 30.000 lir za mladinski pevski 
zbor Glasbene matice.

V spomin na pok. Emo Tomažič 
daruje Boris Pertot in družina 
tisoč lir za TPK Sirena.

Namesto cvetja na grob Eme To
mažič darujeta Pavla in Tea Ber
ger 20.000 lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina Eme Toma- 
vič 50.000 Ur za TPPZ «P. Tomažič*.

Namesto cvetja na grob Kristine 
Pertot vd. Kuščar daruje Albina 
Pertot 5.000 lir za poimenovanje os 
novne šole v Barkovljah po Finž 
garju.

Namesto cvetja na grob Antona 
Furlana darujeta sestrični Marija in 
Albma 20.060 lir za Dijaško matico

V počastitev spomina pok. Albine 
Savi (Švab) daruiejo Just, Sonja 
in Lili Colja 25 000 lir za šolo F, 
Milčmski - Katinara in 25.000 
za KD Rovte - Kolonkovec.

Mali oglasi
telefon (040) 79 4672

PODELIJO JIH ZASTOPNIKI VLADE SFRJ

Jugoslovanska odlikovanja 292 borcem 
bodo podelili v nedeljo v Tržiču .

Dobili jih bodo borci in aktivisti slovenske in italijanske na
rodnosti, ki so bili med NOB v Jugoslaviji

292 borcev slovenske in italijan
ske narodnosti, ki so se med vojno 
borili v partizanskih edinicah ali kot 
aktivisti sodelovali v protifašistič
nem boju na ozemlju današnje Ju
goslavije, bo v nedeljo v Tržiču do
bilo odlikovanja jugoslovanske zve
zne vlade. Kot je znano se je zelo 
veliko ljudi iz naše goriške pokra
jine in iz vse dežele Furlanija - 
Julijska krajina borilo v vojnih le
tih v Jugoslaviji. Ljudje slovenske 
narodnosti so bili skupno z rojaki 
iz vseh slovenskih dežel vključeni v 
slovenske partizanske brigade, v 
prekomorske brigade, aktivisti so 
delovali v okviru Osvobodilne fron
te. Tudi mnogi ljudje italijanske na
rodnosti so bili v teh edinicah, naj
več pa se jih je borilo v sklopu 
itaUjanskih garibaldinskih brigad, ki 
so tudi bile v sklopu jugoslovanske 
partizanske vojske in ki so tudi na 
našem območju tesno sodelovale s 
slovenskimi brigadami. Poleg tega 
pa je precej vojakov italijanske re
dne vojske, ki so se ob polomu 
italijanske kraljeve države in voj
ske znašU v Črni Gori, Dalmaciji, 
na Kosovu, v Beli Krajini in dru
god, vključilo v redne edinice ita
lijanske vojske, ki so se potem bo
rile skupno z jugoslovanskimi par
tizani proti fašističnim in nacistič
nim okupatorjem.

Odlikovanja bo torej v nedeljo 
dobilo 292 borcev iz goriške pokra
jine. Jugoslovanska vlada je že v 
preteklosti podelila več takih odli- 
kovanj in priznanj. V zadnjem času 
je taka odlikovanja dobilo več sto 
borcev iz videmske in pordenonske 
pokrajine. V bodoče nameravajo od
likovanja izročiti tudi borcem iz 
drugih pokrajin Severne Italije.

Svečanost za borce pokrajine bo 
v Tržiču, v avditoriju nove sred
nje šole, ki so jo odprli šele pred 
kratkim. Jugoslovanskim diplomat
skim organom, ki so prireditelj te 
manifestacije, je občinska uprava 
v Tržiču .dala na razpolago ta av
ditorij.

Na nedeljski svečanosti bodo pri
sotni ambasador SFRJ v Rimu Mar 
ko Kosin, generalni konzul SFRJ 
v Trstu Štefan Cigoj. Pozdrave bo
sta prinesla tudi tržiški župan Bla- 
sig in zastopnik pokrajinskega od
bora VZPI-ANPI.

Na to svečanost, ki se bo priče
la ob 9.30 so vabljeni vsi bivši bor
ci in protifašisti goriške pokrajine 
ter zastopniki demokratičnih orga 
nizacij in ustanov.

računa. Nadalje bodo svetovalci 
sklepali tudi o višini odškodnine 
županu in članom odbora, odločali 
o spremembah občinskega pravilni
ka o osebju ter o prodaji jusarskih 
zemljišč v Jamljah.

Seja se bo pričela ob 15. uri.

SestarrtfrTited Scaranora
in Blasigem

O težavah goriškega gospodarstva, 
predvsem pa o zaskrbljujočem po
ložaju v podgorski tekstilni tovarni 
ter v tržiškem podjetju Detroit ter 
o možnostih za rešitev omenjenih 
dveh podjetij, sta se včeraj pogo
varjala goriški župan dr. Searone 
ter Luigi Blasig, župan iz Tržiča.

Za dosego ustrezne rešitve je nu 
jen enoten nastop obeh občinskih 
uprav ter goriške pokrajine.

O zaskrbljujočem gospodarskem 
položaju ter o zastoju pri iskanju 
rešitev za odpravo krize v omenje
nih dveh podjetjih, je bil - te dni 
govor tudi v občinskih svetih, pre
cej polemična razprava pa se je 
razvila tudi v pokrajinskem svetu.

Iz dejavnosti 
rajonskih svetov

PRODAM nov vinograd, približno 
1000 kv. m. Telefonirati na št. 
(040) 228164 po 18. uri.

OSMICO je odprl Bruno Kante - 
Praprot 3. Toči belo in črno vino.

IŠČEM hišno pomočnico za teme
ljito čiščenje stanovanja v Bar
kovljah. Tel. (MO) 412-507 vsak 
dan od 13.30 do 14.30.

OSMICO je odprl Pepi Rapotec — 
Prebeneg št. 18. Toči belo in čr
no vino.

VESPO 125 ali močnejšo kupim v 
gotovini. Tel. (040) 52 277 v večer
nih urah.

ODDAM dva lepa psička. Oglejte 
si ju na Repentabru 51. Hrovatič, 
tei. 227 262.

TVRDKA, ki prodaja najnovejšo po
sodo, sporoča, da je nov naslov 
urada v Nabrežini št, 145. Oglasi
te se od 9. do 12. ure in od 15. 
do 18. ure.

IMAŠ kaj prostega časa? Želiš za
poslitev za 500 tisoč mesečno? Ja
vi se v Nabrežini Center 145 od 
9. do 12. ure in od 15. do 18. ure 
al: telefoniraj na št. 200-150.

OSMICO je odprl Zori Pangerc na 
glavni cesti pod Krogljami pri Do 
lini. Toči pristno belo in črno kap 
Ijico.

ODDAM V NAJEM opremljeno sta
novanje (tri spalnice, dnevna soba, 
kuhinja, kopalnica in shramba) z 
lepim razgledom na morje v Vi- 
žovljah št. 9/h za poletni čas ali 
za dobo šestih mesecev. Ana Žu
žek, tel. (MO) 209 285 ob delovnem 
urniku.

OSMICO je odprl Mario Smotlak — 
Mačkolje 55 Toči belo in črno 
domačo kapljico

DAJEM V NAJEM tri sobe za ura
de v strogem centru Gorice (o- 
premljene ali pa ne) Prošnje 
zainteresiranih sprejema uredni
štvo PD v Gorici (Ul XXIV Mag 
gio 1/1), telefon 833 82.

V rajonskih svetih v goriški ob 
čini teče te dni razprava o osnut
ku občinskega pravilnika o ureja
nju četrtkovega sejma, ter o pre
ureditvi občinskih otroških vrtcev. 
O teh vprašanjih bodo razpravljali 
tudi na sejah rajonskih svetov 
Stražicah, v torek, 2. junija ter 
sredo, 3. junija, ko se bo sestal 
rajonski svet za Madonnino.

Jutri seja občinskega 
sveta v Doberdobu

Slovesnost ob odprtju 
dijaškega doma 
Mitje Gorjupa

V Novi Gorici bodo jutri ob 16. 
uri (po jugoslovanskem času) slo

vesno izročiU namenu nov dijaški 
dom na streliški cesti pod Panov- 
cem. Gre za sodoben objekt, ki bo 
precej razbremenil dosedanje tri 
domove na območju Nove Gorice, 
saj bo v njem našlo stanovanje in 
oskrbo lepo število dijakov iz bolj 
oddaljenih krajev, ki se izobražu
jejo na novogoriških šolah. Dom 
bodo poimenovali, v skladu z odlo
čitvijo zadnjega kongresa ZSMS, 
ki je bil v Novi Gorici, po glavnem 
uredniku Dela, Mitji Gorjupu. V di
jaškem domu bo tudi spominska so
ba, ki jo bodo uredili in opremili 
Gorjupovi sorodniki ter kolektiv 
Dela.

V NEDELJO V NOVI GORICI

SREČANJE BIVŠIH INTERNIRA NK 
V TABORIŠČU BERGEN-BELSEN

Na hiši pri Murnščevih na Ajševici bodo odkrili spominsko ploščo

V Novi Gorici se bodo v nedeljo, 
31. maja, srečale bivše slovenske in- 
terniranke v nacističnem taborišču 
Bergen-Belsen. Doslej se je za to 
novogoriško srečanje prijavilo pri 
bližno 80 preživelih internirank iz 
Slovenije in zamejstva. Ob 10. uri 
po jugoslovanskem času, se bodo 
preživele interniranke zbrale v 
Park hotelu na delovno srečanje. 
Obudile bodo spomin na žalostne 
dni in tudi zbrale tiste podatke, 
ki bi bili potrebni za sestavo zgodo
vine slovenskih internirank v .em 
taborišču. Doslej niso še namreč 
zbrali popolne dokumentacije. Po 
tem srečanju bo v Park hotelu tudi 
kosilo.

Popoldne pa se bodo interniranke 
udeležile svečanosti, ki bo na Ajše
vici pred hišo Murnščevih. §tiri že
ne iz te hiše, mati in tri hčere,
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Spomenik padlim v NOB v Standrežu

so namreč nacisti odpeljali v Ber
gen-Belsen. Mati in dve hčeri sta 
tam umrli, hči pa se je bolna vrni
la domov. Na hiši Murnščevih bodo 
na pobudo krajevne borčevske orga
nizacije odkrili, ob 14 30 (po 
jugoslovanskem času), spominsko 
ploščo.

SODELUJEJO TUDI B0BERD0BC1

Revja godb 
v soboto v Prvaiini

V Kulturnem domu m Pcračmi 
bo v soboto, 30. maja, ob 20. uti 
(jugoslovanski čas) tradicionalno 
srečanje pihalnih orkestrov občine 
Nova Gorica. Poleg godb iz te ob
čine sodelujejo tudi orkestri iz 
Doberdoba in Tolmina. Prireditelj 
je ZKO Nova Gorica in PD «Fran
ce Bevk* v Prvačini.

V Standrežu so končno pričeli I sama reši. Poleg tega pa so lov- 
graditi partizanski spomenik. Pred skim čuva,jem dodelili posebne mre- 
kratkim so domačini z udarniškim že za reševanje divjadi iz vode.

Pokrajinski odbor za lov je na
dalje razpravljal, ^, Jfltekpi Se-, 
lektivnega lovk, na , grajajta., M>v 
bo dovoljen od 1. junija, do 15. 
avgusta. ....

Jutri se bo na redni seji sestal 
občinski svet v Doberdobu. Osred
nja točka dnevnega reda je raz
prava in odobritev letošnjega pro-

delom skopaU temelje, sedaj pa de
lavci gradbenega podjetja,. Ppttop 
iz Sovodenj opravljajo zidarska, ‘dfe- 
la. Ob koncu meseca, ko bodo za
ključena, bodo zemljišče zravnali 
in ga ozelenili. Zveza borcev iz 
Nove Gorice bo poklonila tri me
tre visok steber iz kraškega kamna, 
v katerega bodo vklesali imena 
padUh vaščanov v narodnoosvobo
dilnem boju in tistih, ki so umrli 
v koncentracijskih taboriščih. Spo
menik padlim v narodnoosvobodil
nem boju bodo odkrili predvido
ma še to jesen.

Kakor nam je ppvedal predsednik 
odbora za postavitev spomenika’Da
nilo Nanut, traja akcija že enajst 
let. Na občini odboru nikoli niso 
zavrnili nobene prošnje ali vloge, 
in vendar je bilo potrebnih ceUh 
enajst let, da je s postopkom pri
šlo do kraja. Pred kratkim so od 
občine prejeli denarni prispevek 4 
milijone lir. Že poprej so krajani 
zbrali nad petnajst milijonov Ur 
za odkup zemljišča in druge stro
ške. Po sklepu odbora bodo po 
odkritju spomenik izročili v uprav
ljanje občinski upravi v Gorici.

Za zaščito divjadi
Ceste, železnice, daljnovodi, na

makalni kanali in druge infrastruk
ture predstavljajo stalno nevarnost 
za divjad. Tako smo že velikokrat 
poročali o srnah, ki zaidejo v na
makalni kanal med Gorico in Gra
diščem tam utonejo, potem ko za
man iščejo izhoda iz pasti. Pred
lanskim so v kanalu našli celo je
lena. Pojav je te dni ponovno v 
ospredju goriške javnosti. O tem so 
pred dnevi razpravljali na seji 
pokrajinskega odbora za lov kjer 
so sklenili, da bodo v kanalu, ki 
ima betonske bregove namestili po
sebne mreže, kar naj bi divjadi, 
ki zaide v vodo omogočilo, da se

Od 1. do 10. junija vpis 
v občinske otroške vrtce

čel 1. septembra, prvič prestopili 
prag, morajo starši obvezno pred
ložiti potrdilo o cepljenju ter rojst
ni Ust.

nfi županstvu,

otroške vrtce, ,
i >■« ftllRV 111116»

Razstava barvnih 
fotografij

Prosvetno društvo Štandrež 
in Kmečko društvo štandrež

vabita na tradicionalni

PRAZNIK ŠPARGLJEV
v Standrežu, v dneh od 30. ma
ja do 7. junija.

SPORED:
— sobota, 30. maja: otvoritev 

in plesna zabava
— nedelja, 31. maja: ob 15.30 

slikarski ex tempore; ob 
19.30 nastop mladinskih zbo
rov ter ansamblov Nova mi
sel in Galebi. Sledi ples.

— sobota, 6. junija: ples
— nedelja, 7. junija: ob 19. uri 

nagrajevanje zmagovalcev 
natečaja ex tempore, nastop 
zborov iz Doberdoba, štmav- 
ra ter Peči in Rupe ter upri
zoritev veseloigre «Podlaga 
zakonske sreče*, v izvedbi 
članov PD Štandrež. Sledi 
ples.

Na razpolago bodo odlični špar- 
glji ter domača jedila in pijača.

Goriško županstvo sporoča, da 
bodo od 1. do 10. junija vpisovali 
V otroške vrtce za šolsko leto 1981- 
82. Prednost pri vpisu imajo otroci 
rojeni leta 1976, oziroma tisti, ki so 
že obiskovaU pouk. Za otroke, ki 
bodo letos jeseni, pouk se bo pri-

V razstavnih prostorih goriške le- 
toviščarske ustanove so odprli raz
stavo barvnih fotografij, ki so jih 
posneli dijak} srednjih šol ob ne
davni razstavi cvetja v Gorici. Raz
stava je odprta ob delavnikih od 
10.30 do 13. ter od 17. do 19.

13. JUNIJA V TRŽIČU

V uporabo bodo izročili 
novo plinsko omrežje

Istega dne bodo tudi uradno odprli nov 
socialni center ter občinski otroški vrtec

Izleti
Slovensko planinsko društvo obve

šča udeležence izleta »Po poteh Av
noja*, da bo odhod avtobusa v so
boto, 30. maja, ob 5.30 iz Gorice 
(Travnik), ob 5.35 iz Štandreža, ob 
5.40 iz Sovodenj in ob 5.45 iz Gabrij. 
Prosimo za točnost na običajnih po-’ 
stajališčih.

Slovensko planinsko društvo prire
di v nedeljo, 31. maja, planinski 
izlet na ' Stol nad Breginjem ,(1674 
metrov).!'Odhod z lastnimi sredstvi 
ob 6. jjrj s Travnika. Izlet vodi Ivo 
Berdon?"’

Razna obvestila
Sindikat slovenske šole - tajništvo 

Gorica je na izredni seji dne 27. 
maja 1981 sklenil, da odloži za ne
določen čas stavko, ki je bila na
povedana za petek, 29. t.m., in to 
zaradi nove politične situacije v 
državi.

Sovodenjska občinska uprava bo
v juliju poskrbela za letovanje otrok 
v Škofji Loki. Otroci, v poštev pri
dejo dijaki nižje srednje šole, bodo 
stanovali pri posameznih družinah. 
V istem času bo prišla v Sovodnje 
tudi skupina otrok iz škofjeloške ob
čine. Starši, ki so pripravljeni na 
tako obUko izmenjave, naj to čim
prej sporočijo v tajništvu občine.

Slovesnost ob pobratenju 
med Grossetom in Gorico

Drugi del slovesnosti bo septembra v Gorici

V Grossetu v Toskani se je ob 
koncu tedna mudila delegacija go
riške občinske uprave ter predstav
nikov vseh v občinskem svetu pri
sotnih strank. Med obema krajema 
je namreč prišlo do sklenitve po
bratenja. To je bi! prvi del sloves
nosti, medtem ko bo delegacija iz 
Grosseta vrnila obisk konec septem
bra ali v pričetku oktobra letos. 
Vez med krajema prav gotovo pred
stavlja, kakor je na slovesnosti v 
nedeljo povedal goriški župan Sca- 
rano, eskadrilja vojnega letalstva, 
ki je bila ustanovljena pred petde
setimi leti na goriškem letališču in 
ki ima zdaj domicil v Grossetu.

V ponedeljek so se sestali pred
stavniki občinskih odborov ter raz
pravljali o oblikah in načinih bodo
čega sodelovanja na mladinskem, 
kulturnem, turističnem in drugih 
področjih. Goriški župan Scarano je 
v spremstvu podžupana Del Bena 
obiskal tudi predsednika pokrajin

ske uprave Grosseta ter predsedni
ka trgovinske zbornice.

Uslužbenci bolnišnic 
napovedujejo stavko

Uslužbenci štirih javnih bolnišnic 
v naši pokrajini so oklicaU stavkov
no gibanje, cd 1. junija dalje pa 
nameravajo vsak dan izvesti tudi 
polurno razčlenjeno stavko. Odloči
tev je v zvezi z zavrnitvijo, oziro
ma odločitvijo pristojnega nadzor
nega organa, da uslužbenci javnih 
bolnišnic himajo pravice do polur
nega odmora med delovnim časom.

Danes ob 13.00 se bodo na skup
ščini zbrali uslužbenci goriške splo
šne bolnišnice, jutri ob istem ča
su pa bo skupščina tudi v bolnišni
ci v Gradežu, medtem ko 50 o tem 
vprašanju v ostalih dveh bolnišni
cah, v Krminu in Tržiču, že raz
pravljali.

Plinsko omrežje, pravzaprav prvi 
del novega plinskega omrežja v Tr
žiču, bodo izročili namenu šele sre
di junija in ne 6. junija, kakor je 
bilo predhodno najavljeno. Uradna 
slovesnost bo namreč v soboto, 13. 
junija, odgoditev pa je bila men
da nujna ne toliko zaradi zakasnit
ve pri opravljanju del, ampak za
radi obveznosti nekaterih osebnosti, 
ki bi se morale slovesnosti udele
žiti. Tako aU drugače, tržiške go
spodinje, ki so upale, da bo pUn 
pritekel že prve dni junija, bodo 
morale kajpak potrpeti še nekaj 
časa. Stvar sicer ne bi bila tako 
huda, če ne bi šlo že za drugo, 
oziroma tretjo odgoditev. Po prvot
nem načrtu naj bi plinsko omrežje 
izročiU namenu že prve mesece le
tos, potem se je izkazalo, da del 
ne bo mogoče opraviti v predvide
nem roku in so otvoritev preložiU 
na 6. junij.

Sicer pa bodo 13. junija v Tržiču 
uradno odprU tudi nov socialni cen
ter in občinski otroški vrtec na plo
ščadi Isonzo. Otroški vrtec sicer 
že redno deluje od začetka šolske
ga leta.

Za ureditev socialnega centra je 
občinska uprava porabila okrog 142 
miUjonov Ur. V popolnoma prenov
ljeni dvonadstropni stavbi so ure
dili srednje veliko dvorano - pre
davalnico ter vrsto drugih prosto
rov v skupni površini okrog 300 
kvadratnih metrov.

držali jo bodo 20 dni na zdravljenju.
Hujša nesreča se je nekaj pred 

18. uro včeraj pripetila tudi v 
Tržiču, v križišču ulic Matteotti in 
Marziale, kjer sta trčila avtomo
bil in motorno kolo, ki ga .je u- 
pravljal 17-letni Roberto Peres iz 
Tržiča, Ulica della Sanita 14, med
tem ko je avtomobil upravljal 58- 
letni Bruno Radin, prav tako iz 
Tržiča. Fant si je v nesreči zlo
mil desno nogo ter zadobil druge 
poškodbe. V tržiški bolnišnici se 
bo zdravil 40 dni.

V športni hali pri Madonnini bo 
drevi, ob 21. uri nastopila svetov
no znana glasbena skupina Up with 
People. V glasbenem sporedu so
deluje nad sto pevcev in plesalcev 
različnih narodnosti. Menda je ome
njena skupina doslej gostovala že 
v 46 državah, na vseh celinah.

Iz goriške bolnišnice
V goriško bolnišnico so včeraj 

dopoldne sprejeli 78-letno Appolonio 
Perusco iz Gorice. Ulica Campa- 
niuzza 74, zaradi poškodb, ki jih je 
zadobila v prometni nesreči, t bli
žini ljudskega yrte % Gorici. Pri-

GORIŠKI
GOSTINSKI VEČERI 1981

prirejeni s pomočjo in pokro- 
teljstvom Slovenskega deželne
ga gospodarskega združenja

GOSTILNA
«PRI LUNI*
GORICA — UL. OBERDAN 13 

TEL. 84 374

V soboto, 30. maja 1981 

m e n u :

pršut - salama - sir 
goveja juha 

z zdrobovimi cmoki 
gobja rižota 
golaž s polento 
parmski vampi ■< !
radii - fižol - mešana solata 
jabolka - jagode 
potica - palačinke 
briška vina
žganje - slivovka - kava

Predavanja
Združenje profesorjev zemljepisa 

vabi jutri ob 16. uri na predavanje 
o protohatiški in hititski kulturi. 
Predavala bo prof. Balestrazzi iz 
padovske univerze. Predavanje bo v 
prostorih Furlanskega filološkega 
društva v Gorici, Bellinijeva 3.

Razstave
V knjižnici Cirila Kosmača v Tol

minu bodo jutri ob 17.30 (po jugo. 
slovanskem času), odprli razstavo 
Most na Soči 1880 - 1980 - sto let 
arheoloških raziskovanj. Odprta bo 
do 10. julija letos. Razstavo je pri
pravil Goriški muzej.

Kino
(iortcu

VERDI 18.00—22.00 «11 campo di d- 
polle*. G. Savage in J. Woods. 
Barvni film.

CORSO 17.30—22.00 «Gente comune*. 
D. Sutherland in D. Tylermoore. 
Barvni film.

VITTORIA 17.00-22.00 »U grand* 
ammucchiata*. Prepovedan mladi
ni pod 18. letom.

Tržit1
EXCELSIOR 18.00-22.00 cManidu — 

squalo ribelle*.
PRINCIPE 18.00-22.00 »Blue exta-

si*.
Aoiv* Gorica 
in okolica

SOČA 18.00-20.00 »Veliki izziv*. A- 
meriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Ljubi Vi
ljem*. Francoski film.

DESKLE 19.30 »Maščevanje Sonny 
Leeja*. Ilongkonški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v Go- 

riti dežurna lekarna Alesani, UUca 
Carducci, tel. 84-268.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči .je v Trži

ču dežurna lekarna Centrale, Trg re< 
publike, tel. 72-341.
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davki - davki - davki - davki - davki - davki - davki

Okvir N - povzetek 
ter izračun davka IRPEF

OSIMSKI SPORAZUMI SO DOBRI 
SO OSNOVA ZA MIRNO SOŽITJE
Sovjetska zveza je bila pripravljena na vse kompromise - 0 sporazumu Tito - 
Togliatti - Nehru zares velik človek - Dobri odnosi z italijanskimi komunistiOkvir N predstavlja splošni 

povzetek prijavljenih dohodkov ter 
davčnih odtegljajev, davčnih odbit
kov ter stroškov. Na podlagi teh 
podatkov izračunamo nato' v zad
njem delu okvira N višino davka 
IRPEF, katerega dolgujemo dr
žavi.

Okvir N je sestavljen iz sedmih 
manjših odsekov, vsaka posamezna 
vrstica pa je posebej progresivno 
označena, kar nam znatno poeno
stavi delo pri vpisovanju posamez
nih zneskov ter pri izračunu 
davka.

Prvi odsek —
dohodki ter davčni odtegljaji
Za soproga prijavitelja je 1. 

kolona označena kot 3. in 2. kolo
na kot 4.
Vrstica 20 — sem pripišemo sešte

vek vseh dominikalnih (R.D.) 
dohodkov zameljišč, kot nam iz
haja iz okvira A ali A/BIS (ko
lona 3)

Vrstica 21 — vpišemo seštevek 
kmetijskih (R. A.) dohodkov 
zemljišč, vedno iz okvira A 

Vrstica 22 — tole vrstico uporab
ljajo izključno kmetje, ki imajo 
intenzivne živalske farme, ter so 
v zvezi s svojo dejavnostjo izpol
nili ločen obrazec A/l 

Vrstica 23 — vpišemo seštevek do
hodkov zgradb iz kolone 7 okvi
ra B ali B/BIS

Vrstica 24 — vpišemo seštevek do
hodkov od odvisnega-p^drejene- 
ga dela ter seštevek davčnih od
tegljajev v drugi stolpič. Oba 
zneska prepišemo iz okvira C 

Vrstica 25 — (E - E 1) vpišemo 
seštevek dohodkov, ki izhajajo iz 
obeh delov obrazca E, ali druge
ga dela E in obrazca E 1 in mo
rebitne davčne odtegljaje iz pr
vega dela obrazca v kolono 2 

Vrstica 26 — (F) prepišemo iz vr
stice G 1 dobljeni dohodek in mo
rebitne odtegljaje ali kredite 

Vrstica 27 — (G. G 1) vpišemo či
sti dohodek dodeljen podjetniku, 
ki izhaja iz obrazca G ali G 1 ter 
morebitne odtegljaje v kolono 2 

Vrstica 28 — (H) vpišemo v prvo 
kolono skupni znesek soude
ležb in v 2. kolono skupni znesek 
odtegljajev ali davčnih kreditov 

Vrstica 29 — (I - 1. del) vpišemo 
skupni prejšnji znesek, povečan 
za davčni kredit v 1. kolono ter 
znesek odtegljajev v drugo ko
lono

Vrstica 30 — (I 2. del) prepišemo 
skupni znesek B iz kolone Ivi. 
kolono k, kolone 4 v 2. kolono o- 
brazca N

Vrstica 31 — (L) iz vrste A prepi
šemo skupni dohodek v 1. kolono 
in odtegljaje v drugo kolono 

Vrstica 32 — seštejemo zneske od 
vrstice 20 do vrstice.' 31 v pi vi 
stolpič ter zneske od vrstice 24 
do 31 v drugi stolpič

Drugi odsek — 
stroški, ki nam znižajo 
obdavčljivo osnovo
V tale odsek je treba prepisati 

morebitne stroške navedene na 
obrazcih P in P 1 in iz obrazca H 
morebitne soudeležbe pri plačeva
nju davka ILOR družb oseb in 
sicer:
V vrstico 33 — ILOR ter zaostale 

davke
V vrstico 34 — pasivne obresti
V vrstico 35 — zdravniške stroške 

(iz obrazca P 1)
V vrstico 36 — zavarovalninske 

premije ter prostovoljne pri
spevke

V vrstico 37 — razne druge stroške
V vrstici 38 — seštejemo vse stro

ške navedene med vrsticami 33 
in 37

Tretji odsek — 
davčni odbitki
V tem odseku se navedejo razni 

dovčni odbitki, ki prijavitelju pri
padajo. Oglejrrvi si jih podrobneje:

V vrstici 39 — opazimo že nati
skan znesek 36.000 lir, ki pripada 
slehernemu prijavitelju brez iz
jeme.

Vt-stica 40 — odbitgk za zakonca 
v breme. Odbitek pripada prijavi-

Vpr.: «Poleti bom dopolnil 60 
let, ko bom lahko prenehal z de
lom in utopil v zasluženi pokoj. 
Pravočasno serr uredil vse doku
mente in imam potrdila za vso 
efektivno delovno dobo in tudi vo
jaški list. Rad bi Zvedel, kdaj je 
treba predložili prošnjo za upoko
jitev Lahko to storim že kak me 
ssc pred dopolnitvijo starostne 
meie?* B F

Ze nekaj časa velja z zavaro
valnim zavodom dogovor, da lah
ko zavarovanci, ki izpolnjujejo 
predpisane zavarovalne pogoje 
(vsai 15 iet pokojninske dobe), 
predložijo prošnjo za starostno u- 
pokoiitev nekaj mesecev pred do
polnitvijo starostne meje, ki je 
za odvisne delavce pri 60. (mo
ški) ozirrrna 55 letu (ženske). V 
ton primeru seveda INPS likvidi 
ra Dokninino od prvega dne na- 
sledntega meseca, ko je upraviče 
nec dopolnil unokniitveno starost
no mejo, predčasna predstavitev 
prošnie na da te zavodu možnost, 
da tstoi ugotovi, če ie zahtevek 
utemetten in teko tudi izp'ača po 
kojninske zneske nekaj mesecev

tel ju za zakonca, čigar dohodki v 
letu 1980 niso presegali 960.000 lir, 
ter znaša 108.000 lir.

Vrstica 41 — otroci v breme. 
Za vsakega mladoletnega otroka 
ali posinovljenca v breme prija
vitelj lahko koristi 12.000 lir davč
nega odbitka do četrtega otroka 
v breme, ter progresivno višje zne
ske od četrtega otroka dalje. Odbi
tek pripada tudi za otroke, ki so 
trajno nesposobni za delo ter do 
26. leta za študente ali brezplačne 
vajence. Brž ko letni dohodek otro
ka preseže vsoto 960.000 lir, sled
nji ne spala več v breme prijavi
telja. V kolikor ima prijavitelj v 
vreme poleg otrok tudi zakonca, se 
pripadajoči odbitki za otroke po
dvojijo. V primeru pa, da vzdržuje 
otroke en sam zakonec (vdovec, 
ločenec, neporočen), mu pripada 
odbitek 108.000 lir za prvega otro
ka v breme ter nadalje za vse dru
ge otroke, vštevši prvega, redni 
podvojeni odbitek minus 24.000 lir.

Primer:
Vdovec s tremi otroki v breme: 

odbitek za prvega otroka 108.000 lir 
podvojeni odbitek za vse tri otroke 
lir 72.000 (36.00 krat 2) minus 
fiksna kvota 24.000 lir. Vdovec s 
tremi otroki v breme si torej v 
vrstico 41 vpiše znesek 156.000 lir.

Vrstica — 42 — odbitek 12 000 
lir za vsakega nadaljnjega druge
ga družinskega člana v breme.

Odbitki v vrsticah 43, 43 bis ter 
44 pripadajo izključno odvisnim 
delavcem ali upokojencem.

Vrstica 43 — odbitek 168.000 lir 
za stroške v zvezi z ustvarjanjem

Rubriko o letošnji davč
ni prijavi sestavljata za 
KMEČKO ZVEZO ter za 
SLOV. GOSPODARSKO 
ZDRUŽENJE Edvin Ber- 
netič in Vojko Kocjančič.

letnega dohodka. Tale odbitek se 
lahko koristi te v sorazmerju z 
meseci, v katerih smo bili zapo
sleni. Primer: delavec ali upoko
jenec, ki je v letu 1980 delal oz. 
užival pokojnino le 6 mesecev, mo
ra znesek 168.000 deliti z 12 ter 
množiti s 6 (84.000) lir.

Vrstica 43 bis — nadaljnji odbi
tek 52.000 lir. Tegale lahko, vedno 
v sorazmerju z meseci dela v letu, 
koristijo samo tisti odvisni delavci 
ali upokojenci, katerih skupni do
hodek, naveden v vrstici 32 okvira 
N ne presega 2.500.000 lir.

Vrstica 44 — štalnf odbitek 18.000 
lir za razne osebne stroške. Pri
pomnimo naj, da slednji odbjtejj 
lahko koristijo izključno tisti, ki 
niso koristili morebitnih raznih 
stroškov (drugi odsek okvira N — 
vrstice 34 , 35, 36 in 37). ILOR je 
pri tem izvzet. Primer:

■ Prijavitelj, ki je v okviru P na
vedel 30O.OOO lir pasivnih bančnih 
obresti, ne sme koristiti teh 18.000 
lir davčnega odbitka.

Vrstica 45 — .seštejemo razne 
pripadajoče nam davčne odbitke, 
od vrstice 39 do vrstice 44.

Četrti odsek —
davčni odtegljaji
Vrstica 46 — semkaj enostavno 

prepišemo seštevek vseh davčnih 
odtegljajev iz vrstice 32 (koloni 2) 
aii 4)

\ rstica 47 — sem prepišemo 
davčne kredite, ki izhajajo iz o- 
brazcev F, H in I in ki pomenijo, 
da so dohodki, pri katerih smo bili 
soudeleženi, že plačali davke, ter 
imamo zato pravico, da si jih od
bijemo.

Vrstica 48 — sem prenesemo 
zneske (dokumentirane) tistih do
hodkov, plačanih v tujini, za kate
re ima Italija konvencijo o med
sebojnem neponavljajočem obdav
čenju, ali pa za katere obstaja 
maksimalni dovoljeni odbitni 
plafon.

Vrstica 49 — seštejemo zneske 
od 46 do 48

prej kot običajno. Ker ste že zbra
li in uredili vso dokumentacijo, 
vam seveda priporočamo, da takoj 
predložite prošnjo na INPS.

Sicer pa je v zvezi s starostni
mi pokojninami prišlo d > bistve
ne novosti z zakonom štev. 155 
z dne 23. 4. 1981. Člen 6 namreč 
izrecno določa, da mora INPS u- 
pravičencem izplačati starostno 
pokojnino od naslednjega meseca 
po dopolnitvi starostne meje, ne 
glede na dejstvo, da je zavaro
vanec vložil prošnjo z zamudo. 
Kdor ima predpisane pokojninske 
dobe. mu izplačajo pokojnino, ko 
doseže 15-letno pokojninsko dobo. 
Edinole v primeru, da zavarova 
nec izrecno zahtpva v prošnii. naj 
pokoinina dozori od naslednja 
meseca po predložitvi, lahko INPS 
posticipira začetni datum nakazo
vanja.

PRAVICA
DO DRUŽINSKE DOKLADE 
ZA ZAKONCA V BREME

Vpr.: <fže večkrat sem se poza
nimala na nekaterih uradih, ven-

Peti odsek — 
predujem IRPEF
Če smo v novembru 1980 plačali 

predujem davka IRPEF, vpišemo 
ekstreme bančnega potrdila ter 
plačano vsoto v vrstici 50 ter mo
rebiti 51.

šesti odsek —
končni izračun davka IRPEF
Do izračuna kosmatega davka 

(vrstica 55) poteka operacija lo
čeno - vzporedno za prvega prija- 
viteja ter za zakonca. Ko pa smo 
enkrat vsakemu izračunali kosmati 
davek, moramo posamezne zneske 
pripadajoče enemu in drugemu 
združevati.
Vrstica 52 — prepišemo zneska iz 

prvih kolon (1 in 3) iz točke 32 
Vrstica 53 — prepišemo zneska iz 

točke 38
Vrstica 54 — tu moramo od zneska, 

navedenega v vrstici 52 (skupni 
dohodek) odšteti znesek iz vrsti
ce 53 (stroški, ki nam znižajo ob
davčljivo osnovo)

Vrstica 55 — semkaj vpišemo kos
mati davek, izračunan na osnovi 
zneska iz prejšnje 54. vrstice. Pri 
izračunu kosmatega davka se 
moramo strogo držati tabele «f» 
priložene navodilom. Primer: 
obdavčljiva osnova, navedena v 
vrstici 54, znaša 6.700.000 lir. 
V omenjeni tabeli «f» zasledimo, 
da -znaša kosmati davek za do
hodke do 6 milijonov 780.000 
plus 22 odst. tistega dela dohod
ka, ki gre od 6 do 7 milijonov. 
Torej:
700.000 X 22 odst. = 154.000 lir 
Kosmati davek znaša v tem pri
meru 934.000 lir (780.000 plus
154.000 lir)
Že v tej vrstici moramo torej za
četi z združevanjem zneskov o- 
beh prijaviteljev. Seštejemo torej 
oba kosmata dohodka ter doblje
no vsoto vpišemo v zadnji del 
iste vrstice 55

Vrstica 56 — vpišemo seštevek zne
skov navedenih na točki 45 

Vrstica 57 — znesku iz točke 55 
odštejemo znesek iz točke 56 ter 
rezultat vpišemo semkaj. Če dav
čni odbitki navedeni na točki 56, 
presegajo kosmati davek, nave
den na točki 55, se v vrstico 57 
vpiše ničla.

Vrstica 58 — vpišemo seštevek 
zneskov iz točke 49 

Vrstica 59 — od zneska iz točke
57 odštejemo znesek iz točke 58 
ter dobljeni rezultat vpišemo v 
to vrstico. Če jf znesek iz točke
58 večji od zneska iz točke 57, 
moramo seveda izvršiti obratno 
operacijo (58 - 57). Dobljeni re
zultat vseeno vpišemo v vrstico 
59, ter ga takoj nato prenesemo 
na A čsftPb ‘fO’ (pTrrgitev odvečno 
plaMtrogS dbteh$.*fce pa smo 
ob vsem tem v novembru tudi 
plačali predujem IRPEF, zapro
simo v vrstici 62 za povrnitev 
tudi te vsqte.

Vrstica 60 — prepišemo znesek v 
novembru plačanih predujmov, 
že naveden v petem odseku ok
vira N

Vrstica 61 — od zneska iz točke
59 odbijemo še morebitni predu
jem, naveden v prejšnji točki, 
ter ostanek vpišemo v tole vrsti
co. Tate znesek predstavlja to
rej čisti davek IRPEF, katerega 
moramo pred vložitvijo prijave 
plačati v katerikoli banki. Kopijo 
bančnega potrdila moramo pri
javi priložiti ter ekstreme izpisa
ti v zadnji odsek okvira N 
Vsa zgoraj navedena navodila

so zaradi prostorske stiske seveda 
2elo suhoparna ter osnovana .na 
golem podajanju in povezovanju 
raznih številk. Bralcu - davkopla
čevalcu priporočamo ob vsem tem 
le zvrhano mero pozornosti in na
tančnosti.

EDVIN BERNETIČ 
VOJKO KOCJANČIČ

Prihodnjič:
POVZETEK,
IZRAČUN DAVKA ILOR 
IN ZAKLJUČEK

dar nisem nikoli dobila ločnega 
odgovora, če lahko moj mož dobi 
na kmečki invalidski pokojnini 
družinsko doklado zame, ki sem 
vpisana kot neposredna obdeloval- 
ka. Mi lahko vi odgovorite na to 
vprašanje?» G. R.

Vaš mož ima pravico do družin
ske doklade na kmečki pokojni
ni. če vaši dohodki ne presegajo 
določene meje, ki je z zakonom 
določena iz leta v leto, glede na 
minimalno pokojnino INPS. Po 
najnovejši tablici, ki velja od 1. 
januarja dalje, ne smejo dohod 
ki zakonca oziroma enega izmed 
staršev presegati 265.150 lir na 
mesec, za oba starša v breme pa 
znaša dohodkovna mete 464.000 lir. 
Če vi nimate drugih dohodkov, je 
vaš simbo'lčni mesečni dohodek 
na osnovi agrarnega in dominikal- 
nega dohodka prav gotovo nižji 
od otneniene mete in zato lahko 
vaš soprog uveltevi družinsko do 
klado (dohodkovna meja za kme
tovalce ie 200 173 lir na me»ec). 
Poteg teffa l»''ko zahteva retro
aktivno teo)e*ilo doklade za ob
dobje petih let.

»Človekov spomin je podoben fo
tografski plošči. Dogodke in doži
vetja snema in ohranja. Izbor in 
kakovost dogodkov pa sta odvis
na od vrste človeka, od občut
ljivosti in usmerjenosti njegove 
zorne leče. Vsota njegovih posnet
kov so izkušnje enega človeškega 
življenja, drugačnega od vseh o- 
stalih.»

«V iskreni drugačnosti je more
bitna vrednost te vrste zapisov.*

»Kdor bo iskal v tej knjigi zgo
dovino, objektivno sliko dogajanj, 
ne bo zadovoljen.*

To so sklepne besede, ki jih je 
dr. Aleš Bebler zapisal v svoji 
knjigi spominov, v knjigi, ki je 
prežeta z njegovim optimizmom 
in humanostjo, ki prikazuje dogod
ke skozi avtorjevo zorno lečo. Nje
mu, enemu od vidnih partizanskih 
komandantov, enemu od protago
nistov pariške mirovne konferen
ce, smo zastavili nekaj vprašanj 
o tisti težki diplomatski bitki za 
zahodne meje nove Jugoslavije,

Vprašanje: Začniva kar tako. 
Tovariš Bebler, vi ste bili med 
protagonisti pariške mirovne kon
ference, še zlasti, ko je šlo za od
ločanje o pripadnosti Trsta in Go
rice Italiji ali Jugoslaviji. S kakš
nimi občutki se vračate v Trst, 
v mesto, za katero ste se te
daj potegovali, da bi pripadalo 
Jugoslaviji, pa čeprav kot neke 
vrste avtonomna republika?

Odgovor: Mislim, da bi dejan
sko za Trst bila najboljša reši
tev, da bi bil neka avtonomna re
publika med Jugoslavijo in Ita
lijo, da bi živel svoje življenje 
in imel tesne zveze na obeh stra
neh. Kadarkoli so težave, se po
kaže, da nekaj manjka. Zdaj ima
te prazen Trst in pred nekaj me
seci je bil Trst poln, in tako da
lje; zmeraj nekaj manjka zato, 
ker niso tesne zveze v obe sme
ri. Mesto je tako postavljeno. 
Trst je tako postavljen geograf
sko, jezikovno in tako naprej, da 
bi moral biti tesno povezan v 
obe smeri.

Vpr.: In v tem smislu bi ver
jetno lahko tolmačili trditev, ki 
ste jo zapisali v knjigi, da ko gle
date na današnje težavno stanje 
tržaškega gospodarstva, mislite, 
da je to potrditev za pravilnost 
tez. ki ste jih vi tedaj zastopali?

Odg.: Mislim, da je. Vsekakor, 
ko se kakšna nezgoda zgodi s Tr
stom, mislim na to, koliko boljše 
bi bilo, če bi našli takrat nevtral
no. pošteno rešitev. Pa je nismo 
našli, nismo je našli iz sto razlo
ge** saj 'veste, kako, je bilo to 
v^kckritefrlpjfcto.J k»ko je šlo za 
vsak kvadratni centimeter, komu 
bo pripadel, medtem ko bi morali 
misliti na obe strani, italijansko 
in našo, in na interese obeh.

Vpr.: In kako so vam ostali v 
spominu dnevi tiste težke diplo
matske bitke; za kake zakulisne 
dogodke bi vas vprašal?

Odg.: A. zakulisnih dogodkov, 
ki so posebno pomembni, se zdaj 
ne bi spomnil. Vem to, da smo 
poskušali eni in drugi iskati kakš
no kompromisno rešitev, ki bi jo 
eni in drugi lahko sprejemali. 
Ampak take ponudbe ni bilo, ta
ke ponudbe, pametne ni bilo iz 
nobene smeri. Naše so bile, po 
mojem, razumne, anmak so bile 
nesprejemljive, na drugi strani 
predloga, ki bi bil sprejemljiv za 
obe smeri, takrat ni bilo.

Vpr.: ■ In zakaj je po vašem 
mnenju, kot pišete tudi v svoji 
knjigi, Sovjetska zveza, ki je do
tlej podpirala vaša stališča, tako 
nepričakovano spremenila svoja 
stališča, ko so bili morda zahod
ni zavezniki pripravljeni na ne
katere kompromise.

Odg.: Takrat je Sovjetska zveza 
bila pripravljena na kakršenkoli 
kompromis, oni so a naveličali 
tega spora, Stalin se je naveličal 
tega spora. Smatral je, da mora 
popustiti in da mora imeti konč
no nekakšno rešitev in je poslal 
nekakšne telegrame, ki niso imeli 
pravega smisla: kar popustiti, kar 
popustiti, To je bilo seveda' zelo 
lahko reči, izvesti pa je bilo tež
ko in je pripeljalo do dosti ne
srečnih rešitev, ki jih mi že de
setletja rešujemo in še nekako 
dobro rešujemo.

Vpr.; Dobrih dvajsei let po pod
pisu londonskega memoranduma 
sta Italija in Jugoslavija z osim
skimi sporazumi dokončno začr
tali mejo. Ali ste kot izvedenec 
za tržaško vprašanje sodelovali 
pri pripravah za osimske spora
zume in kako jih ocenjujete?

Odg.: Nisem sodeloval pri tem, 
to je bilo že v tistih časih, ko sem 
bil že izven diplomatske službe. 
Smatram pa, da so.ti sporazumi 
dobri v tem smislu, da lahko pred
stavljajo osnovo za. daljše mirno 
sodelovanje obeh strani. Kajti na 
tej osnovi se da mimo živeti če 
eni in drugi to želimo.

Vpr.: V zadnjih časih ste se, 
kot pišete tudi v svoji knjigi, za
čeli vneto ukvarjati z vprašanjem 
varstva okolja. Osimski sporazu
mi so med drugim predvidevali 
in še predvidevajo ustanovitev 
proste industrijske cone na Kra
su. proti kateri je bila uperjena 
glavna os tržaških kritikov spo
razuma. Kot človek, ki mu je var
stvo okolja zelo pri srcu, kaj me
nite o teh kritikah?

Odg.: Vse za visi od tega. kako 
se bodo stvari izvajale., če jih bo
mo izvaiali z voljo sporazumeva
nja. z Volte, da se v praksi izve
de tako živltente, da se bo pri 
ntem d”lo nekako mimo sodelo
vati, potem bo to v redu, če ne. 
ho pa narobe, kot zmeraj. Če no 
češ sporazuma, potem ga pač 
nimaš.

Vpr.: Morda bi prešla na drugo 
problematiko. V svojem življenju 
ste kot diplomat in borec za na
predek in svobodo srečali veliko 
osebnosti tudi svetovnega formata. 
Katera od teh je zapustila v vas 
na j več ji vtis.

Odg.: Od osebnosti.
Vpr.: Da.
Odg.: Tujih držav, to je pa tež

ko povedati, ker sem jih spoznal 
toliko, da bi prav težko zdaj iz
ločil najboljše. Silen vtis ml je 
napravil na primer Nehru, kot 
človek miru, kot človek dobrohot
nosti v mednarodnih odnosih, kot 
naslednik Gandija. Kot človek je 
sicer, en korak naprej od Gandija, 
vcdil je realno politiko, ker dru
gače ni mogel. On je bil predsed
nik vlade, medtem ko je bil Gan
di vendarle še samo filozof in člo
vek razmišljanja in predvidevanja 
bodočnosti. Nehru pa je že moral 
iti v praktično življenje, vendar 
je v tem praktičnem življenju še 
vedno kazal tisto silno dobrohot
nost Gandija. Meni je bil on sil
no všeč, silno všeč. Težko bi na
vedel koga drugega, ki bi mi bil 
bolj všeč kot Nehru.

Vpr.: Prav tako ste imeli tudi 
priložnost, da ste se sestali z nek

danjimi voditelji italijanske komu
nistične partije od Longa do To
gliattija in drugih. Kdo vam je 
ostal najbolj v spominu in zakaj?

Odg.: Vsi so bili zelo dobri in 
zelo pošteni in zelo lojalni na- 
pram nam. Garlandi, Longo, vsi 
ti ljudje so bili zelo dobrohotni 
in z njimi nisem imel nobenih spo
rov o nacionalnena^RBSŠanjp.,ču
dil sem se, ko'
je nekakšni spofl. EmjjiaKsO se 
vendarle končho Veševali. V svo
jih spominih sem povedal, kako 
je Togliatti bil za to, da objavi
mo sporazum med njim iri Titom, 
da bi se to obmejno vprašanje re
šilo tako, da . bi Trst pripadal Ita
liji. s posebnim statutom za slo
vensko manjšino, Gorica pa Ju
goslaviji. To je bilo silno lepo. 
dh je italijanski komunist nekaj 
takega podpisal in da je bil pri
pravljen, da se to objavi. To je’ 
bilo zelo lečo. s tem je šel pre
cej da'eč. S stališča italijanskega 
komunista. ' ,

Vpr.: In kdaj in v kakšnih oko
liščinah sta Tito in Togliatti pod
pisala ta sporazum?

Odg.: To je bilo ob nekem obi
sku Togliattiia v Beogradu. To
gliatti je prišel na obisk v Beo
grad in so se to tako dogovorili.

Vpr.: Ko je bil Togliatti mini- 
ste’- za pravosodte v Italiji.

Odg.: Tako, nekaj takega, da.
Vor.: Ali poznate današnje vo

ditelje italiianske nartije? Po va
šem mnenm. kakšna je razlika 
med tedante in današnte italijan
sko komunistično partiio.

Odg.: Današnjih italijanskih ko
munističnih voditeliev pa ne po
znam. To je že nova generacija. 
Poznal sem Longa. To je bil zad- 
nii. Bila sva velika pritetelia v 
Španiji. Spominjam se. ko me te 
hotel imenovati za komisarja 15. 
brigade in sem po naključju ležal

v šotoru poleg tistega, kjer je on 
ležal. Vprašal je načelnika štaba 
naše 15. brigade, če se strinja 
s tem, da mene imenuje za komi
sarja 15. brigade in ta človek je 
rekel ne, ni zadosti energičen. In 
to je bil Klaus, neki Nemec, ki 
smo ga pozneje razkrinkali, da je 
bil gestapovski agent. Ta je Lon- 

^gu govoril proti meni in zato me 
'Longo ni imenoval za komisarja 
15. brigade. On pa je bil za me
ne, Longo.

■Vpr.: Vi ste kot slovenski ko
munist med prvimi spoznali, kam 
vodi Stalinova politika, kam vodi 
stalinizem. Kakšno mnenje imate 
danes o tistih dogodkih in tudi o 
današnji Sovjetski zvezi?

Odg.: O tem sem precej, napi- 
. sal v knjigi. Napisal sem tisti 
svoj razgovor s Kardeljem po mo
jem odhodu iz Sovjetske zveze. 
Mislim, da je tisto precej jasno, 
da sem čutil, da je stalinizem ne
kaj izkrivljenega, nekaj, kar ni 
več pravi marksizem, kar ni pra
vi leninizem. Mislim, da je to 
tam tako jasno povedano, da bolj 
jasno ne more biti. Smatral sem, 
da je Stalin šel po krivi poti in 
da vodi Sovjetsko zvezo v nesre
če in tudi nas vse v kdove kakš
ne zagate. Nisva pa s Kardeljem 
takrat do kraja razglabljala stva
ri, to je bilo še takrat polzrelo, 
če ne rečem nezrelo.

Vpr.: Morda bi že spet spreme
nila argument. Ob koncu svoje 
knjige ste vi zapisali «upam, da 
ta knjiga ne bo brez pomena za 
tiste, ki bodo želeli občutiti in do
živeti, kar smo občutili in doživ
ljali mi, ko smo se prebijali sko
zi goščave dvomov in spoznanj v 
želji, da bi svoje življenje preži
veli dejavno in bi ob • njegovem 
sklepu lahko rekli, da nismo bili 
gluhi za to, kar je čas od nas 
pričakoval*. Zdi se mi, da je to 
poziv tudi današnjemu mlademu 
rodu. Kaj po vašem mnenju od 
mladih pričakuje sedanji čas.

Odg.: Mislim, da pričakuje, da 
bi bili resni, da bi na današnji 
čas gledali z občutkom odgovor
nosti in da ne bi sledili prime
ru tistega filma, ki v Ljubljani 
danes polni dvorane in ki kaže 
mladega človeka, ki študira medi
cino. Starši so ga vpisali na me
dicino, on pa pusti medicino in 
nori po Beogradu, prepeva, za
peljuje dekleta, mlada in stara, 
neporočena in poročena in sploh 
zganja bedasto življenje. Upam, 
da je to izkrivljena slika današ
njega mladega človeka. Jaz gle
dam svoje otroke, ki so vsi tam 
med 25. in 35. letom, ki začenja
jo svoje poklice. ki so končali štu
dije in so vsi resni. Nobeden ni 
podoben tistemu iz tega filma, 
nobeden. Vsi so odgovorni in vsi 
imajo občutek odgovornosti pred 
današnjim svetom in našim na
rodom. 1

Vpr.: če bi to vprašanje še ma
lo bolj lokalizirali, kaj/po vašem 
mnenju pričakuje čas od mladih 
primorskih Slovencev — tako na 
jugoslovanski, kot na italijanski 
strani meje?

Odg.: Mislim, da bi bili tukaj 
ravno tako odgovorni, kot so tisti 
Beograjčani, o katerih sem ravno
kar govoril; se pravi da so res
ni, da gledajo na današnje živ
ljenje z občutkom odgovornosti, 
pred seboj in pred bodočo gene
racijo, ki nastaja. Pred tisto mla
dino, ki danes hodi v osnovne in 
srednje šole in ki hoče doživeti 
življenje polno vsega lepega, ki 
si želi .možnosti ustvarjanja, mož
nosti »uresničevanja nečesa lepega 
na tej in na drugi strani meje, 
brez sporov, brez konfliktov, s so
delovanjem in s polnimi rokami 
dela, koristnega dela in z lepimi 
uspehi.

To je pričevanje, pričevanje o 
življenjski izbiri človeka, ki je 
veliko doživel in ki je dočakal se
danjo dobo »malo prestreljen in 
ne zelo zdrav*, a vendar s ten
kim nosluhom za to, kar terja od 
nas čas.

VOJMIR TAVČAR

Slovita filmska in gledališka igralka Elizabeth Ta.vlor, ki je pred 
nedavnim morala v bolnišnico zaradi zastrupitev na dihalnih organih, 
je ponovno stopila na oder. Na sliki jo vidimo po predstavi v gle

dališču Martin Beck

Patronat KZ-INAC svetuje
Upokojencem bodo odslej izplačevali starostno 

pokojnino po dopolnitvi starostne meje

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Arheologija
13.00 Dan za dnem, 

rubrika Dnevnika 1
13.30 DNEVNIK
14.00 Mathias Sandorf,

9. nadaljevanje
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Angleščina
15.10 64. Giro dTtalia
16.30 Doctor Who,

4. del
17.00 Dnevnik 1 — Flash
17.05 3. 2,1... Kontakt!

Risanke
Shirab, deček iz Bagdada,
5. epizoda 
Glasbeni program

18.00 Civilizacija v Egiptu
18.30 Job — ročno delo
19.00 Ital. kronike
19.20 Moj brat policist,

4. epizoda
V današnji epizodi, ki nosi 
naslov «Zbcrovanje za dva*, 
je oporečnik Pete organizi
ral protestno povorko po u- 
licah \Vest Hockleya. Pro
testna manifestacija ima za 
cilj zahtevo pa «pravični 
plači študentom*. Pod tem 
geslom naj bi se zborovanje 
tudi vršilo. Toda Pete ima 
brata Briana, ki je po po
klicu policaj in v službi 
prav v tistih urah in na ti
stem področju mesta, koder 
bi se morala manifestacija 
vršiti. Teda ljudi na zboro
vanje ob določeni uri ni in 
vse se zavleče tako, da se 
protestna povorka začne z 
zamudo ene ure. In tedaj 
policija zborovanje prepove, 
zato Pete ne more nastopiti 
s svojim govorom. Mladenič 
je seveda zelo hud in tu 
pride do »trčenja* med njim 
in bratom Brianom.

19.45 Almanah in
Vremenska slika

20.00 DNEVNIK
20.40 FLASH
21,55 Posebnosti Dnevnika 1
22.35 Mash — TV film 

Ob koncu DNEVNIK
Drugi kanal

12.30 Dinar, dva
13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13. uri
13.30 Fotografija v šoli
14.00 Popoldan
14.10 «Diario či un maestro*,

3. nadaljevanje
15.25 Otroštvo danes
16.10 Kdo smo
17.00 Dnevnik 2 — Flash
17.(B Popoldan
17.05 Mnenje Vittoria Emilianija
17.30 Program za otroke:

Krotilec — risanka
17.40 Dokumentarec
18.00 Pravice otroka:

Ljubezen in razumevanje, 
šol. vzgojna oddaja

18.30 Iz narlamenta

18.50

19.45 DNEVNIK 2 - Vesti
20.40 Starsky in Hutch,

TV film
Neki »igralec* si vsak večer 
nadene kostum kake Sha
kespearove odrske figure, 
vendar ne odhaja v kako 
gledališče, pač pa sede v 
kak taksi družbe Metro Cab 
in se odpelje kam za to, da 
bi umoril taksista. To se po
navlja več dni, nakar se «i

Drtevnlkr2^ — športne vesti 
. Dober "večer s. V. ' » ' 1 
* PteoiflH) T^frarijem d *

gralec* vrne domov in svo
jemu dedu navdušen pripo
veduje, kako ga je občin
stvo sprejelo, kako mu je 
ploskalo. Ker se ti umori 
nadaljujejo iz dneva v dan 
dobita Štarsky in Hutch 
nalogo, da zadevo razčistita 
in Starsky si izposluje od 
vodstva družbe Metro Cab, 
da ga sprejmejo v službo 
kot taksista. Hutch pa se 
skrije v bližini kraja, kjer 
so umorjeni taksisti jemali 
v svoja vozila morilca, ki 
jih je nato zadušil. In neke 
noči. v trenutku ko se Hutch 
in Starsky še dogovarjata, 
stepi v njun taksi neka sta
ra ženica. To Hutchu vzbudi 
določene sume in sklene ra
ziskovati preteklost morilca. 
Zadnja njegova žrtev je 
imela namreč v žepu kos 
časopisa, v katerem je bila 
prikazana kariera. . .

21.35 Dancing Time
Čas plesa z Fredom Astai- 
rom in Ginger Rogers,
I. del

22.15 Teatromusica
Ob koncu DNEVNIK 2 — 
Zadnje vesti
Evrovizijski prenos košarke
Tretji kanal

16.25 Vabilo na koncert: 
Mozartova glasba

19.00 DNEVNIK 3 *
19.30 Dnevnik 3 — Dežele
20.05 Vzgoja in dežele
20.40 Roberto Vecchioni:

Glasba in besedilo
21.35 Dnevnik 3 — Tednik
22.40 64. Giro dTtalia

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.00.11.00, 16.05 TV v šoli
Čas zorenja, Razvoj člove
ka, Klub mladih tehnikov, 
Umetnost, Združeni narodi, 
Zadnje minute

17.20 Poročila
17.25 Nogomet:

Budučnost - Zagreb
19.15 Mozaik kratkega filma: 

Tifusarii
19.30 OBZORNIK
19.40 Naftarji — dokumentarec
20.10 Risanka
20.24 Zrno do zrna
20.30 TV DNEVNIK
21.00 Bobu bob
22.35 V znamenju
22.50 Španske operne zvezde: 

Placido Domingo
Koper

17.30 Film: Črna roka
19.00 Odprta meja
19.30 Jazz na ekranu
20.00 Risanke
20.15 TV D - Stičišče
20.35 V samoobrambi — film
22.00 TV D - Danes
22.10 Brezstramnica — film

Zagreb
■-KLS5-Družba rdečelaske Zore
R|.i5 dvtemika občine Split
19.45 Zgrabitev — nadaljevanka
20.30 TV DNEVNIK
21.50 Močnejši spol, 

zabavnoglasbena oddaja
23.00 Skladatelji — borci:

Slavko Zlatic
ŠVICA

14.15 Ura za vas
18.00 Program za najmlajše
18.05 Program za mladino
19.15 Svvissair
20.40 Maria - film

TRST A
7.00, 8.00, 13.00, 14.00, 17.00, 19.00 

Poročila; 7.20 Dobro jutro po na
še; 8.10 Jutranji almanah: Sloven
ska društva v Trstu in okolici: 
9 00 Glasbena matineja; 10.00 
Kratka poročila; 10.10 Radijski 
koncert simfonične glasbe: 11.30 
Beležka; 11.35 Paleta orkestrov;
12.00 Iz sveta umetnosti: Poslu
šajmo film: 12.40 Melodije; 13.20 
Glasba po željah; 14.10 Mladi pred 
mikrofonom: 14.45 Problemi slo
venskega jezika; 15.00 Glasbeni re- 
vival; 16.00 Psihologija predšolske
ga otroka; 16.15 Jazz v Italiji;
17.10 Mi in glasba: Deset abon
majskih sezon tržaške GM; 18.00 
četrtkova srečanja; 18.30 Kultur
ne rubrike naših tednikov.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30. 
18.30 Poročila; 7.15 Horoskop; 8 00 
Casadei: 9.32 Pisma Lucianu; 10.00 
Z nami je: 10.15 Knjiga po ra
diu; 10.45 Mozaik; 11.00 Do-re-mi;
11.10 Zmaj; 11.32 Kirn: 12.00 Na 
prvi strani; 12.05 Glasba po že
ljah; 15.00 Včerajšnje popevke:
16.00 Zmaj - 2. del; 16 20 Zig. 
zag: 16 45 Savio reeord; 17.00 Po
govor s slovenskimi pesniki in pi
satelji; 17.10 Izbrani za vas: 17.55 
Knjige v izložbi: 18.32 Glasbeni 
slovar; 19.15 Pote Marcella Bella.

KOPEP
(Slovenski proqrom)

6.30, 7.25, 13.30. 14.30 Poročila:
6.00 Otvoritev, glasba za dobro 
jutro; 6 05 Jutranji koledar; 6.15 
Obvestila in reklame: 6.37 Kino- 
spored, objave; 7.15 Najava spo
reda; 7.30 Zaključek; 8.00 - 13.00 
Val 202; 13.00 Otvoritev, pregled 
dogodkov; 13.05 Popevke se vr

Srednji val 546,4 metra ali
549 kilohertzov
UKW - Beli križ 102,0 MHz
UKW - Koper 98,1 MHz
UKVV - Nanos 88,6 MHz

stijo; 13.40 Mladi izvajalci - go
jenci GŠ Izola: 14.00 Mali kon
cert; 14.37 Glasbeni notes; 15.00 
Dogodki in odmevi; 15.30 Glasba 
po željah; 16.00 Mladiaska odda
te: 16.10 Naš mikrofon, vaš tele
fon; 16 30 Primorski dnevnik: 16.45 
Zabavna glasba, objave; 17,00 Za
ključek.

RADIO 1
7.00. 8.00, 10.00. 12 00. 13.00, 15 00. 

17.00, 19.00 Poročila; 6.00, 10.03 in

10.55 Zeli val: 7.25 in 8 40 Glas 
bena kombinacija; 9.00 Radio 
anch'io; 11.00 Štiri četrtine; 12.05 
Pulcinella, ljubezen moja; 12.30 
Ul. Asiago Tenda; 13.25 Poštna ko
čija; 14.30 Predvčerajšnjim; 15.05 
Errepiuno; 16 30 Diabolik in Eva 
Kant - radij, priredba; 17.15 Star 
gags; 17.20 Blu Milano; 19.30 
Zgodovina jazza: 21.05 Glasbena 
Evropa: 22.35 Včerajšnja in ju 
trišnja glasba.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 13.30, 

16.30. 17 30, 18.30, 19.30 Poročila: 
Od 6.00 do 8 45 Dnevi; 9.05 Zgre 
šena ljubezen; 9.32. 10.12, 15.00 in 
15.42 Radiodue 3131; 11.32 Popev 
ka za polet.te; 12.45 Radijski kon 
takt; 13.41 Sound track; 16.32 Di 
sco club; 17,32 Mastro Don Ge 
sualdo; 19.50 Radijska šola; 20.10 
Prostor X: 22.00 Milanonotte.

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 10.00,11.00, 12.00, 13.00, 

14.00, 15.00 Poročila; 5.30 Dobro 
jutro!; 5.50 Dnevni koledar; 6.C0 
Dobro jutro, rojaki na tujem!; 6 3C 
Prva jutranja kronika - obvesti 
la; 7.10 Prometne informacije; 
7.20 Rekreacija; 7.50 Dobro jutro, 
otroci! 8.00 Druga jutranja kro 
nika; 8.30 Iz naših sporedov; 9.00 
Prometne razmere: 9 08 Z glas 
bo v dober dan; 9.30 Mladina po 
.ie: 10 05 Z radiom na noti; 10.40 
Turistični napotki; 11.05 Rezervi 
rano za...; 12 35 Znano in pri 
ljubljeno: 13.10 Znane melodije: 
13.30 Kmetiiski nasveti; 13.40 Od 
vasi do vasi: 11.00 D"nes do 13.
Iz naših kratev: 14.29 Obvestita 
in zabavna glasba; 14.30 Prirc-ro 
čaio vam . . .; 1505 Mehurčki:
15 20 Koncert za mlade posluša1 
ce: 15.40 Je'0'cvhi pogovori: 15.55 
Mteute za FP; 16 00 Dogodki in 
odmevi: 16.30 Zabavna gtesha'
16 50 Padjn (Jbops, radio hitri!:
17.00 Vrtiljak: 1°00 Studio ob 17 :
19.00 Vse 7»Tilte ho z nemi za 
pela . . .; 1° 15 Lokalne radirke

te; 19 35 Iz onusa J p p -> •' o Me 
t'čičn; 19 55 Minute zn FP; 20.00 
Radi iški dnevnik: 20 'B ribve.»‘t'a 
in zabavna gtesba: ’0 35 Lahko 
noč. otroci!; 20.45 Minute z an 
snmblom B^tena Adamiča; 21 00 
Četrtkov večer domačih: 22 os T,i 
temrni veter. Podoba nntesa NOB 
- V.1 2’ Lene metedite; te 00 
Našim loiakem po sv-nt; 23.15 
Informativna oddate: 23 25 Iz na 
šib soorednv: 23.30 Ptesna fdaeba 
iz jugoslovanskih studiov; 00.05 Li 
rični utrinki: 00 10 Pateta ro^evk 
juttestevanskih avtorjev: 01.05 ■ 
5 30 Nočni program - glasba.
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NOGOMET PO ZMAGI NAD REALOM

Liverpoolu pokal prvakov
Zmagoviti zadetek za angleško moštvo je dosegel A. Kennedy

Liverpool — Real
STRELEC: v 81. min. A. Kennedy
PARIZ — Angleško moštvo Liver

poola je osvojilo svoj tretji naslov 
evropskega klubskega pokalnega pr
vaka.

Liverpool je namreč sinoči pred 
nabito polnim stadionom v Parizu 
premagal moštvo madridskega Rea
la z zadetkom, ki ga je dosegel levi 
branilec Alan Kennedy.

Srečanje je bilo živahno in na tre
nutke tudi razburljivo. Večji del tek
me sta moštvi igrali odprto, napa
dalno in le spretnosti obeh vratar
jev gre pripisati, da na tem sreča
nju ni padlo več zadetkov.

Moštvi sta si bili v glavnem ena
kovredni, Angleži pa so v drugem 
delu tekme le sprožili nekaj več na
padov in pri tem tudi dosegli zmago
viti zadetek. A. Kennedy je namreč 
izkoristil napako madridske obram
be, prodrl je v kazenski prostor in 
premagal, sicer sinoči zelo zanesiji-

1:0 (0:0) I vega vratarja Agustina.
j I V preostalih minutah srečanja pa 

je bilo nogometašem Liverpoola lah
ko zadrževali napade nasprotnikov 
in tako zmagati z minimalnim vod
stvom.

ITALIJANSKI POKAT

Danes polfinalni tekmi 
Juventus-Roma 
in Bologna-Torino

Danes bosta prvi polfinalni sre
čanji italijanskega nogometnega po
kala.

V Turinu bosta igrala Juventus 
in Roma. Obnovil se bo tako boj 
iz prvenstva med trenutno dvema 
najboljšima italijanskima ekipama. 
Roma pa bo morala drevi igrati 
brez dveh izključenih igralcev, brez 
Pruzza in Turoneja.

V drugem drevišnjem srečanju 
pa bosta v Bologni igrala domače 
moštvo in Torino. Tudi Bologna 
bo nastopila brez enega svojih bolj
ših nogometašev, brez Dossene, ki 
je bil prav tako izključen.

BRATISLAVA — V kvalifikacijski 
tekmi za svetovno nogometno prven
stvo 1982 je ČSSR včeraj v Bratisla
vi premagala Islandijo s 6:0 (2:0). 
Na lestvici vodi Wales (8), pred 
ČSSR (6), SZ (4), Islandijo (2) in 
Turčijo (0). Wales in ČSSR sta odi
grala po 4 tekme. Islandija in Tur
čija po 5. SZ pa 2

ODBOJKA
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Zmaga Romunije 
v Novem mestu
Na balkanskem moškem odboj

karskem prvenstvu v Novem me- .__
stu je včeraj Romunija premagala I si je priboril nekaj metrov pred 
Bolgarijo s 3:2. 1 nosti, ki jo je tudi obdržal vse do

.........imiimiiiiiiiimi............................................................................................................................................................. .........................................................................................1,111,1

KOLESARSTVO 12. ETAPA «GIRA D’ITALIA»

ARGENTIN ŽE DRUGIČ USPEŠEN
Saronni povečal prednost - Danes 35 km dolga etapa na kronometer
MONTENERO (LIVORNO) - Mla

di Moreno Argentin iz San Dona 
del Piave, komaj letos profesiona
lec, je osvojil že drugo etapno 
zmago, tokrat od Arezza do Mon- 
tenera - Livorna, od katere so^ šte
vilni ljubitelji kolesarstva pričako
vali drugačne in seveda razbur
ljivejše razplete.

Kot prevečkrat pa je glavnina 
složno vozila skozi vso progo in 
tako privozila tudi do dveh kilo
metrov pred ciljem, ki .je Ifil na 
rahlem vzponu.

Medtem .je Saronni.jevo moštvo 
GIS odlično pripravljalo svojemu 
kapetanu pot do zmage v končnem 
sprintu. Vse je kazalo, da bo o 
zmagovalcu te etape odločal končni 
sprint predvsem med specialistoma 
Saronnijem in Mantovanijem. Mla
di Argentin pa je malo pred ciljem 
presenetil vse, s silovitim tempom

SKUPINA B 
(Havirov)

Izidi 2. kola
SZ . ZRN 86:54 (39:35)
Jugoslavija - Poljska 92:89 (50:44) 
Italija - Turčija 94:73 (43:27) 

Lestvica
SZ 2 2 0 187:143 4
Jugoslavija 2 2 0 191:177 4
Italija 2 1 1 182:172 2
ZRN 2 1 1 120:137 2
Poljska. 2 0 2 178:193 0
Turčija 2 0 2 1 24:160 0

Današnji spored
15.00: Jugoslaviia - Turčija; 17.45 

Poljska ZRN: 20.00: SZ - Italija 
(tudi po koprski TV).

SKUPINA A 
(Bratislava)
Izidi 2. kola

Francija - Grčija 86:81 (41:46)
Španija - Izrael 89:81 (51:40)
ČSSR - V. Britanija 71:62 (42:30)

Lestvica
ČSSR 2 2 0 166:132 4
Španija 2 2 0 191:174 4
Izrael 2 1 1 163:163 2
Francija 2 1 1 179:183 2
V. Britanija 2 0 2 136:153 0
Grčija 2 0 2 151:181 0

Današnji spored
15.00: Grčija - Velika Britanija; 

17.45: ČSSR - Španija; 20.00: Fran
cija - Izrael.

KOŠARKA EVROPSKO PRVENSTVO V CSSR

JUGOSLAVIJA IN ITALIJA ZMAGALI
«Azzurri» danes proti Sovjetom, «plavi» pred lahko nalogo

CSSR 1981

Jugoslavija — Poljska 92:89 
(50:44)
JUGOSLAVIJA: Popovič 8, Kiča- 

novič 13 (3:5), Benaček, Poljak 9 
(1:2), Petrovič 6, Skroče 6, Vilfan 
4 (2:2), čosič 10 (2:2), Radovano-

MiiiiiiiiMHiiiiiiiiiiiitiiiimtiiiiiiiittniHiiiiimitinimnitttiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiimiiiiiiiHimiiiMKHHiHiHHii

NOGOMET 1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Olimpija izenačila z Rijeko
30. kolo jugoslovanskega prvoli-1 LESTVICA

Saškega nogometnega prvenstva je Crvena zvezda 39, Radnički in 
prineslo največje presenečenje v Hajduk 36, Sloboda 34, Velež 33, 
Novem Sadu, kjer je Vojvodina, ki Rijeka 32, Partizan 31, Dinamo 30, 
»e bori za obstanek v ligi, prema- Sarajevo in Olimpija 2 te Željezničar
gala drugouvrščeno ekipo Radni- 
ikega.

Ljubljanska Olimpija ni povsem 
izkoristila prednosti domačega igri
šča in je tudi te devetič zaporedo
ma ostala brez zmage. Tudi tekma 
z Rijeko je torej potrdila, da Ljub
ljančani po odličnem prvem delu
Prvenstva, v povratnih tekmah ne 
igrajo več tako ''les te če. Prvi so 
Povedli Ljubljančani z Domadeni
kom v 36. min. za Rečane pa je 
izenačil Desnica v 52. minuti.

IZIDI 30. KOLA 
Crvena zvezda - Sarajevo 3:1
Hajduk - Beograd 4:0
Napredak - Partizan 0:2
Olimpija - Rijeka 1:1
Vojvodina - Radnički 1:0
Dinamo - Sloboda 2:1
Velež - Borac 2:1
Željezničar - Vardar 2:2
Budučnost - Zagreb danes.

in Vojvodina 28, Budučnost,- Borac 
ir Vardar 27, Zagreb 26, Beograd 
in Napredak 24 točk.

Evropske športne igre 
za duševno prizadete
NIVELLES — V belgijskem mestu 

Nivelles so se danes priče'e prve 
evropske igre za duševno prizadete. 
Nastopa 2.300 tekmovalcev iz dva
najstih držav, med temi tudi iz I- 
talije. V italijanski reprezentanci je 
65 tekmovalcev, med katerimi je 
tudi skupina športnikov iz Porde
nona.

Tekmovanja bodo trajala do ne
delje.

PRISPEVAJTE ZA
DIJAŠKO MATICO

vič, Knego 10 (4:4), Dalipagič 12 
(4:4), Delibašič 14 (0:1).

POLJSKA: Zelig 15 (3:4), Szczu- 
bial 2, Rosinski 2, Kijewski 18 
(2:5), Bogucki 6, Binkovvski 12 
(2:2), Boryca, Weglorz 5 (1:2), 
Mlynarski 24 (8:9), Jachorek 2, 
Prostak 2, Fikiel 2.

SODNIKA: Arabadjan (Bolgarija) 
in Bergman (Izrael).

PM: Jugoslavija 16:20; Poljska 
16:22.

PON: Binkovvski (29) in Poljak 
(36).

HAVIROV — V dokaj dolgočasni 
tekmi je včeraj Jugoslavija tesno 
premagala Poljsko. Čeprav so »pla
vi* odpravili Poljake le s tremi 
točkami razlike, pa ni bilo o konč
nem zmagovalcu nikdar dvoma. Ju
goslovani so se namreč potrudili 
le toliko, da so osvojili novi točki. 
Nihče v jugoslovanskih vrstah se 
ni posebno izkazal, dokaj zanesljivo 
.je igral le Knego. Od Poljakov je 
bil najboljši Mlynarski, ki je bil 
s 24 točkami tudi najboljši strelec 
srečanja.

Italija — TujfcijA , 94:73
(43:27) ' -

j irj , fs.jj

ITALIJA: Brunamonti 4, Boselli 
2, Silvester 12, Gilardi 12, Costa 9, 
Ferracini 2, Villalta 8, Meneghin 12, 
Zampolini 13, Vecchiato 5, Marzora- 
ti 10, Generali 5.

TURČIJA: Kocyigit 1, Ercin 2, 
Guler 2, Hakyemez 2, Gurkan 8, 
Turam 8, Kunter 11, Dagusken 2, 
Soydas 2, Aydan 24, 01cay 9, Ari- 
san 2.

SODNIKA: Buenaventura (Špani
ja) in Jahoda (ČSSR).

PM: Italija 12:18, Turčija 15:25. 
PON: Turam (32).

HAVIROV — V drugem kolu B 
skupine je Italija brez vsakršne te 
žave premagala Turčijo. Zaradi 
skromnosti nasprotnika je italijan 
ski zvezni trener Gamba dal mož 
nost vsem svojim varovancem, da 
se izkažejo in s tem tudi omogočil, 
da si odpočijejo pred današnjim, 
verjetno odločilnem srečanjem pro 
ti Sovjetski zvezi.

Po porazu proti Jugoslaviji ne 
preostaja sedaj Italiji drugega kot 
to, da juriša na zmago proti Sov 
jetom, kajti nasprotno bi bila pot 
do super finala praktično nemogoča.

Slovenska rep. — Don Bosco 
82:97 (40:41)
SLOVENSKA REPREZENTANCA: 

Tremul 10, Gulič 38 (4:9), Ušaj 14 
(0:3), Sedmak (0:3), Vascotto 2, 
Bradassi 7 (1:3), Bandelli 6, Per- 
tot 2.

V zadnji tekmi prvega dela tur
nirja, ki ga prireja Don Bosco. je 
slovenska zamejska reprezentanca 
doživela še en poraz. Slovenski fan
tje so nastopili le v osmih in po
manjkanje menjav se je še kako 
poznalo. V prvem polčasu so se 
naši fantje dobro upirali nasprotni
ku ter mu bili stalno za petami. 
V drugem delu pa so jim zmanjkale 
moči, tako. da je nasprotnik lahko 
brez večjih težav zmagal. V soboto 
bo slovenska reprezentanca odigra
la finale za peto mesto proti ekipi 
Ferroviaria. Tekma se bo pričela 
ob 16. uri, Marko

cilja, kjer je sam, dvignjenih rok, 
zanesljivo zmagal.

V borbi za drugo mesto je bil 
prisebnejši Saronni od Mantova- 
nija. «Beppe» si je tako z odbitkom 
prislužil novih 20 dragocenih se 
kund in tako povečal prednost na 
skupni lestvici. Teh dvajset sekund 
pa bodo verjetno še kako Koristile 
Saronniju v današnji etapi na kro
nometer, v kateri se obeta ogorče
na borba.

Če izvzamemo Saronnija. na 
skupni lestvici ni prišlo do po
membnejših sprememb.

NOGOMET

Evropsko juniorsko prvenstvo

Italija z 1:0 (1:0) 
premagala Bolgarijo

BONN - Italija je z 1:0 (1:0) 
premagala Bolgarijo v tekmi ev
ropskega juniorskega nogometnega 
prvenstva, ki poteka na raznih igri
ščih Zvezne republike Nemčije. V 
isti skupini je Francija premagala 
Dansko z 2:1 (1:0). Po drugem ko
lu prvenstva je lestvica C skupine 
naslednja:

Francija 2 110 2 13
Italija 2 110 10 3
Danska 2011341
Bolgarija 2 0 1 1 2 3 1
Izidi v ostalih skupinah so na

slednji:
A SKUPINA: ZRN - Belgija 3:2 

Wales - Grčija 1:0 (0:0). Na lest
vici vodi ZRN s 4 točkami, sledita 
Belgija in Wales z 2, zadnja pa je 
Grčija brez točk.

B SKUPINA: Švedska - ČSSR 1:1 
(0:0), Poljska - Romunija 3:1 (1:0). 
Na lestvici vodi Poljska s 3 točka
mi, Švedska in Romunija imata po 
2, zadnja pa je ČSSR z 1 točko.

D SKUPINA: Španija - Avstrija 
3:0 (0:0), Škotska - Anglija 1:0 
(1:0). Na lestvici vodita Španija in 
Škotska s 4 točkami, Anglija in Av
strija pa sta brez točk.

Disciplinski ukrepi
MILAN — Disciplinska komisija 

italijanske nogometne zveze je za
radi grobe igre v zadnjem kolu di
skvalificirala Braglio (Catanzaro) za 
dve koli in Marinija (Inter) za eno 
kolo.

Eno prvenstveno tekmo ne bosta 
v C-l ligi smela igrati tudi igralca

6.9'24"

TAKO NA CILJU

12. etape Arezzo — Livorno 
Montenero (224 km)

1. Moreno Argentin 6 ur 9'22” 
(odb. 30”) s poprečno hitro
stjo 36,387 km na uro

2. Giuseppe Saronni 
(odb. 20")

3. Giovanni Mantovani 6.9'24" 
(odb. 10")

4. Tommy Prim (Šved.)
5. Pierino Gavazzi
6. Claudio Bortolotto
7. Benny Schempmans (Bel.)
8. Serge Demierre (Švi.)
9. Giambattista Baronchelli

10. Giuseppe Martinelli
11. Filipe Vandenbrande (Bel.)
12. Claudio Torelli
13. Alfio Vandi
14. Godi Schmutz (Švi.)
15. Giovanni Battaglin
16. Beat Breu (švi.)
17. Silvano Contini
18. Alberto Minetti
19. Vladimiro Panizza
20. Alfredo Chinetti
21. Mario Beccia
22. Josef Fuchs (Švi.)
23. Dietrich Thurau (ZRN)
24. Valerio Lualdi
25. Knut Knudsen (Nor.) — vsi s 

Saronnijevim časom.

Triestine Schiraldi in Amato, Mitri 
pa bo moral počivati dve koli.

Kras (odbojka) — Jadran
(košarka) 3:6 (1:4)
V nedeljo sta se v Repnu pomerili 

enajsterici odbojkarjev Krasa in 
Jadranovih košarkarjev. Domačini 
so odločno startali, da bi se oddol
žili nasprotniku za poraz, ki so ga 
utrpeli v prvem srečanju, Po za
četnem vodstvu Jadrana je L. Bu
dinu s silovitim strelom od daleč 
kaj kmalu uspelo izenačiti rezultat. 
Krasu pa so bile usodne zadnje 
minute prvega polčasa, ko so Ja- 
dranovi napadalci zadevali kot za 
stavo in kar trikrat jim je uspelo 
zatresti nasprotnikovo mrežo. In s 
tem je bilo praktično tekme konec. 
V drugem delu igre so krasovci 
igrali bolj zbrano in zagrizeno in 
so se lahko enakovredno kosali z 
nasprotnikom, ki je tako odnesel z 
igrišča povsem zasluženo zmago.

SKUPNA,LESTVICA

PO 12. ETAPI
1. Giuseppe Saronni 64.35*21”
2. Claudio Bortolotto z zaost. 42”
3. G. Battista Baronchelli 51”
4. Alfio Vandi
5. Silvano Contini
6. Giovanni Battaglin
7. Tommy Prim (Šved.)
8. Josef Fuchs (Švi.)
9. Roberto Visentini

10. Beat Breu (Švi.l
11. Vladimiro Panizza
12. Mario Beccia
13. Alessandro Pozzi
14. Giuseppe Faraca
15. Leonardo Natale
16. Knut Knudsen (Nor.)
17. Francesco Moser
18. Dietrich Thurau (ZRN)
19. Alfredo Chinetti
20. Erwin Lienhard (Švi.)
21. Per Bausager (Dan.)
22. Bruno Leali
23. Antonio D’Alonzo
24. Godi Schmutz (Švi.)
25. Marino Amadori 

itd.

1’09”
1'09”
1T0”
1*24”
1*40”
1’52”
1*53”
1*53”
2*32”
2'28”
2'32”
3*55”
5*37”
5*41”
5*46”
5*56”
6’18”
6'55”
7’22”
7’39”
7*40”
7*45”

POKRAJINSKI DEL MLADINSKIH IGER

SUMBERAZ IN UMARI 
V DRŽA VNEM FINALU
V torek se je na občinskem sta 

dionu Grezar odvijala pokrajinska 
faza mladinskih iger, na kateri je 
nastopilo rekordno število tekmo
valcev v kategoriji dečkov in de
klic. Na stezah in pedanah je 
skupno startalo okoli 1.500 tekmo
valcev, kar daje jasno sliko, o kon 
kurenci, ki je vladala za osvojitev 
boljših mest v vsaki disciplini. Z 
izjemo teka čez ovire, ki je ve
dno najskromnejša panoga, je bilo 
skoraj v vsaki panogi okoli 100 
tekmovalcev.

V tej konkurenci so precej uspeš 
no nastopili tudi učenci slovenskih 
srednjih šol ter naših dveh dru
štev, ki gojijo atletiko. Najštevil 
nejšo reprezentanco je vsekakor po 
slala dolinska šola Gregorčič, ka
teri jc sledil Cankar in nato še 
Ciril - Metodova šola iz Katinare.

Po novem pravilniku MI imajo 
letos pravico do nastopa na dr
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GIMNASTIKA

»illlirtJOll 19UU

V SOBOTO NA STADIONU «1. MAN
-r.»<4 /

AKADEMIJA BOROVIH TELOVADCEV
Nastopilo bo sedemdeset deklic in dečkov v skupinah in posamezno

V Borovem športnem centru na 
stadionu <1. maj* bo v soboto po
novno na sporedu nastop otrok, to
krat tistih, ki vadijo v gimnastič
nem odseku Športnega združenja 
Bor. Znano je, da so pri tem na
šem tržaškem slovenskem društvu 
pred dvema letoma ustanovili gim
nastični odsek, ki je kmalu priva 
bil veliko število mladih navdušen
cev za to panogo. Kljub ne ravno 
najboljšim vadbenim pogojem je bil 
prvi napredek opazen že po prvem 
letu, ko so vadile le deklice. Letos 
pa je prišlo tudi do zametka mo
ške gimnastike, vendar pa je tre
nutno mnogo večje zanimanje za 
ta šport pri deklicah, kot pri dečkih.

V soboto bodo mladi telovadci in 
telovadke pokazali, česa so se na
učili v drugem letu svoje aktivno
sti. Njihovo znanje, seveda, še ni
kakor ni tako, da bi ga lahko pri
merjali z že bolj uveljavljenimi te

lovadci ostalih društev naše dežele, 
ki se ukvarjajo s to dejavnostjo, 
kljub temu pa lahko rečemo, da 
obvladajo že vrsto elementov, ki 
so osnovni pogoj za nadaljnji na
predek.

V soboto bo nastopilo vseh se
demdeset otrok, ki so včlanjeni v 
odsek, prikazali pa bodo dokaj pe
stro področje svoje vadbe. Nasto
pili bodo s parternimi elementi, z 
obroči, rutami, kolebnicami, trako
vi, s skupinskimi sestavami in tudi 
kot posamezniki. Glede na tolikšno 
pestrost sporeda ni nobenega dvo
ma, da bo prireditev zanimiva ne 
le za starše, ampak tudi za ostale 
ljubitelje otroškega športa, ki si v 
zadnjih letih vedno bolj utira pra
vico do svojega obstoja tudi v na
ši zamejski telesni kulturi.

Zaključna Borova gimnastična a- 
kademija bo v soboto ob 15.30 v 
veliki dvorani BŠC.

V Nabrežini zaključek 
telovadnega tečaja

V zaključnem tekmovanju v po
ligonu za otroke iz zadnjega let
nika otroškega vrtca in za osnovno-

Spored praznika 
SK Devin
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OB UDFI.F.ŽBI OSNOVNOŠOLCEV IN NIŽJEŠOLCEV IZ NOVE GORICE IN BILJ

Pozdrav pomladi: uspel otroški troboj v So vodnjak
Sovodnje so bile letos že drugič 

Prizorišče velikega otroškega šport
nega srečanja, ki nosi naslov »Po
prav pomladi*. Na srečanju se o- 
iroci pomerijo v treh atletskih di 
sciplinah, in sicer v teku na kratke 
Proge, suvanju medicinke ter sko
ku v višino. Troboj pa je name
njen otrokom, ki obiskujejo sekcije 

otroško telovadbo pri sloven 
skih društvih' na Goriškem. Kot

ŠD PRIMORJE
priredi 29., 3«. in 31. maja
na vrtu sedeža društva

ŠPORTNI PRAZNIK

SPORED:
JUTRI, 29. maja
ob 17.00 - otvoritev: odprtje

kioskov in družabni večer z 
igralci, člani in simpatizerji

SOBOTA, 30. maja 
ob 15.00 — odprtje kioskov 
ob 15.30 — velika briškola 
od 20.30 do 24.00 - ples z an 

samblom »THE LORDS*
NEDELJA, 31. maja 
ob 10.00 — odprtje kioskov 
ob 16.00 — tradicionalna nogo

metna tekma »Stari in mladi* 
od 20.00 do 24.00 - ples z an

samblom »THE LORDS*

Delovali bodo dobro založeni 
kioski z dobro domačo kapljico!

gostje pa se tekmovanja udeležijo 
tudi skupine iz novogoriškega pod
ročja. Letos sta na tekmovanju 
nastopali ekipi iz Nove Gorice in 
Bilj.

Z razliko od lanskega leta, ko se 
je na nogometnem igrišču v Sovod- 
njah zbralo zares rekordno število 
otrok, se je letošnjega srečanja u- 
deležila le dobra polovica. Vreme 
je namreč ponagajalo prirediteljem, 
tako da je do ure, predvidene za 
začetek, vodstvo tekmovanja bilo 
v veliki negotovosti ali srečanje 
izvesti ali pa ga nrenesti na drugi 
datum. No, s krajšo zamudo, se je 
tekmovanje kljub muhastemu vre
menu vendar pričelo, zaključilo pa 
se j£ v sončnem vremenu.

Kot smo omenili, so se troboja 
udeležili otroci iz osnovnih šol ter 
iz nižje srednje šole, otroci iz 
vrtca pa so se pomerili v poligonu. 
Na koncu pa sta se na bližnjem 
odbojkarskem igrišču pomerili še 
ekipi Sovodenj in Briškega griča iz 
Števerjana v igri med dvema o 
gnjema. Zmagali so Števerjanci z 
2:6.

Rezultati tekmovanja pa so s 
deči:

ATLETSKI TROBOJ
1. in 2,r. OŠ — deklice

1. Florenin K. (Sovodnje) 28,0
2. Grillo K. (Sovodnje) 27,6
3. Kuzmin A. (Sovodnje) 27,0
4. Kuzmin T. (Sovodnje) 25,0
5. češčut V. (Sovodnje) 24,8
6. Devetak N. (Sovodnje) 24,0
7. i Makuc M. (O. Župančič) 22,8
8. Berra B. (Dom Gorica) 21,6
9. Borgheae L. (Dom = GO) 21,1

28,0

23.6 
23,2 
22,4
21.6

10. Petejan K. (Sovodnje)- 19.0
11. Bizaj N. (O. Župančič) 19,2
12. Klemše N. (Dom-Gorica) 14,8 

1. in 2.r. OŠ — dečki
1. Bizaj M. (O. Župančič)
2. Marušič M. (O. Župančič) 25,2
3. Kobal M. (O. Župančič) 24,2
4. Briško D. (O. Župančič)
5. Mikluš R. (Briški grič)
6. Lutman B. (O. Župančič)
7. Hlede W. (Briški grič)

3., 4. in 5,r. OŠ — deklice
1. Boškin A. (Partizan - BUje) 26,2
2. Erzetič K. (Par. - Bilje) 24,8
3. Pipan E. (Par. - N. Gorica) 24;2
4. Tomšič V. (Sovodnje) 24,0
5. Komel E. (Bilje) 24,0
5. Krašček M. (Sovodnje) 23,6
7. Miljaševdc S. (N. Gorica) 23,4
8. Pirih P, (N. Gorica) 23,0 
a. Mrak A. (N. Gorica) 22,6

10. Bečer A. (Bilje) - 22,4
11. Martinuč M. (Bilje) 22,0
12. Obidič A. (N. Gorica) 21,8
13. Kodermac K, (N. Gorica) 21,2
14. Nemec A. (Bilje) 21,0
15. Papež T, (N. Gorica) 20,8
16. Feri S. (Dom • Gorica) 20,4
17. I^ban K. (N. Gorica) 20,4
18. Komel A. (Bilje) 19,3
19. šuler M. (N. Gorica) 18,4
20. Maraž R. (Briški grič) 17,0
21 Bučer B. (Bilje) 15,8
22. Čaudek N. (Sovodnje) 15,2
23. Cibič L. (Dom-Gorica) 14,4

1 Zavrtanik K. (N. Gorica) 12,0
?5 Butkovič T. (Sovodnje) 12,0
26. Gasparini K. (O. Župančič) 11,5
27. Falcicchia T. (Briški grič) 8,5 

3., 4. in 5,r. OŠ — dečki
L Kovic D. (Sovodnje) 26,8
2. Semolič K. (N. Gorica) 25,5

3. Volk W. (Bilje) 24,0
4. Žižmond M. (Bilje) 23,2

:5. Torkar M. (N. Gorica) 23,0
6. Stanič D. (N. Gorica) 23,0
.7, Čuk W. (Bilje) 22,9
8. Gulin M. (Sovodnje) 22,6
9. Marassi M. (Dom - GO) 22,1

10. Bitežnik M. (Bilje) 22,0
H. Tomšič S. (Sovodnje) 21,9
12. Kušnjerek R. (Bilje) 21,0

Rus R. (N. Gorica) 21,0
Čuk D. (Bilje) 20,0
Tomšič L. (Sovodnje) 19,3
Čaudek R. -(Sovodnje) 19,2
Baudaž M. (N. Gorica) 18,5
Mauro L. (Dom Gorica) 18,4
Petejan D. (Sovodnje) 18,2
Suban B. (N. Gorica) 18,0
Černič P. (Sovodnje) 17,2

22. Blasutto I. (Dom - Gorica) 16,2
23. Borghese I. (Dom - Gorica) 16,2

Kuzmin Aljoša (Sovodnje) 16,0
Tomšič I. (Sovodnje) 15,6

26. Pelicon E. (Sovodnje) 15,0
27. Tomšič A. (Sovodnje) 15,0

Štekar D. (Briški grič) 14,5
Cuel F. (Briški grič) 14.5
Klanjšček P. (Briški grič) 13,0
Vranjež M. (N. Gorica) 9,2
Koršič F. (Briški grič) 6,0
Klemše T. (Dom - Gorica) 5,0

13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20. 
21.

24.
25.

28.
29.
30. 
31
32.
33.

1., 2. !n 3.r. nižje srednje šole 
— deklice

1. ^urk K. (N. Gorica) 24,7
2. Legiša L. (Dom Gorica) 24,5
3. Turk T. (N. Gorica) 22,0
4. Vižintin L. (Sovodnje) 19,0
5. Lovisutti K. (Sovodnje) 19.0
6. Florenin A. (Sovodnje) 18,0
7. Cotič I. (Sovodnje) 16.0
8. Vižintin T. (Sovodnje) 15,0

1„ 2. in 3,r. nižje srednje šole 
— dečki

1. Tomšič U. (Sovodnje) 20,5
2. Slejko E. (N. Gorica) 20,0
3. Fajt M. (Sovodnje) 19,5
4. Gulin M. (Sovodnje) 18,5
5. Tomšič E. (Sovodnje) 18,0
6. Žarkovič E. (N. Gorica) 18,0
7. Hmeljak P. (Sovodnje) 16,0
8. Tomšič R. (Sovodnje) 15,0
9. Primožič F. (Sovodnje) 15,0

10. Fajt D. (Sovodnje) 14,0
11. Štrukelj D. (N. Gorica) 13,0
12. Bemardis D. (Sovodnje) 11,0
13. Grilj A. (Sovodnje) 9,0

Vrtec — Poligon
1. Briško E, (Dom-Gorica) 26,5
2. Cella A. (Dom - Gorica) 27,5
3. Vižintin T. (Naš prapor) 34,0

Vili Prinčič

žavnem finalu vsi zmagovalci po
krajinske faze (v A kategoriji) ter 
prvouvrščena šola. Doslej je kva
lifikacija že uspela naraščajnici 
Tiziani Natural na ovirah, med de
klicami pa smo pridobili še dve 
finalistki. Najbolj se je v višini t 
zmago ter rezultatom 1.45 kvali 
ficirala Sara Umari, učenka- Can
karja, sicer pa aktivna atletinja 
pri Boru, nato pa je enak uspeh 
dosegla članica Adrie Kristina Sum- 
beraz v kroglici z rezultatom 38.10 
m. Poleg teh dveh sta zmagi do
segli še dve atletinji v B kategoriji 
in sicer Cristina Milani (Gregorčič) 
na 60 m ovire s časom 13"5 ter 
Sandra Roveri (Adria) v daljini z 
društvenim rekordom 3.96 m. Med 
prve tri sta se nato uvrstili še 
Lara Stranj (Gregorčič) v A ka
tegoriji. ki je s 4.28 m v skoku 
v daljino zasedla tretje mesto ter 
Jadranka čulav v B kategoriji, ki 
je bila s časom 9"0 tretja v teku 
na 60 m. Med dečki je bila bera 
skromnejša, saj je kot edinemu 
uspela uvrstitev med najboljše a- 
drievcu Alfredu Zudeku. ki je v 
hoji na 4 km zasedel drugo me
sto v času „ novega društvenega 
rekorda 22'40"3. Za rezultate o- 
stalih .nastopajočih pa bo treba po
čakan kohec tedna, ko bodo na 
vrsti še mladinci.

R. F.

OBVESTILA
ŠD Breg

obvešča, da bo v torek, 2. junija, 
na igrišču v Dolini poskusni tre
ning za mlade cicibane (letniki 
1970, 1971, 1972 in 1973). Vabljeni 
vsi, ki bi radi začeli z nogome
tom.

* • •

ŠZ Bor
sekcija minibasket
Sklepna seja za vse starše o- 

trok, ki obiskujejo minibasket, bo 
jutri, 29. maja, ob 19.30 na 
stadionu «1. maj*. Na seji bo go
vor o poteku sezone in poletnih 
tečajih ter razno. Prisotnost ob-

Športna šola Trst
sporoča, da bo seja glavnega od
bora danes ob 20. uri.

Seja bo v Ul. sv. Frančiška 20.

3. osnovnošolska oiimpiada

Lestvice učencev 
5. razreda

DEČKI 
5. razred

1. Dolhar Erik BJ 69, 2. Hmeljak 
Tom RI 67,5, 3. Baldassi Alain Sa
ša KE 67, 4. Arbulla Omar GS 65,8, 
5. Marega Marko RI 65,7, 6. Švab 
Denis KE in Peterc Tomaž Milje
65.5, 8. Santonocito Aleksander KE
64.5, 9. Kokorovec Samo ŽU 64, 
10. Kozman Sergij BJ 63,7, 11. Fras- 
sinelli Claudio BJ 63, 12. Jakominič 
Kristjan KE 62,5, 13. Carli Štefan 
ŽU 62, 14. Birsa Andrej BJ 61,8, 
15. Grahonja Boris ŠI 61,4, 16. Šu
ligoj Peter GR 61,2, 17. Lippolis 
Paolo KE 61. 18. Corva Paolo GR
60.6, 19. Gombač Davorin ŠI 60,5, 
20. Švab Erik Milje 60,3, 21. Moset- 
ti Robert BA 60, 22. Makor Olivie- 
ro GS 58,8, 23. Turk Aleš RI 58,4,
24. Blasevich Aleks ŽU in Bevi- 
lacqua Aram ŽU 57,5, 26. Dovgan 
Flavio MI in Prodan Franko GS
57.4, 28. Pisani Jordan ŠI 57,2, 29. 
Požar Andrej BJ 56,9, 30. Bevila- 
cqua Dejan ŽU 55,5, 31. Strain Mak
similjan RI in Debeliš Kristjan GS 
54,8, 33. Ferfoglia Fredi BJ 54,6,
34. Rustja Mitja ŽU 51,5. 35. Balbi 
Damjan BA 50,3, 36. Blasi Sergij 
RI 47,8, 37. Bravar Ulisse KE 42,5, 
38. Pečar Fabrizio MI 13,4.

DEKLICE 
5. razred

1. Pavlica Giuliana RI 66,9. 2. 
Colarich Romana Milje 64,7, 3. Pav
letič Poljanka ŠI 64,6, 4. Kuhar A- 
gata RI 64,2, 5. Succi Erika ŽU
63.5, 6. Uršič Tanja ŽU, Železnik 
Tanja ŽU in Kermec Vera BJ 61, 
9. Torroni Emilija KE 59,5, 10. Per- 
narcich Cinzia ŽU 57, 11. Gustinčič 
Alenka BJ 56,9, 12. Smotlak Etena 
Milje 56,6, 13. Cherti Maja Milje 
in Vasta Ester ŠI 56,5, 15. Jereb 
Petra ŠI 56,2, 16. Carli Tanja MI 
56,1, 17. Bandi Kristina RI 56. 18. 
Ažman Jana BJ 55,3, 19. Tinta Lara 
BJ in Stocca Maja BA 55, 21. Sto
par Elizabeta GR 54,3, 22. Moze
tič Pavla GR 54,2, 23. Stanese Ta
mara MI in Ferluga Tanja BJ 53,8,
25. Zavadlal Patricija ŽU 52,5, 26. 
Torisi Martina BJ 52,4, 27. Mosca 
Martina BJ, Neubauer Andra KE 
in Gregori Nataša RI 52, 30. Ober- 
dank Elizabeta KE 50,5, 31. Švara 
Vam?ssa MI 50, 32. Tomaselli Gior- 
gia ŽU 49,5, 33. Samsa Nataša ŠI
48.6, 34. Pertot Tatjana BA 48,4,
35. Marconi Michela ŽU 47,5, 36. 
Lorenzi Martina MI 46,8, 37. Čuk 
Patricija ŽU 46,5, 38. Bemhardt 
Tamara MI 45,4, 39. Del Piero Ro
berta MI 45, 40. Conti Lara GR
44.7, 41. Volpi Katja ŠI 43,4. 42. 
Barbiero Erika ŠI 41,7, 43. Posega 
Damjana BJ 40.

JUTRI, 29- MAJA 
Oivortiev 
Vaške igre
01.00 Ples z ansamblom »The 
Lords*
SOBOTA, 30. MAJA 
Odprtje kioskov 
Risarski ex tempore 
L kat.: otroci iz vrtcev
2. kat.: osnovnošolci
3. kat.: srednješolci 
Tekmovanje v briškoli 
Vaške igre
01.00 Ples z ansamblom 
»Furlan*
NEDELJA, 31. MAJA 

10.30 — Mednarodno tekmovanje na 
ski rolkah 
Nagrajevanje 
Vaške igre
01.00 Ples z ansamblom 
»Aries*

16.00
17.00
20.00

14.00
15.00

15.00
18.00 
20.00

15.00
18.00 
20.00

Iz planinskega sveta

TENIS

PARIZ — Organizatorji letošnjega 
mednarodnega teniškega prvenstva 
Francije v Parizu niti včeraj niso 
imeli sreče z vremenom Zaradi dež
ja so morali namreč po nekaj odi
granih srečanjih turnir ponovno pre
kiniti.

Med tekmami, ki so jih uspeli do
končati, je pripravil največje prese
nečenje mladi ekvadorski igralec Ri- 
cardo Ycasa, ki je izločil nosilca 
skupine št. 9 in lanskega finalista 
na tem turnirju Američana Vitasa 
Gerulaitisa. Premagal ga je s 4:6, 
6:2, 7:5 in 7:5.

V ženskem delu tekmovanja je 
Jugoslovanka Mirna Jaušovec v pr-, 
vem kolu premagala Švicarko Villi- 
ger s 6:2, 4:6 in 6:0,

šolske otroke se bo danes z začet
kom ob 15. uri zaključil v občin
ski telovadnici v Nabrežini vsako
letni telovadni tečaj, ki ga je od 
oktobra dalje organiziralo športno 
društvo Sokol. Med seboj se bodo 
pomerili otročji, ki so v letošnjem 
šolskem letu obiskovali telovadne 
tečaje pri športnem krožku Kras, 
pri športnem društvu Mladina in pri 
športnem društvu Sokol.

Bližnje delovanje SPDT
V nedeljo je bilo na Vremščici 

tradicionalno srečanje mladih slo
venskih planincev v okviru Dneva 
mladosti. Ob tej priliki je SPDT 
priredilo izlet, katerega se je ude
ležilo kakih 30 tržaških planinčev. 
Vreme je bilo idealno za tak izlet, 
na vrhu pa se je zbralo več sto 
planincev, po večini mladih ali zelo 
mladih iz vse Slovenije. Kot zani
miv podatek bi dodali, da so samo 
iz Kopra organizirali poseben vlak 
in da se je tega srečanja udeležilo 
kakih 350 planincev. Kot na vsaki 
slavnosti, so bili na sporedu govori 
nato pa zanimiv kulturni program, 
katerega so izvedli v glavnem naj
mlajši, z recitacijami, pesmimi, fol
kloro in drugim. Povratek je bil 
v poznih povoldanskih urah spet z 
vlakom iz Košane na Opčine.» » •

Bliža se poletna sezona z izleti 
v visokogorje. V tem okviru pri
reja SPDT to nedeljo, 31. maja, 
aytobusni izlet v dolino Zaizere pod 
masivom Viša z možnostjo lažjih 
ali težjih vzponov. Odhod avtobusa 
je ob 6. uri izpred tržaške sodne 
palače (Foro Ulpiano). Tri ure

ODBOR ZA TELESNO KULTURO SKGZ

priredi jutri, 29. t.m., ob 19. uri v Gregorčičevi dvorani v 
Trstu — Ul. sv. Frančiška 20

DISKUSIJSKO SREČANJE
O VPRAŠANJU VKLJUČEVANJA NESLOVENSKIH IGRALCEV 

V NAŠA ŠPORTNA DRUŠTVA
Vabljeni!

kasneje bo že v Kanalski dolini 
srečanje z avtobusom članov PD 
Viator, s katerimi je naše društvo 
pobrateno. Avtobusa se bosta nato 
dokončno ustavila na koncu doline 
Zaizere, od koder je kakih tri četrt 
ure hoje do koče Grego. Tu bodo 
imeli prisotni možnost dveh izletov 
in sicer vzpon na Poldašnjo špico 
(Vrh prijateljstva, kaki dve uri 
hoje od koče) ali pa kratek, pol
urni sprehod do jezerca nad kočo 
Grego. Na povratku si bodo pla
ninci ogledali Dom Mangart v Žab- 
nicah. Vpisovanje je na sedežu 
ZSŠDI «U1. sv. Frančiška 20'2, 
tel. 767304). Na razpolago je še 
nekaj prostih mest.

» * »

V nedeljo, 14. julija, bo v Bardu 
(Lusevera) v Beneški Sloveniji 10. 
tradicionalno srečanje članov za
mejskih planinskih društev s plan n- 
ci iz matične domovine, ki ga to
krat prireja Beneško planinsko dru
štvo Čedad. Ob tej priliki prireja 
SPDT avtobusni izlet. Vpisovanje 
na sedežu ZSŠDI do sobote, 6. ju
nija. Na srečanju bodo na sporedu 
slavnostni govori, kulturni spored 
z nastopi pevskih zborov, godbenih 
skupin, plesalcev, nato pa bo sle
dila še družabnost in ples. Vabljeni 
vsi, ne samo planinci!

RIO DE JANEIRO - V iskanju 
denarnih sredstev, s katerimi bi po
daljšali pogodbo, ki veže znanega 
nogometaša Žica z brazilskim nogo
metnim klubom Flamengom, bodo 
odigrali dve srečanji, in sicer z ar
gentinskim moštvom Boca Junior* 
iz Buenos Airesa.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul Montecchi 6, PP 559 Tel (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorico, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 57 23 
Naročnino
Mesečno 7.000 lir — celoletna 84.000
V SFRJ sieviika 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din, zo zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800.00 diri. zo organizacije in podjetja mesečno 100,00, letno 1000,00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 StrOfl 6

PRIMORSKI DNEVNIK
28. maja 1981

Za SFRJ žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglas) Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'šir. 1 st., viš. 43 mm)
27.000 lir. Finančni 900, legalni 800, osmrtnice 300, sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Itaiiji pri SPI.

rvrOdgovorni urednik Gorazd Vesel tntnk«^ ^jirst »loinikotf fieg

V ŽARIŠČIH NAPETOSTI - Piše Pavel Stranj

TIHI OCEAN: ŠIROK PAS 
MED VPLIVNIMI OBMOČJI

Tihi ocean je na drugi strani našega planeta, 
za nas najbolj oddaljena pokrajina in tudi naj
manj zaskrbljujoča. Marsikdo si jo predstavlja, 
kot nekako neskončno praznino; vseeno pa je 
primerno, da usmerimo pozornost občasno tudi 
na to območje.

Naziv območjem je za Tihi ocean pravzaprav 
krivica, saj meri 179 milijonov kvadratnih kilo
metrov, kar je več kot tretjina celotne zemeljske 
površine; več kot vse kopno na našem plane
tu in dobra polovica vseh morskih površin. V 
tem ogromnem prostoru je tudi nekaj velikih 
otokov in avstralska celina, a vse kopno skupaj 
ne meri niti toliko kot Evropa; prebivalstva pa 
je trideset krat manj, slabih 25 milijonov. Od 
teh živi več kot dvajset v treh glavnih državah: 
Avstraliji, Novi Zelandiji in Papua - Novi Gvine
ji; ostalih par milijonov je raztresenih po ne
skončnem številu otokov, ki so si med seboj 
lahko tako oddaljeni, kot je od nas Južna Afrika.

To je verjetno edini del sveta, kjer prevla
dujejo še danes narava in prazgodovina. Do pri
hoda belcev je prebivalstvo živelo na kulturni 
ravni kamene dobe, kar seveda ne pomeni, da 
niso mogli biti srečni. Pravzaprav nam je ta 
svet znan predvsem po idiličnih plateh življenja 
na polinezijskih otokih, kar danes turistične agen
cije dobro predajajo «visoko civiliziranemu* delu 
sveta.

Domačini so prišli na te otoke pred stoletji, 
na svojih čolnih, iz azijskih obal. Prihajali so v 
zaporednih valili, ki so se premikali vedno bolj 
daleč, dokler niso naselili, vse kar se je dalo 
naseliti Belci so Iste otoke na novo osvojili ne
koliko manj dramatipno kot drugi, recimo v 
Afriki, kljub temu se je narodnostno - etnično

tw. RAZDELITEV TIHEGA OCEANA
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ravnovesje v nekaj rodovih krepko zamajalo in 
v vseh večjih ozemljih, zlasti v Avstraliji in Novi 
Zelandiji so pravi domačini danes potisnjeni ob 
rob družbe. Na nekaterih otočjih, kot na neod
visnih Fidži, tvorijo danes večino prebivalstva 
Indijci, ki so jih Angleži preselili iz svoje nekda 
nje kolonije v okviru svojih imperialističnih 
načrtov.

Poleg treh omenjenih večjih držav je danes na 
tem območju še osem drugih neodvisnih dežel, 
od katerih meri največje, Salomonovo otočje, 
nekaj več kot Slovenija; najmanjše, Nauru, pa 
deset krat manj kot tržaška pokrajina. Vseh 
enajst so članice britanske skupnosti narodov 
(Ccmmonvvealth). Dva milijona in pol živita pod 
upravo drugih držav, ki niso sledile angleškemu 
vzoru, da si ohranijo le nekaj strateško najpo 
membnejših otokov, ostalim, pa dajo neodvisnost, 
kolikcr so sploh lahko dejansko neodvisne take 
mikroskopske državice kakršna je Nauru.

Najširše območje posedujejo ZDA. za katere 
je značilno še to, da imajo veliko različnih sto
penj neodvisnosti: Havaji so polnopravna zvezna 
država; G vam je, podobno kot Portoriko, priklju
čeno ozemlje; Marjani. Maršali in Karolini so o- 
zemlja pod zaupno upravo, itd. Tudi Francija 
zelo ljubosumno čuva svoje polinezijsko območje; 
poleg teh treh «klasičnih» velesil pa so tu še po
sesti Avstralije, Nove Zelandije, Japonske. Fili
pinov, Indonezije in čila. Zlasti za velesile so 
ta ozemlja strateško pomembna kot oporišča; 
Francija in ZDA, pa sta že uporabljali te otoke 
za svoje .jedrske poskuse.

Mozaik posesti je sled starih tekmovanj med 
kolonialnimi silami, pri delitvi plena. Nekaj teh 
napetosti je še ostalo. Otočje Novi Hebridi so bili, 
na primer, do lani pod nenavadno skupno fran- 
cosko-britansko upravo. Ko je večina prebival
stva zahtevala neodvisnost se Francija ni ho
tela sprijazniti s to izgubo in je podprla secesij
sko gibanje na največjem otoku, Espiritu Santo. 
Bala se je, da bi se težnja po neodvisnosti raz 
širila na ostale posesti. Upor se je polegel, a 
napetost ne, čeprav so julija 1980 Novi Hebridi 
postali neodvisni pod novim imenom Vanuatu.

Nevarnosti in napetosti na Tihem oceanu ne 
izvirajo toliko iz teh lokalnih sporov, kot iz 
splošnega značaja celotnega območja; ne pozabi
mo na izredno krvave boje za te otoke med 
drugo svetovno vojno, med ZDA in Japonsko. 
Njihova vloga je do danes ostala ista: širok 
obmejni in prehodni pas med vplivnimi območji. 
Odkar so bile ZDA potisnjene iz Vietnama so 
njeni otoki, na skrajnem zahodnem robu oceana 
dobili novo, pomembno in nevarno vlogo.

NA ZASIPANJU SVETOVNEGA SVETA ZA HRANO

Nacionalne strategije 
ali celovite rešitve ?

«Skupina 77» se ogreva za rešitev prehrambenih vpra
šanj v okviru nove mednarodne gospodarske ureditve

NOVI SAD — Tudi na včerajšnji 
razpravi na zasedanju svetovnega 
sveta za hrano, je bilo slišati raz
lična mnenja glede tega, ali se je 
treba izključno usmeriti na tako 
imenovane nacionalne strategije o 
hrani ob mednarodni finančni po
moči ali pristopiti k celovitim re
šitvam v okviru boja za novo med
narodno gospodarsko ureditev. U- 
smeritev na nacionalno strategijo 
v proizvodnji hrane je tudi oprede
litev svetovnega sveta za hrano, 
medtem ko države v razvoju zdru
žene v «skupini 77» poudarjajo po
men celovitih rešitev, pri čemer 
seveda ne izključujejo prizadevanj 
vsake države, za razvoj lastnega 
kmetijstva, saj je to določeno 
zagotovilo narodnostne neodvis
nosti.

V središču pozornosti včerajš
nje dopoldanske razprave je bilo 
vprašanje prehrambene varnosti v 
svetu. Po mnenju predstavnika Ga
ne tega cilja ne bo mogoče doseči 
če si vsaka država ne bo priza
devala za proizvodnjo hrane in si 
ne bo zagotovila lastnih zalog. U- 
resničevanje prehrambene varnosti, 
je po besedah romunskega pred
stavnika odvisna od stabilnosti go
spodarstva in političnih razmer v 
svetu. Odprava lakote in pod
hranjenosti je težko povezana z 
vzpostavitvijo nove, pravičnejše 
mednarodne gospodarske in poli
tične ureditve.

V včerajšnji razpravi je sodelo
val tudi član jugoslovanske delega
cije Miroslav Trkulja. Opozoril je 
na nekatera vprašanja glede o- 
snovne vloge svetovnega sveta za 
hrano, med njimi tudi na nujnost 
da ta mednarodna ustanova poli
tično mobilizira in usklajuje dejav
nost članic v boju proti lakoti

Predstavnik Italije, veleposlanik 
Pietro Calamia, pa je prikazal ita
lijanske pobude v boju proti la
koti in podhranjenosti v> svetu. Po
udaril je, da se njegova država

približuje pozivu OZN, da bi vse in
dustrijske države namenile 0.7 odst. 
svojega bruto proizvoda za raz
voj nerazvitih. Med vrstnicami .je 
tudi omenil odsotnost držav vzhod
nega bloka in proizvajalk nafte pri 
uresničevanju tega poziva Združe
nih narodov, (dd)

Bombnik se je zrušil 
na letalonosilko

JACKSONVILLE (Florida) - Pred- 
sinočnjim se je med pristajanjem 
zrušil na palubo letalonosilke «Ni- 
mitz* bombnik tipa «EA 6B». V ne
sreči je izgubilo življenje 14 oseb. 
45 pripadnikov ameriške mornarice 
pa je lažje ali težje ranjenih. Deset 
ranjencev so s helikopterji nemu
doma prepeljali v vojaško bolnišni
co.

Zahteve tožilca na procesu proti RB

Proces proti Rdečim brigadistom v Turinu se bliža koncu. Državni tožilec je včeraj za obtožence zahte
val skupno 540 let zapora. Največjo kazen je zahteval za Nadio Ponti in Silvano Innocenzi, po 16 let 
in pol zapora. Za «skesanega terorista* Patrizia Peci ja je zahteval s amo 3 leta zapora, za nekatere ostale 
pa višje zaporne kazni, ker so se »premalo skesali*. Na sliki Nadia Ponti in odv. Spazzali (Telefoto AP)

PRIMORSKE VESTI
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POLITIČNE

Uspeh malih levičarskih strank
Sestavili naj bi centristično vlado, ki bi se lahko približala desnici 
ali pa povezala z zmerno levico9 da si zagotovi večino v parlamentu

Jaa Terlouu. leader stranke Demokracija ’66 slavi zmago (Telefoto AP)

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

BRUSELJ — Nazadovanje vpli- 
va treh najmočnejših političnih sil 
na Nizozemskem ter skok priljub
ljenosti manjših — predvsem levo 
usmerjenih — strank, so glavne zna
čilnosti torkovih parlamentarnih 
volitev na Nizozemskem, ki se jih 
je udeležilo rekordno števno voliv
cev, saj so zabeležili 89,3-odstotno 
udeležbo ali skoraj dva odstotka 
več kot pred štirimi leti. Izid boja 
za 159 sedežev v haaški poslanski 
zbornici utegne zakomplicirati koa
licijske kombinacije, kajti seda
li'a vlada krščanskih demokratov 
(CDA) in liberalcev (VVD). ki je 
doslej imela pičlo večino 77 sede
žev, je izgubila tri poslanska me
sta, kar pomeni, da bo v pogaja- 
na o novi vladi potrebno vključi
ti še enega partnerja, ali pa po
vsem spremeniti strukturo vodilne 
garniture.

Krščanski demokrati, ki jih vodi 
sedanji predsednik vlade Andreas 
Van Agt so predsinočnjim sicer po
stali najmočnejša politična stranka, 
četud so glede na volitve 1977 iz
gubili 1.7 odstotka glasov in en 
poslanski sedež. CDA so v novi 
poslanski zbornici imela 48 mest 
(dobila je 30.2 odstotka glasov po 
neuradnih podatkih), kar je v skla
du z napovedmi raziskav javnega 
mnenja tik pred volitvami. Njiho
vi koalicijski partnerji liberalci, 
ki so jim zaradi odkrite proatlant-

tičnim silam. Skok priljubljenosti 
demokratov - 66 je sicer manjši od 
pričakovanj (napovedi so govorile 
o dvajsetih ali celo štiriindvajsetih 
sedežih), kljub temu pa bodo do
bili vlogo jezička na tehtnici par
lamentarnega dogovarjanja na Ni
zozemskem.

Neuradni rezultati sinočnjih voli
tev kažejo prodor manjših strank, 
ki imajo večidel levičarske barve: 
socialistično usmerjeni pacifisti 
(PSP), komunisti (CPN), levi radi
kali (PPR), ki so dobili po tri 
poslanske sedeže, doslej pa so ime
li enega ali največ dva. Skupno 
je v novi poslanski zbornici (tvceede 
kamer) zastopanih deset strank, do
slej jih je bilo enajst.

Prve koalicijske kombinacije po 
parlamentarnih volitvah omenjajo 
dve možnosti: bodisi centristično 
vlado s približevanjem desnici, če 
bi se uresničila zveza med krščan
skimi demokrati, liberalci in demo
kratih, ki pa zavračajo vladno 
sodelovanje z liberalci, kar je si
noči m televizijskih zaslonih po
trdil šef stranke Jan Terlouvo, ali 
pa centristično vlado z močnim le
vim krilom, v kolikor bi dosegli 
dogovor o koaliciji med krščanski
mi demokrati, stranko dela in de
mokratih. Takšna vlada bi imela 
močno zaledje v poslanski zbornici 
kar je velikega pomena za recesij 
s ko obdobje, ki ga preživlja Nizo 
zemska, potrebno pa bi bilo uskla 
diti nekatere razlike v usmeritvi 
dveh glavnih političnih sil, torej 
CDA in PVDA.

Pričakovati je, da bo Nizozemska 
kraljica Beatrix še danes imenova-! 
la nnformator)a», torej vplivno po
litično osebnost, čigar naloga bo, 
da razišče najbolj otipljivo možnost 
za novo vladno koalicijo in na te
melju njegovega poročila bi kralji
ca nato imenovala mandatarja za 
sestavo bodoče vlade. «Informator» 
bo najverjetneje vidni politik iz 
vrst krščanske demokracije Piet 
Steenkamp, ki bo med štirimi naj
večjimi strankami v novi haaški 
poslanski zbornici skušal najti skup
ni imenovalec, na podlagi katerega 
bi potem pričeli koalicijska pogaja- 
n:a, ki pa — kot pravijo nizozem
ski politični komentatorji — ne bo
do ne kratka ne lahka. A to je 
na Nizozemskem že tradicija, kajti 
pred štirimi leti je dogovar-anje o 
novi vladi trajalo šest mesecev 

BOŽO MAŠANOVIČ

Španska policija 
preprečila atentat?

BARCELONA — Španska policija 
vsem približali trem velikim poli-, je v Barceloni odkrila podzemeljski

ske usmerjenosti in nekaterih ne
popularnih vladnih ukrepov pri do
ločanju plač napovedovali hud pa
dec, so izgubili pol odstotka glasov 
(od 18,0 na 17,5 odstotka), a dva 
poslanska sedeža. Skupni seštevek 
sedanje koalicije je tako padel od 
49,9 odstotka glasov na 47,7, vsota 
poslanskih mest pa od 77 na 74, 
kar ne bo zadostovalo za parlamen
tarno večino.

Še večji je osip pri socialistični 
stranki dela (PVDA), ki se je mo
rala sprijazniti z izgubo petih od
stotkov (od 33,8 na 28,7) odstotka, 
kot trdijo neuradni rezultati), kar 
pomeni padec zastopstva v parla
mentu od dosedanjih 53 sedežev na 
44. Nizozemski volivci se torej 
niso odločili za *pametno» spušča
nje volilnih lističev, k čemur jih 
je pozval socialistični voditelj Joop 
Deu Upi, ugotavljajoč naj prista
ši jedrske razorožitve družno gla
sujejo za PVDA in ne razsipajo 
glasov med kopico manjših strank, 
ki imajo podobno stališče do jedr
skih raket.

Največji zmagovalci so po priča
kovanju levi (ali radikalni) libe
ralci (demokrati - 66), ki jih vodi 
jedrski fizik Jan Terlouu). Klub 
temu da stranka nima jasno izde
lanega političnega programa, so de
mokrati - 66 dobili 11,5 odstotka 
glasov (pred štirimi leti le 5.4 od
stotka) in 17 poslanskih sedežev 
(doslej samo osem) in se tako po-

tunel, ki so ga neznanci izkopali v 
neposredni bližini poti, po kateri bo 
potekala vojaška parada, ki ji bodo 
prisostvovali tudi kralj Juan Carlos 
in vsi člani vlade Podzemeljski rov 
so začeli kopati v opuščeni mizarski 
delavnici, ki jo je pred tedni najel 
Jose Maria Cuevas Jimenez, član 
skupine, ki je v nedeljo napadla o- 
srednjo barcelonsko banko. Jimenez 
je umrl v spopadu s policijo.

Nadaljujejo se razgovori 
Vrhovec-Ho Dam

PJONG JANG — Zvezni sekretar 
za zunanje zadeve Josip Vrhovec 
ter podpredsednik vlade DLR Ko
reje in zunanji minister Ho Dam, 
sta včeraj razpravljala o proble
mih mednarodnih odnosov, s poseb
nim poudarkom na politiki neuvr
ščenosti in stanju v gibanju, kot 
tudi o odnosih med državama So
glašala sta v oceni, da se bilateral
ni odnosi Jugoslavije in DLR Ko
reje dobro razvijajo, na temeljih, ki 
sta jih postavila predsednika Ti
to in Kim B Sung in da so primer 
odnosov med dvema socialistični
ma in neuvrščenima državama.

(dd)

Razveseljiva napoved za kopalce: 
istrska obala letos brez meduz
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Za krepitev sodelovanja ob meji

Srečanje podjetnikov 
iz Furlanije in SFRJ

VIDEM — Na povratku z obiska 
turinskega sejma industrijskih vozil 
se je skupina okrog 50 jugoslovan
skih operaterjev srečala, na vabi
lo videmske trgovinske zbornice in 
furlanske delegacije italijansko-jugo
slovanske gospodarske zbornice, s 
številnimi gospodarstveniki iz Fur
lanije. Med prijateljskimi razgovo
ri, ki utrjujejo tudi na osebni ravni 
prizadevanja za izboljšanje in raz
voj izmenjave in pcslcv, se je pred
sednik videmske trgovinske zbornice 
poslanec Marangone zahvalil gostom 
za njihov stalni prispevek za razvoj 
sodelovanja prek odprte meje.

Konzul SFRJ v Trstu Lucijan Be- 
nolič je pri tem naglasil pomen če
dalje večjega obmejnega sodelova
nja za nove možnosti dela in ustvar
janja skupnih podjetij, predsednik 
delegacije mešane zbornice D’Ono- 
frio pa je zagotovil, da so furlanski 
podjetnikL pripravljeni krepiti edno- 
se z jugoslovanskimi gospodarskimi 
ustanovami in razširiti obojestran
sko koristno sodelovanje.

PORTOROŽ — Kakršne koli že 
bodo letošnje poletne počitnice — 
polne pasti, zahrbtnih posegov v 
tanjše denarnice in mrkih natakar
jevih pogledov, pa verjetno ne bodo 
tako hude na celi črti. Vsem, ki se 
nameravajo poleti namakati v se
vernem delu Jadranskega morja ob 
zahodni istrski obali bodo počitnice 
najverjetneje manj pekoče kot zad
nja 4 leta. To sicer ne velja za ti
ste, ki se bodo beli kot jogurt že 
takoj prvega dne cvrli na skoraj 
navpično padajočih sončnih žarkih. 
Biologi, strokovnjaki pa tudi ribiči 
nam na tihem dajejo upati, da le
tos meduz, morskih klobukov, zlo
glasnih ožigalkarjev ne bo več na 
svojem značilno pekočem masovnem 
pohodu. To, upov polno, vest smo 
izvedeli že pred mesecem, vendar pa 
smo ji vseeno hoteli dati nekaj ča
sa, da vsaj nekoliko dozori. Medu
ze so se v severnem Jadranu na
enkrat pojavile leta 77. Kaj jih je 
prignalo? Biologinja Alenka Malej 
s portoroške morske biološke posta
je, ki že nekaj let proučuje te pro
zorne, samo na videz nenevarne leb
deče klobuke v morju nam je v ro
ke potisnila študijo Laure Rottini - 
Sandrini s tržaškega instituta zoolo
gije in primerjalne anatomije. V tej 
študiji tržaška biologinja trdi, da 
so se v zadnjih letih bistveno spre 
menili vetrovi, vzhodni in severni 
vetrovi so na leto pihali 15 dni manj, 
južni in zahodni pa 11 dni več na 
leto. To je ena od domnev, pravi 
Aleka Malej, verjetno je v njej kar 
nekaj resnice, ne vemo pa če je 
vsa.

Že pred slabim letom nam je A- 
lenka Malej povedala, da so lani 
pri opazovanju morja opazili manj 
efir - meduznih ličink, če jih lahko 
tako imenujemo. «Kolikor smo letos 
raziskovali severni Jadran, lahko 
zatrdim, da je del našega morja, 
kar se meduz tiče povsem drugačen 
od prejšnjih let. Prejšnja leta smo 
pri vsakem jemanju vzorcev v tem 
času maja, skorajda obvezno vse
povsod zajeli tudi nekaj meduz. Le
tos smo raziskovali do črte, ki ve
že Rovinj in izliv reke Pad. Med 
vsemi našimi vzorci sem lahko opa
zila eno samo samcato meduzico in 
še ta je bila bliže italijanski obali 
ob izlivu Pada. To sicer še zmeraj 
tie more biti dokončen dokaz, da me
duz letos ne bo. Do meseca julija 
jih morski tokovi lahko še prinesejo, 
vendar vsa literatura o meduzah go
vori o tem, da se v jatah pojavlja
jo le občasno v ciklusih, sedaj vse

kaže, da je nastopilo obdobje umi
kanja meduz, z našega dela morja. 
Povsem mogoče je torej, da se »pet
letka* meduz končuje.

Te besede so nas ohrabrile in po
klicali smo še ribiče, ki so še huj
ši nasprotniki teh sluzastih pekočih 
morskih vragov kot so kopalci. Ko 
vlečejo mreže, se nanje prilepi cela 
jata meduz, taka mreža pa je po
tem dvakrat težja. Vojko Čok iz 
izolskega TOZD Riba nam je pove
dal, da je v tem času v njihovih

mrežah neprimerno manj meduz kot 
konec maja lani. «Pravzaprav jih 
skorajda ni. vendar je za dokončno 
oceno potrebno počakati, da se mor
je še nekoliko otopli, junija bo mo
goče gibanje meduz veliko natanč
neje napovedati,* Ostane nam torej 
res veliko upanja za letošnje manj 
pekoče počitnice. Saj je že čas, da 
se nas ob vseh drugih nadlogah, ki 
nas ponavadi spremljajo na počit
nicah, vsaj nekdo ali nekaj usmili.

BORIS ŠULIGOJ
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DA BI POSPEŠILI PLAČILO DRUGEGA OBROKA

Svojcem poslali prst 
ugrabljenega Filograna

Za izpustitev industrijca so do sedaj izro
čili že poldrugo milijardo lir odkupnine

LECCE — Kljub najstrožji pre
iskovalni tajnosti je v javnost pro
drla vest, da so ugrabitelji 58-let- 
nega industrijca Antonia Filograna 
iz Casarana pri Lecceju poslali svoj
cem ugrabljenčev prst z zahtevo po 
dodatni odkupnini. Vest je Filogra- 
nova žena izvedela predsinočnjim v 
poročilih neke krajevne televizijske 
postaje, saj so ji preiskovalci in so
rodniki prikrivali srhljivo odkritje. 
Ugrabitelji so namreč pustili prst s 
sporočilom na hitri cesti Lecce - 
Brindisi nedaleč cd kraja San Pie
tro Vernotico že v soboto.

Antonia Filograna so ugrabili 13. 
novembra lani, ko se je vračal do
mov iz ene od obeh tovarn čevljev, 
ki so njegova last. Svojci so marca 
letos piačali ugrabiteljem poldrugo 
milijardo lir. a znesek ni zadovoljil 
zločincev. 17. aprila so se oglasili 
z novo zahtevo: za osvoboditev Fi
lograna bi morali svojci izročiti še 
7 milijard in pol lir. Namestnik dr
žavnega pravdnika v Lecceju Molen- 
dini, ki vodi preiskavo, je takrat u- 
kazal zamrznitev Filogranovega pre
moženja in nadzorstvo nad poslova
njem obeh tovarn čevljev.

Kot kaže pa so v soboto ugrabi
telji znižali svoje zahteve in bi se 
sedaj zadovoljili z nadaljnjo pol-'
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V Cannesu podelili nagrade

Na mednarodnem filmskem festivalu v Cannesa je Ugo Tognazzi prejel nagrado kot najboljši moški igra 
lec, Andrej TVajda pa jo je prejel za najboljše delo , . ( (Telefoto AP)

drugo milijardo lir odkupnine. Da 
bi dokazali svojo odločnost, so k 
sporočilu dodali še prst Filograno- 
ve desne roke. Preiskovalci morajo 
sedaj ugotoviti, ali je prst res Filo- 
granov, ali so ga odrezali živemu 
človeku, ali pa kakemu mrtvecu. Od
govor na ta vprašanja bedo skušali 
dati v inštitutu za sodno medicino 
v Bariju, kamor so po odkritju po
slali prst.

Državno pravdništvo v Lecceju je 
medtem baje že uvedlo preiskavo, 
kako je zasebna televizijska postal 
dobila strogo zauonp vest. Pravdniš
tvo obenem poziva tisk, naj omeji 
svoje poročanje o tem dogodku, da 
ne bi škodilo preiskavi.

RIM — Skupina petdesetih demo- 
kristjanskih poslancev (prvi je os
nutek podpisal poslanec Patria) pre
dlaga odobritev zakona za častno 
napredovanje vseh častnikov, pod
častnikov in vojakov, ki so se ude
ležili' druge svetovne vojne. Demo- 
kristjanski poslanci bi hoteli tako 
odpraviti «krivico», ki je bila štor. 
jena lani s tem, da so podobno na
predovanje odobrili samo za nekda 
nje partizane, ne pa za redno itali
jansko vojsko.

Bristolska policija 
v hudi zagati

LONDON — Britanska policija je 
v hudi zagati. Že dva dni se promet 
v mestu odvija brezhibno in to ne 
po zaslugi kakega sodobnega elek
tronskega sistema za urejanje pro
meta, temveč enostavno, ker so ho
teli mestni očetje zamašiti usta svo
jim davkoplačevalcem, ki so trdili, 
da so čepov in zastojev v prometu 
krivi policisti. Občina je torej u- 
maknila može postave s križišč: in 
glej čudo, od takrat se v Bristolu 
promet odvija brezhibno brez zasto
jev.

Poskusni kunci
PARIZ — Enajst Francozov je že 

mesec dni za poskusne kunce v bon
ski bolnišnici, kjer na njih poskuša
jo učinek posebne tablete, ki bi mo
rale povzročiti začasno sterilnost. 
Gre za pobudo francoskega društva 
za razvoj moške kontracepcije in ki 
je baje na dobri poti. Pacienti, ki 
so stari od 25 do 35 let, jemljejo 
dvakrat na dan tableto in se mažejo 
s posebno mažo, ki vsebuje testo
steron, Prvi rezultati so spodbudni, 
saj so v sperni pacientov ugotovili 
le majhno število spermatozojev.

Posledice neurja 
v Karniji in Furlaniji

VIDEM — Državna cesta 52/b, ki 
povezuje Tolmeč z gorskim preho
dom Mcnte Croce Camico je od si
noči prekinjena, ker ,ie reka But 
prestopila bregove. Poplavo gre pri
pisati hudim nalivom, ki so jih te 
dni zabeležili v Furlaniji - Julijski 
krajini.

Pri Maniagu pa je zračni vrtinec 
prejšnjo neč povzročil več milijo
nov lir škode. Mnoge hiše so utrpele 
veliko škodo, veter pa je istočasno 
odkril nekaj industrijskih lop pri 
Maniagu. Poročajo tudi o veliki ško
di na poljščinah, vinogradih in sa
dovnjakih.

Dve aretaciji 
zaradi Vajonta

BELLUNO — Po nalogu preisko
valnega sodnika De Simona iz Bel- 
luna so aretirali bivša bellunska u- 
pra vitel ja. ki sta vpletena v škan
dal o odškodninah po vajontsli tra- 
gedi*i. Aretiranca sta bivši direktor 
IACP Marcello Sacchet in bivši so
cialdemokratski občinski odbornik 
Enrico Reolon.

V Celovcu začeli 
graditi novi dijaški dom

CELOVEC — Po dolgoletnih priza
devanjih so v začetku tega tedna za
čeli z gradnjo novega dijaškega do
ma Slovenskega šolskega društva v 
Celovcu.

Dom, ki bo stal blizu slovenske 
gimnazije, bo namenjen slovenskim 
dijakom in vajencem. Sodobno ure
jena štirinadstropna stavba bo ime
la okoli 180 postelj. Za delo sta za
dolženi dve domač: gradbeni podjet
ji. Predvidoma bodo dela za surovo 
gradnjo zaključena decembra tega le
ta. (Sindck)

Ponovni sovjetski 
jedrski poskus

UPPSALA — Sovjetska zveza je 
izvedla včeraj svoj letošnji četrti 
podzemeljski jedrski poskus. Eksplo
zijo je registriral seizmološki zavod 
v Uppsali pri Stockholmu v prvih 
jutranjih urah. Trdijo, da je do 
eksplozije, ki je povzročila sunek 
6,3 stopnje Richterjeve lestvice, priš
lo pri Semipalatinsku v Sibiriji.

LONDON — Liverpoolsko nogomet
no društvo se je uradno opravičilo 
zaradi obnašanja svojih navijačev 
pred tekmo orati ekipi Real Madrid 
v Parizu. Preko sto liverpoolskih 
navijačev je pariška policiia areti
rala zaradi tepežev, vandalizma i« 
raznih Incidentov.


